Old Bailey Proceedings.
1st December 1912
Reference Number: t19121201

ActionsCite this text | Print-friendly version | Report an error
Old Bailey Proceedings front matter.
1st December 1912
Reference Numberf19121201

Related Material


Vol. CLVIII.] [Part 939


Sessions Paper.







Shorthand Writers to the Court.





[Published by Annual Subscription.]








On the King's Commission of



The City of London,






Held on Tuesday, December 3rd, 1912, and following days.

Before the Right Hon. Sir DAVID BURNETT , Knight, LORD MAYOR of the said City of London; the Hon. Sir HORACE AVORY , one of the Justices of His Majesty's Court; Sir HENRY E. KNIGHT, Knight; Sir MARCUS SAMUEL , Bart.; Sir JOHN CHARLES BELL , Bart.; Sir T. VANSITTART BOWATER, Knight; CHAS. AUGUSTIN HANSON , Esq; and Sir JAMES JOHN BADDELEY , Knight, Aldermen of said City; Sir FORREST FULTON , Knight, K.C., Recorder of the said City; Sir FK. ALEBERT BOSANQUET, K.C., COMMON Serjeant of the Said City; and His Honour Judge RENTOUL, K.C., Commissioner; His Majerty's Justices of Oyer and Terminer and General Gaol Delivery holden for the said City, and Judges of the Central Criminal Court.










(Tuesday, December 3.)

FOX, Mary Ann (30).

It was stated that prisoner, who had been committed to the October Sessions of this court for wounding with intent to murder, had since died from the effects of the poison she had taken after committing that offence.

All recognisances were discharged.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-2
VerdictsGuilty > pleaded guilty
SentencesImprisonment > penal servitude; Imprisonment > penal servitude

Related Material

POWYS, Stanley (26, financier), and BURKE, James (26, varietyartist), pleaded guilty of both feloniously obtaining a cheque book from Lloyds Bank, Limited, by virtue of a forged instrument, with intent to defraud; Powys, forging and uttering, knowing the same to be forged, a request for the payment of £35 10s., with intent to defraud; both, stealing from a pillar letter-box at Lambeth a postal packet containing a cheque for £14 5s. 9d., and from a pillar letter-box at Ealing a postal packet containing cheques for £5 2s. 11d., £12 10s., and a Post Office money order for £5 It., in each case the property of His Majesty's Postmaster-General; Powys, uttering, knowing the same to be forged, an order for the payment of £1,750, with intent to defraud.

Prisoners confessed to a previous conviction of felony at this court on January 12, 1909; Powys in the name of Stanley Arthur Napier and Burke in the name of Barnet William Mair.

Prisoners had been associated together in extensive frauds, consisting of robbing letter-boxes and forging cheques thus obtained; 117 letters and 24 postcards were found at their lodgings; Burke was stated to have been the forger. The conviction to which they had pleaded guilty was for a similar class of offence and they still had a considerable time now to serve of their sentence. Both had previously been convicted in 1907.

Sentences: Burke, seven years' penal servitude; Powys, six years' penal servitude.

SIMSON, William (28, labourer), and LUXON, George William (27, labourer), who pleaded guilty last session (see page 59) of riot, were brought up for judgment.

The Recorder stated that he had thought it right to make a clear distinction between these prisoners, whom he described as "sectional ringleaders," and those prisoners whom he had bound over last session.

Sentence: (each) 29 days' imprisonment, to date from the first day of last sessions.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-4
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

NEWCOMB, Jack (24, postman), pleaded guilty of stealing a postal packet, a postal order for 5s., and three penny postage stamps, the property of His Majesty's Postmaster-General, he being an officer of the Post Office.

Sentence: Nine months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-5
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

PHILLIPS, Percy Charles Oliver (23, Post Office assistant), pleaded guilty of forging and uttering, knowing the same to be forged, an order for the payment of £10, with intent to defraud.

Sentence: Six months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-6
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > other institution

Related Material

ROGERS, William (17, soldier), pleaded guilty of forging and uttering, knowing the same to be forged, an authority and request for the payment of £1, with intent to defraud.

On April 29 prisoner was discharged from the Army with ignominy, for stealing a purse. He fraudulently enlisted again in August when he stole a fellow soldier's Post Office Bank Book.

Sentence: Three years' imprisonment (Borstal).

1st December 1912
Reference Numbert19121201-7
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

PADMORE, George (61, newsvendor), pleaded guilty of unlawfully and maliciously damaging by night a plate glass window, the property of Isaia Della Porta, to an amount exceeding £5.

From January, 1900, there were 74 convictions against prisoner, 59 of them being for drunk and disorderly and seven for breaking windows. He had only been released one day when he committed this offence.

Sentence: Eighteen months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-8
VerdictsGuilty > pleaded guilty

Related Material

PETERS, Charles Robert (23, valet), pleaded guilty of forging and uttering, knowing the same to be forged, a warrant and order for the payment of £23 10s. 10d., with intent to defraud; forging and uttering, knowing the same to be forged, a warrant and order for the payment of £14 2s. 6d., with intent to defraud; unlawfully forging and uttering, knowing the same to be forged, a certain writing, with intent to defraud.

Prisoner had previously borne a good character.

Sentence: Three months' imprisonment, second division, upon each offence, to run concurrently.

December, 1912.95


(Tuesday, December 3.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-9
VerdictGuilty > unknown
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

HYDE, Henry (38, labourer), and DEMPSEY, William (36, labourer) , both unlawfully uttering counterfeit coin twice on the same day.

Mr. Holford Knight prosecuted.

ARTHUR GRACE , barman, "Kentish Drovers" public-house, Old Kent Road. On November 9, at about 9 p.m., prisoners came in together. Hyde called for a glass of ale and a shandy and tendered counterfeit half-crown (Exhibit 1) in payment. I took the drinks back and returned the half-crown, telling them it was bad. They went out together. They were both sober.

CATHARINE ADAMS , 722a, Old Kent Road, newsagent. On November 9, at about 9 p.m., Dempsey came into my shop and bought a pennyworth of Nosegay tobacco and 1/2 d. book of cigarette papers, for which he tendered counterfeit half-crown (Exhibit 1) and received 2s. 4 1/2 d. change. He then went out. Shortly afterwards my husband returned to the shop, saw the half-crown, went out, and returned with both prisoners in custody. I pointed out Dempsey as being the man who had passed the half-crown; turning to Hyde, Dempsey said, "You gave me the half-crown." He also said he had been changing money all day.

Cross-examined by Dempsey. A young lady from "The Kentish Drovers" public-house made a communication to me that men were changing counterfeit coin; I do not know why she is not a witness.

EDWARD ALEXANDER ADAMS , husband of last witness. On November 9, shortly after 9 p.m., I came into my shop and was shown counterfeit half-crown (Exhibit 1). I went out and saw Dempsey, about 20 yards off, joining Hyde, who was on the other side of the road. As he crossed the road Dempsey shook hands with himself. I think one of the prisoners said, "I told you so." They then walked on. I spoke to a police-constable and they were arrested. In their presence I told the police-constable they had been in my place and changed a bad half-crown. Dempsey said he had not changed any money at all, nor had he been in my shop. Hyde said, "I cannot say if I changed it or not; I have changed a lot of half-crowns to-day." On the way back to the shop I heard some money drop; it appeared to drop from Hyde. At the shop my wife identified the man who had given her the half-crown. I handed the coin to the police-constable.

Cross-examined by Hyde. I did not say at the police court that you said, "I do not know whether I changed it or not; I have changed a lot of half-crowns to-day"; I was not asked. I have thought of it since.

To Dempsey. I was not in the shop when you tendered the coin; a young lady called me in and told me what had happened. I do not know her name and address. I did not consider it my duty to secure

her attendance here as a witness. When I heard money drop I did not say anything.

Police-constable ARTHUR BURCHELL, 768 P. On November 9, at about 9.15 p.m., Adams called my attention to the two prisoners whom I then arrested. In the presence of the prisoners Adams said, "These two men are passing bad money down the road; they passed one over the counter to my Missis"; he then handed me counterfeit half-crown (produced). Dempsey said, "This is a very unlucky tangle for me"; and said he wished he had never met the other prisoner. Hyde said nothing. I searched them and found 1s. 9 1/2 d. on Dempsey; nothing on Hyde. I took them to Adams's shop, where they were identified by Mrs. Adams. Dempsey then said, "That is quite right, governor; he (referring to Hyde) gave me the half-crown to come in for a pennyworth of Nosegay and a halfpennyworth of cigarette papers." Hyde said, "That is quite right."

To Dempsey. You said, "It is an unlucky tangle for me" at the police station after you were charged; you did not say it when I arrested you. I found 1s. 9 1/2 d. on you—not on Hyde. (The deposition was read, showing that witness to have said at the police court, in answer to cross-examination by Hyde, "You had only 1s. 9d. in money on you.")

Detective JOHN BISSELL, P division. On November 9, at abort 9.30 p.m., I was called to Adams's shop, where I found prisoners in custody. Mrs. Adams said, "This man (Dempsey) a little while ago came into the shop and called for a pennyworth of Nosegay and a halfpenny packet of A.G. cigarette papers and tendered this coin; gave him the goods and 2s. 4d. change." Dempsey said, "He" (Hyde) "gave me the half-crown to get a pennyworth of tobacco and a packet of cigarette papers, which I got and gave him the change." Hyde said, "That is right." I sent for a barman at "The Kentish Drovers" public-house, who said, in the presence of the prisoners, "Both these men came into the four-ale bar and that man" (Hyde) "called for two shandy ales; I drew them; he gave me a half-crown which, on testing by rubbing it on the till, I found was a bad one. I handed him the coin back, told him it was a bad one, and took the beer away from them. Both the men left the bar together." I told prisoners they would be taken to the station and charged with uttering counterfeit coin. Dempsey made no reply; Hyde said, "You have made a bloomer this time." They were taken to the station and charged. Neither made any reply to the charge; afterwards Dempsey said to me, "It is an unlucky tangle for me; I am sorry I ever met him." I searched both prisoners at the police station. On Dempsey I found a broken packet of Nosegay, cigarette papers, and two packets of A.G. cigarette papers, one quite new and the other partly used, and a small tin box containing loose tobacco. On Hyde I found 1s. 6d. silver and 3d. bronze.

SIDNEY WILLIAM SMITH , assistant assayer, H.M. Mint. This half-crown (produced) is counterfeit; it is not particularly well made.

Dempsey's statement before the magistrate. "I met this man and went to have a drink. It is true what the barman said. There was a dispute about the coin and we came out. If I had known the coin was bad I would not have gone in a shop to near to buy tobacco. I bought the tobacco and gave him the change. We walked away and went towards another public-house, and the gentleman came up and stopped us." Hyde's statement. "I earned the half-crown by carrying a bag."

HENRY HYDE (prisoner, not on oath). I only earned the money; that is all. I did not know it was bad.

WILLIAM DIMPSEY (prisoner, not on oath). On the night in question I had been looking for work. About 9 p.m. I met Hyde and we went and had a drink. There was some dispute by the barman about the coin he handed. We came away. He asked me what I thought about it and I said I did not think it was bad and that I would see whether it was. I took it into a tobacconist's shop and they give me some tobacco and the change. I made no attempt to get away when I was stopped.

Verdict, (both) Guilty.

Against Hyde seven convictions were proved since 1902. A number of convictions since 1895 were proved against Dempsey. Neither prisoner had previously been convicted of a coinage offence.

Sentence (each): Twelve months' hard labour.


(Tuesday, December 3.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-10
VerdictNot Guilty > no evidence

Related Material

JOSEPHSON, Mary Copelivitz (40), and JOSEPHSON, Joseph Marius Copelivitz (42, picture palace proprietor) . Being entrusted with certain property, to wit, a valuable security for payment of £300 in order that they might apply the same for certain purposes, unlawfully fraudulently converting the same and the proceeds thereof to their own use and benefit.

Mr. Eustace Fulton prosecuted; Mr. Purcell defended the female prisoner; Mr. Lynch defended the male prisoner.

The prosecution offering no evidence, a verdict of Not guilty was returned.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-11
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

HOOK, William (22, electrician), pleaded guilty of stealing an overcoat, the goods of Albert Killick, and feloniously receiving same.

Prisoner confessed to a previous conviction and several others were proved.

(December 9.) Sentence: Eight months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-12
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

WALKER, Richard (40, carpenter), pleaded guilty of forging and uttering, knowing the same to be forged, an order for the payment of £20, with intent to defraud.

Mr. Eustace Fulton prosecuted.

Prisoner confessed to a previous conviction.

Sentence: Twelve months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-13
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceMiscellaneous > sureties

Related Material

MATTHEWS, Thomas William (39, bus conductor), pleaded guilty of, being, with Frederick William Dean and others, a joint beneficial owner of the sum of £14 11s. 11d., feloniously stealing the same; having received £14 11s. 11d. for and on account of F.W. Dean and others, unlawfully fraudulently converting same to his own use and benefit.

Mr. Walsh prosecuted.

(December 9.) Prisoner was released on his own recognisances in £5 to come up for judgment if called upon.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-14
VerdictsGuilty > pleaded guilty

Related Material

ELLIOTT, Elsie (17, costumier's matcher), pleaded guilty of forging and uttering, knowing the same to be forged, three several orders for the delivery of goods, in each case with intent to defraud (three indictments); feloniously demanding and endeavouring to obtain quantities of goods under and by virtue of forged instruments, in each case with intent to defraud (three indictments).

Mr. Blackwell appeared for prisoner.

Sentence: Four months' imprisonment, second division, on each indictment, to run concurrently.


(Wednesday, December 4.)

BROWNE, Duncan (60, engineer), BYRNE, William (62, book-maker), WATTS, John (45, printer), and WALLACE, George (46, engineer) , all forging 92 £10 Bank of England notes with intent to defraud; all feloniously possessing forged Bank of England notes knowing the same to be forged; all feloniously causing to appear in the substance of certain paper words and devices peculiar to and appearing in paper used for Bank of England notes; all feloniously engraving upon certain material a figure and device the impression taken from which resembled part of a bank note (two indictments); all making and engraving upon certain plates a promissory note and part thereof (two indictments); all feloniously possessing an instrument for making paper with words and devices, appearing in Bank of England notes (two indictments); all feloniously possessing engraved material the impression taken from which resembled part of a bank note (two indictments); all feloniously possessing a plate engraved with part of a promissory note: all feloniously possessing paper upon which parts of bank notes were printed; all compiring together and with others unknown to forge and utter Bank of England notes and to defraud divers liege subjects of the King; Browne and Wallace feloniously making counterfeit coin; Browne and Wallace feloniously possessing a mould upon which was impressed the obverse and reverse tides of a sovereign; Browne and Wallace unlawfully possessing counterfeit coin.

The four prisoners were tried on the first indictment. Mr. Muir and Mr. Percival Clarke prosecuted; Mr. Valetta defended Byrne; Mr. Curtis Bennett and Mr. Montague Shearmen defended Watts.

ALEXANDER GOODGE , principal accountant, Bank Notes Department, Bank of England. I am the custodian of the cancelled notes. The £5 note (Exhibit 106) No. 60,649 was issued from the Bank on November 9, 1911, and returned on December 5, 1911. It is endorsed, "J. Robertson, 3, Morley Road, Chiswick." Exhibit 11 is a photographic negative of that same note. I have examined two bundles of notes (Exhibits 4 and 21); they are forgeries of £10 notes. In each bundle some of the notes are incomplete; the cypher, the letter K, is missing. There are 86 complete in Exhibit 4 and six complete in Exhibit 21, except for the letter "K." Those notes seem to have been printed from the copper plate (Exhibit 5). The letter "K" is also missing from the copper plate.

Cross-examined by Browne. The cypher was missing from all the notes I have seen. To my knowledge no forged notes of that description have come into the bank.

GEORGE CHARLES LAWES , photographic engraver. I am employed as a demonstrator to Messrs. Penrose at 109, Farringdon Street. I know all the prisoners. Browne and Byrne came to Penrose's premises about October last year. They said they wanted to reproduce maps and plans or drawings of that description. They asked for some instruction. I arranged that they should come up to my workshop at the Polytechnic (where I am demonstrator in photographic engraving) and I gave them some instruction later on. I think Browne and Byrne came about three times. Browne came altogether six or seven times. They came afterwards with Wallace, whom they introduced to me as their electrical engineer. Wallace came to see the lamp I was using and which I explained to him; I think he came about three times. The instruction extended over five or six weeks. Watts came last of all. He said be came from "Robinson" and he wanted me to help him in the work in which I had instructed Browne and Byrne. He said he was a printer and wanted instruction in lithographic printing. I think he cane to me twice. I gave him the formula (Exhibit 82). In November last I went to Hammersmith Police Station and there picked out Browne and Watts. I saw Byrne there, but I was uncertain of him. I recognised him afterwards, when he was in the dock at the court. When he was at my workshop he was wearing glasses; he was not wearing glasses when I went to identify him. His general appearance when I first met him was

that of a man fairly well to do and he was shaven. When I went to identify him he had a growth of about a fortnight on his chin and generally looked a man down at heel. The paper of the notes (Exhibite 4 and 21) is darker than normal; it looks dirty. The paper can be bleached and made perfectly white by chemical process. I am not acquainted with the class of paper called cream wove bank paper.

I think a solution of sulphuric acid of sufficient strength will parchmentise paper, make it tough and leathery. The notes produced look as though they have been parchmentised. The formula in pocket book (Exhibit 98) would not be of sufficient strength to parchmentise; it might be used in batteries. The photographic negative (Exhibit 11) might be used for reproducing a £5 note. Exhibit 10 appears to be ft negative of a line drawing. There is" £10" on it and a number of wavy lines. Exhibit 19 is a zinc plate taken from the negative. I do not know of any process for producing the appearance of a water mark by means of a sine plate. Exhibit 6 is a zinc plate similar to No. 19, except that it has" £5" instead of" £10."

Cross-examined by Browne. The sine plate might have been taken from the negative. On the negative there is the number 81,611. I cannot see any number on the zinc plate; there it something there in the place where the number is on the negative. Nothing I showed you had anything to do with copper plate printing.

Cross-examined by Mr. Valetta. I first saw Browne about the middle of October last. I saw Byrne at the police court and failed to identify him. he had no glasses on then and his general appearance was so different. I do not remember Browne spoke when they first came to me; they were both together. I did not know Byrne's name at all, or Browne's name. Byrne took no lesson at all, he simply watched.

Cross-examined by Mr. Bennett. When Browne first came to me he said he wanted to reproduce maps and plans. I failed to identify Watts at the police station. I saw Watts twice, some time after I saw the others; he said he came from "Robinson." Exhibit 82 is a formula for sensitising metal. I believe I gave that to Wallace.

Cross-examined by Wallace. I have not heard it said that electrical knowledge is required for the purpose of carrying out these forgeries; the only electrical part is the lighting for the printing; it is quite possible to do without electric light if the daylight is strong enough.

FREDERICK BEST , caretaker at Ravenscourt Park Mansions, Hammersmith. I know three of the prisoners. I knew Browne as Robertson; he took a flat at 32 Ravenscourt Park Mansions. Wallace helped him move in on December 9, 1911. He asked me to help him move the things up, and he told me to be careful because there was an electric battery there. Browne was there three or four months. Byrne came there frequently. I only saw Wallace once after they moved in. I never saw Watts to my knowledge. Browne moved out about April 7 and 8. He left behind various bottles and jars. One had cyanide of potassium in it, and there were other chemicals.

To Browne. I tested the cyanide of potassium on metal and gold lace. I am not a chemist. We used it to clean gold lace in the Army. I threw away all the chemicals and the bottles.

To Wallace. I am pretty well certain you helped Browne to move in; I do not swear it; I was with you about three or four hours.

GEORGE EDWARD LORD , of Chesterton and Sons, house agents. At the beginning of August, 1912, Browne applied for the letting of flat No. 4, in Warwick Chambers, Pater Street, off Earl's Court Road. He gave the name of James Robertson, of 2, Charon Road, Chiswick. I wrote to the references that he gave and Exhibit 104 is one of the replies I got. It is addressed from 30, Hanforth Road, and dated August 22,1912, signed "G. Wallace." I let the flat to Browne and be moved in on August 26. On September 30 he changed that flat for flat No. 2; he remained there till the date of his arrest. He changed the lock of the door and put his own Yale lock on.

To Browne. I had some correspondence with you about the look on the door. You told me you had a lock of your own and you put it on. I do not think there is anything extraordinary in that.

THOMAS HENRY HEWITT , printer's engineer, partner in Hewitt Brothers. I have known Watts for some years. On February 2 he called at my works with Browne. Browne purchased a lithographic press and two stones, and the invoice was made out to him in the name of Robertson. He paid £2 on account. The goods were delivered to Ravenscourt Perk Mansions. The total amount was £6 7s. Nothing has been paid beyond the £2. I made many applications, and the letters came back marked "unknown" In October Watts rang me up on the phone about purchasing a copper-plate press for a friend. I told him it would have to be a cash transaction, as I had not been paid for the other. I heard nothing more of that. Afterwards, when I saw Watts, I asked him for Robinson's address, and he said he had finished printing for Robinson and did not know where he was then.

To Mr. Curtis Bennett. I have met Watts in various firms as a printer for several years. When I found he wanted the lithographic press for somebody else I quoted a higher price so as to allow him some commission. The invoice was made out to "Robertson." The address, Ravenscourt Park Mansions, "was given as the address where the press was to be worked.

To Wallace. I have never seen you before.

FREDERICK VINCENT , caretaker at Warwick Chambers, Pater Street. I knew prisoner Browne as Robertson. He first occupied flat No. 4 and afterwards No. 2. Wallace and another man helped him to move. I have not seen the other man since. I have seen Wallace there many times and had conversation with him. I do not know Byrne or Watts. To Wallace. I knew you first when, yon visited Browne at flat No. 4. "You frequently visited him there; I saw very little of you after Browne moved to flat No. 2. You fixed a gas-stove for him at No. 4, and other things.

SOPHIE VINCENT , wife of last witness. I know Browne very well.

On February 19 a machine was moved into flat 2; it was in pieces.

Browne asked me if Pater Street was well known. I told him He told me he was expecting a friend, and he wondered if he would find it; he went out into the street and came back again and said he thought it would be all right. Later two men came with parts of the machinery. I know Wallace. He has been there on several occasions.

ISIDORE MEINESHAGEN , manager to J.W. Carpenter, Limited, ironmongers, 36, Earl's Court Road. My shop is nearly opposite Warwick Chambers. I know Browne and Wallace. I knew Browne as Robertson. They were in and out of my shop as customers frequently. I do not know Watts, but Browne came in one day with another man very much like Byrne.

To Mr. Valetta. I failed to identify Byrne.

To Wallace. When you came into the shop you bought gas brackets and gas mantles, and articles of that description.

To the Court. They bought some tin, copper and solder, and also brought two machines to be repaired; these were nothing like printing machines.

EDGAR ARTHUR BRADDICK , printer's engineer, 9, Gough Square, E.C. On October 18 prisoner Watts came to my place with Browne. He told me they wanted to buy a copper-plate press. I took them into the show-room and showed them presses, and told them the prices. They chose a 11 in. copper-plate printing press, value £10. They told me they wanted it for experimental purposes. I agreed to let them have the press on payment of a deposit of £2 10s. for a fortnight's trial, the balance to be paid at the end of the fortnight, I was told to deliver the press to 2, Warwick Chambers, Pater Street. Exhibit 18 is the press supplied. Exhibit 88 is the agreement I dictated to Watts, Browne paid the deposit.

To Mr. Curtis Bennett. It was Browne who gave me the address. I made out the receipt and letter in the name of Watts; Browne's name had not been mentioned.

To Wallace. I have never seen you before.

STANLEY HUGH DRIVER , clerk, Spicer Brothers, Limited, paper manufacturers, New Bridge Street. On October 19 Browne and Watts came to my office and asked if my firm stocked hand-made cream wove medium bank paper. I showed them a sample like the paper in Exhibit. 7. They asked if we stocked a lighter paper and I told them no. They ordered five quires. The cost of it would be 7s. 5d. The watermark is at the bottom of the paper. The paper in the bundles 4 to 21 is similar to the paper I sold prisoners.

To Mr. Curtis Bennett. The paper I sold them is one which is used a great deal for high class work. It is the sort of paper used for share certificates.

To Wallace. I do not remember ever seeing you at all.

DOUGLAS CHARLES FOX , cashier, London City and Midland Bank, Holland Park Branch. I produce a passbook, Exhibit 115, of an account in the name of William Byrne. I recognise prisoner Byrne as the holder of that account. Exhibit 116 is a certified copy of Byrne's account. The account was opened on August 25, 1911, and

there is still a balance of £5 10s. 6d. Exhibit 113 is a cheque endorsed "J. Robertson." Exhibit 114 is a cheque endorsed "J. Robinson." On October 26 Byrne called at the bank for a new cheque book; Browne came with him. I have seen Browne with Byrne on two or three occasions. I saw Browne fill in the body of a cheque, Exhibit 119; I should say the handwriting on that cheque is the same as that on Exhibit 113. Exhibit 114 is in the handwriting of Byrne.

To Browne. Byrne's signature varies very much at times.

To Mr. Valetta. When I saw Browne and Byrne on October 26 I did not have any conversation, with them. I do not remember anything being said about Byrne having been ill with enteric. I have no recollection of Byrne saying he had been to South Africa; be has told me be has been on the Continent. I know his writing was shaky at times and on such occasions Browne has filled in cheques for him. There have been substantial amounts paid into Byrne's credit at times. I think the two cheques mentioned were the only two drawn in the names of Robertson and Robinson.

GEORGE OTTO WINDSOR . I am works manager to Mark Reeves, Limited, printers; I was formerly overseer of the machinery department. In that capacity I worked under prisoner Watts. Watts introduced Browne to me. Browne produced a bottle and told me that it was ammonia and we spoke of producing a watermark on a mining plan; it was given to me to be a kind of foreshore and I was to assist in the interest of the firm. Watts first spoke of the watermark; he told me he had a friend a mining engineer and he was drawing plane and be wanted to produce a watermark at the bottom of the plans to imitate or represent a foreshore. This was before the introduction of Browne. Exhibits 6 and 19 would not be called in the printing trade zincos. Watts brought a since which had a half-tone etching on it, what is known as a half-tone block. I said to him, "Take that off; the acid will bite it away." I meant the ammonia which was in a little bottle. We saturated a piece of paper with ammonia, laid it on the press, and put the zinco on top of it; the result was to all intents and purposes a watermark. I only demonstrated that once. I heard no more about it.

To Mr. Curtis Bennett. Watts told me that somebody wanted to put watermarks on mining plans to represent a foreshore. After that Browne was introduced to me and some tests were made. The test took place in the composing-room of my firm; there was nothing private about it.

Detective-sergeant ALFRED SAUNDEBS, E division. I received instructions form Inspector Gough to keep watch upon Warwick Chambers I began to keep observation there in the afternoon of Monday, October 28. I saw Watte at 8.15 p.m. leave Warwick Chambers and visit "The Princess Victoria public-house at the corner of Pater Street and Earl's Court Road. He returned and left again at 8.45 pm. He saw me standing in a doorway talking to my inspector; he pawed us twice and then came back into the doorway.

I was standing alone and said, "It is raining, isn't I said, "Yes, just a bit." We had other conversation about

the weather and I left the doorway and went up Earls Court Road I turned back and followed him and saw him enter 2, Warwick Chambers. I again kept observation on October 30. I saw Byrne and another man not in custody enter 2, Warwick Chambers, at 9.20 A.m.; they left at 9.50 a.m., walked to "The Adam and Eve "public-house, High Street, Kensington. They parted outside the house and Byrne returned to 2, Warwick Chambers, about 10.15 a.m.; he left at 11.20, walked to High Street, Kensington, and there hailed a taxi-cab and drove away in the direction of Hammersmith.

To Mr. Valetta. I said at the police court it was on the 29th. I have since had an opportunity of examining my diary and I find I made a mistake. I saw Byrne on the early morning of October 30. I saw him enter 2, Warwick Chambers, at 9.20. 2, Warwick Chamben, is about 15 yards down from Earl's Court Road. I was standing by the corner shop at the corner of Earl's Court Road and Pater Street, the opposite to Warwick Chambers. I saw Byrne go in the entrance; I crossed the road and went into Warwick Chambers; I could not see him in the passage; he did not go into No. 3 or I should have seen him; I was pretty close behind him. I could have seen him had he gone upstairs. I did not wait for him to come out; I left immediately I was satisfied he was not in the passage. I did not see Byrne till he left at 9.50. I do not think he came away within a quarter of an hour or I should have seen him. Byrne came out and went and had a drink and then returned. I saw him go in the passage and I left. He went in at 10.15 and came out at 11.20. The times I have given are correct. I did not see him during that time and I did not go away. I did not say at the police court that I watched there two consecutive days. I said I saw Watts on the evening of the 29th. I did not watch two consecutive days.

To Mr. Curtis Bennett. I did not see Watts on the 29th; it was the 28th.

Police-constable PERCY ATTERSOLL, 266, E division, proved a plat of the flats at Warwick Chambers.

Detective JAMES MCLEAN produced photographs of the same premises, taken by Sergeant Boustread.

Detective-inspector WILLIAM GOUGH, E Division. I gave instructions to Sergeant Saunders to keep observation upon Warwick Chambers. I visited him on the 28th to see that he was watching. While I was there I saw a man come out of Warwick Chambers and come towards where I was standing with my umbrella up; it was raining hard, Saunders was behind me. I passed down Earl's Court Road' and kept a fair distance away. I afterwards saw Saunders and from what he told me I decided to abandon the observation for that night. On October 30 at 1 p.m. I went to No. 2 flat in Warwick Chambers with other officers. The door was opened by prisoner Browne. I told him I was a police-inspector and wanted to make some inquiries. The other officers came in behind me and we went into No. 1 room. I saw a bundle of what appeared to be forged Bank of England notes on the table. Browne said, "You have got it all here."

I commenced to search the flat. Browne said, "I am a sport and not one of those to open against other people." I told him I should charge him with manufacturing forged Bank of England notes and that I should take possession of all the notes and other things. He said, "Naturally." In room No. 1 I found Exhibit 4, a parcel of £10 bank notes, 86 complete and three incomplete; Exhibit 5, a copper plate engraving from a £10 note, with the serial letter K and the vignette missing; Exhibit 6, a zinc plate with the mark of" £5" on it and other marks, Exhibit 7, a tin box containing paper out to the six of a bank note; Exhibit 9, a drawing of a £5 note on tracing paper; Exhibit 10, a photographic negative plate of a £10 note; Exhibit 11, a negative of a £5 note; Exhibit 14, a printing frame with a sine plate in it showing the watermarking of a £10 note; Exhibit 15, a bag containing type; Exhibit 15a, a vignette of Britannia upon a metal block; Exhibit 16, a quantity of blotting-paper (some of the 89 notes I found were being dried between blotting-paper similar to this). I also found Exhibit 74, a cheque on the L.C. and M. Bank, Holland Park Branch, for £3, drawn by Byrne on September 6, 1912, in favour of J. Robinson and endorsed "J. Robinson"; Exhibit 75, letter dated August 25 from 193, Felsham Road, Putney, signed by Byrne, beginning "Dear Jim" (Browne); Exhibit 76, a similar letter dated October 25; Exhibit 77, an envelope containing Braddick's name and address; Exhibit 80, Spicer's account for paper; Exhibit 81, Hewitt's account for lithographic press; Exhibit 82, the formula identified by Lawes. In room 3 I found ten books relating to photography and photographic printing. In room 3 I found the printing press, Exhibit 18; in between the rollers of the press I found the zinc plate, Exhibit 19; on the platen I found Exhibit 20, a £10 note. On a table I found 16 £10 notes (Exhibit 21) in an acid bath and eight £10 notes (Exhibit 122) between sheets of blotting-paper; also Exhibit 24, a tin plate with printer's ink on it; Exhibit 25, a printer's ink roller; Exhibit 26, a printer's knife; Exhibit 27, a flat iron; Exhibit 29, a zinc plate with some design on it, nothing to do with a bank note; Exhibit 30, blotting-paper; Exhibit 31, a large bottle of ammonia and other bottles of chemicals. In room 4 I found Exhibit 51, an arc lamp; Exhibits 58 land 59, two lithographic stones, and some chemicals, Exhibits 60, 62, 63,65, 67, and 68.

(Thursday, December 5.)

Detective-inspector WILLIAM GOUGH, recalled, further examined. October 31 I went to 23, Garlick Hall, the address of Watts's employers, and there saw him. I told him he would be arrested for being concerned with Browne in the manufacture of forged notes. At his request we went to the office of the managing director. Watts said to him, "Duncan Browne asked me where he could obtain a press about a fortnight ago; I took him to Mr. Braddick, and he paid £2 10s. for the press; he had it delivered to 2, Warwick Chambers; that is all I have to say. I am not interested in it in any shape or

form." I took him to Nothing Hill police station, where he was charged. I found on him two cheques (Exhibit's 89 and 90) drawn by Henry J. Watts upon Cox's; they had not gone through any bank; also this key, Exhibit 73. I tried that on the lock of No. 2, Warwick Chambers, and found it opened the door; it is identical with the key I found on Browne; they are Yale keys. On Watts I also found Exhibit 88, the agreement with Braddick; also Exhibit 91, a piece of paper with the address, "2, Warwick Chambers," in Watte's hand-writing. Amongst the papers at 2, Warwick Chambers, I found this slip of paper (Exhibit 125), containing the address 69, Austin Road, Carford, which is Watts's private address, in Watts's writing; also Exhibit 126, a note in Browne's writing, containing the words "Penrose, 109, Farringdon Road." A card (Exhibit 127), "Wallace and Co., electrical engineers, dealers and job buyers of electrical goods, 48, Old Compton Street W."; that is an accommodation address where letters may be received; a telegram to "Roberts, 2, Warwick Chambers," dated October 27, "Meet me Mansion House Station, two o'clock, Watts" (the original was produced by a Post Office official and identified as in Watt's handwriting); also Exhibit 131, a formula very similar to that spoken of by Lawes, in the handwriting of Browne Exhibit 109 was written in my presence by Wallace. In Exhibit 96 the address, "W. Byrne, Esq., 193, Felsham Road," is in Browne's writing; the message on the card, "Dear B&.1, we shall both be at Hammersmith Tube Station at 10.45 to-morrow, Tuesday, George," is in Wallace's writing; the other words on the card, "Dear Bill, I had some business with George, so could not meet you; I will be at Hammersmith Tube 10.45, Tuesday; always yours, Jim," are in Browne's writing. Exhibit 104 (see Lord's evidence) it in Wallace's writing. Exhibit 110 was written by Browne in my presence; he signed it "D. Browne" and also "J. Roberts." Exhibit 97, a letter card of October 12, addressed to Byrne, and signed "Jim," is a Browne's writing. Exhibit 74 in cheque for £3, dated September 16, drawn by Byrne and endorsed "J. Robinson"; the endorsement is in Browne's writing. Exhibit 111 was written in my presence by Byrne Exhibit 75 (" Dear Jim, I have seen George to-day, and have seen the proofs; now I am satisfied everything will be all right") is in Byrne's writing; so is Exhibit 76. Upon a £5 note (Exhilbit 106) the endorsement" J. Robisson, 3, Morley Road, Chiswick," is in Browne's writing. Police inquiries have failed to discover any such road in Chiswick. The large batch of £10 notes (Exhibit 4) appear all to have had some attempt made to impress a watermark upon them.

To Browne. At the time I arrested you I believe you were the only occupant of the flat; I have no knowledge that another man escaped "shortly before we came.

To Mr. Valetta. I found at Warwick Chambers an automatic penny-in-the-slot machine; it appeared as if it had been experimented with. I know that Wallace has taken out patents for various inventions.

To Wallace. Exhibit 109 is a request by you to the Commissioner of Police to have given up some materials relating to one of your patents.

Detective-sergeant ALFRED SAUNDERS, recalled. On October 30, at 9.50 a.m., I saw Byrne leave the flat with another man; Morrison brought into court) that was the man.

To Browne. I followed Byrne and Morrison to the "Adam and Eve." I got back to Warwick Chambers about 10.15, Byrne left alone at 11.20 and I followed him to High Street, Kensington, where he took a taxi. I returned to Warwick Chambers after being away about three minutes and kept observation until the arrest was made.

To Mr. Valetta. I saw Morrison arrive at the flat at 9.20 that morning.

Detective-sergeant JOSEPH GILLARD, E division. On October 30 I went to 193, Felsham Road, Putney, and saw Byrne. I told him he would be arrested on suspicion of being concerned with one Robinson or Robertson, of 2, Pater Street (Warwick Chambers), in making and possessing counterfeit bank notes and counterfeit coin. He said, "I have never been to 2, Pater Street; I do not know a Robinson; but I bad better say nothing." In Byrne's pocket I found this memorandum (Exhibit 1), "G. Wallace, Hanforth Road, Kennington; tube to Oval; change Oxford Circus." I went up with Byrne to the room he occupied; while I was searching he said, "I have not touched anything here for 15 months; I get my money on the Continent; I should have been on the Continent again in a day or two; instead of that I stop here and get pinched." On the way to the station he said, "Robinson could not make lils, leave alone bank notes." "Lils" are flash "Bank of Engraving" notes. Later he said, "Robinson it a clever man; he is a University man and I have known him own over 70 horses; Robinson knows nothing about making bank notes or counterfeit coin; he is not the man who makes them." Exhibits 96, 97, and 98 were found in Byrne's room (98 is a pocket-book containing a formula similar to Exhibit 131). Byrne described himself as a book-maker. I found in his room a race-card for Hurst Park on September 26, 1912 (Exhibit 99); on it is written the address, "22, Warwick Chambers, Pater Street"; besides a betting ticket I found no other evidence of Byrne's connection with betting. On October 31 I went to 30, Hanforth Road, Brixton, and saw Wallace. I told him he would be arrested on suspicion of being concerned with Browne and Byrne; he said, "I had better say nothing." I found there portions of an automatic stamping machine; referring to these, Wallace said he had patents or something to that effect.

To Mr. Valetta. I am certain that I told Byrne he would be arrested on suspicion of being concerned with "a man named Robinson or Robertson"; I did not say, "A man called Robbie."

WILLIAM JOHN PARKES , estate agent, Vauxhall, said that he let a flat at 30, Hanforth Road, to Wallace on September 4, 1911, rent 9s. 6d. a week.

To Wallace. I always found you a satisfactory tenant.

ALFRED MACPHERSON , principal of the printing department, Bank of England. Exhibit 100 is a wood block, having a vignette upon it; Exhibit 15a is a zinc block with a vignette; the latter is produced from the former; impressions from each are upon the piece of paper (Exhibit 107). There is a close resemblance between this vignette and the "Britannia" on a Bank of England note. None of the notes in Exhibit 4 are genuine; they resemble genuine notes; in home the numerals appear to have been filled in by type.

To Browne. The false notes are such as would be likely to deceive people in a hurry.

Detective-sergeant GEORGE BAKER, E division. On October 31 I went to 69, Horstead Road, Catford (Watts's address), and there found Exhibit 100 (Braddick's wooden block vignette); Exhibits 101 and 102 (Braddick's receipts); Exhibit 103 (photograph of Browne.)

(Defence of Browne.)

RODERICK MORRISON (to Browne). On October 30 I called at 2, Warwick Chambers, a little after 9 a.m., with Byrne, to ask about an automatic machine; I did not get in. I have never been in the flat.

To Wallace. For three or four weeks in October you were engaged for me in fitting up a shop with electric light, shelves, etc., at 173, Church Road, Barnes. I paid you £27 10s. for the job. I have been in negotiation with Byrne about financing a patent automatic machine of your invention.

To Mr. Muir. After knocking at the door of 2, Warwick Chambers, I stood talking to Byrne not more than five minutes and then left. It would be at least half-past nine when I got there. It is untrue that I was inside the building for 30 minutes. I was convicted in 1911 for frequenting with intent to get money by means of the confidence trick.

(Defence of Byrne.)

WILLIAM BYRNE (prisoner, on oath). I am a bookmaker, living at 193, Felsham Road, Putney. I have known Browne 30 years, Wallace a few months; Watts I had never seen until these proceedings. I was introduced by Byrne to Wallace and it was through me that Wallace got the job mentioned by Morrison. Wallace spoke to me about his invention of an automatic machine and asked me to finance it; after seeing the machine I agreed, and it was arranged that I was to give Browne a share of the profit. I am 62 years old and in bad health, and my niece often writes for me and fills up cheques. In Exhibit 75 the words "have seen proofs" refer to my having seen the automatic machine and been satisfied about it. All the letters that have been produced and connected with me refer to this machine. I have never in my life been inside 2, Warwick Chambers. On the

morning of October 30 I went with Morrison to that address to see Browne's machine; we could not get in and left after a few minutes' waiting. After having a drink together Morrison went off to the races and I went back to the Chambers alone; again I could not get in, and I left a note in the letter-box. I have never been in Harden's shop, and do not know where it is. When I was arrested the officer said to me, "You are William Byrne"; I said, "Yes, that's me"; he said, "Robbie is pinched"; I said, "Who is Robbie"; he said, "Of Earl's Court Road; he is pinched for mating £10 notes"; I said, 'I know nothing about Robbie or Earl's Court Road." From first to last I have had nothing to do with any counterfeiting or forging of bank notes at Warwick Chambers.

To Mr. Muir. About lithography or chemistry I know no more than the man in the moon. I knew Browne as J.D. Robinson. I was in London from September to February last; not continuously; I slip over to Ostend and other places on the Continent for the races. Exhibit 98 is my pocket-book; I cannot Bay in whose handwriting is the formula written there; as to what it means, it seems to me that it is something to do with a medical battery for the nerves. You will see lots of things in the pocket-book, addresses and so on, that are not in my writing. The address on the race-card (Exhibit 99) is in Robinson's writing; on one occasion (I cannot remember when) I asked him whether he had shifted; he said yes, and he gave me this address. I never visited him at that address. Exhibit 97 is-a letter-card to me from Browne, "Harry has to go to Birmingham on our business." That refers to Harry Smith, an engineer; I do not know whether he is here, it does not refer to Watts. It is not correct that when I went to Warwick Chambers on the morning of October 30 I waited half an hour; Saunders's evidence is quite incorrect. The note I left in the letter-box was just to say that I would see Browne later on, or to that effect; I cannot say why the police did not find this note.

(Defence of Watts.)

HENRY JOHN WATTS (prisoner, on oath). I have been living at 69, Horstead Road, Catford, for 20 years. I am a printer. From 1888 to 1894 I was deputy-manager to Merritt and Hatcher, Limited. In 1904 I started business for myself with another man as Suffolk and Watts; that business was turned into a company. In 1904 I sold my shares in the company and became manager to Messrs. Noble and Co. Upon that, business failing in 1907 I became a traveller to the Northampton Press. In 1910 I became works manager to my present employers, Morgan Reeves and Co. Until these proceedings I have never had any accusation brought against me. I do not know either Byrne or Wallace; I had not seen either until my arrest. I first got to know Browne at the latter end of 1911; he was introduced to me at Mr. Roberts; shortly afterwards he told me his name was Robertson. I was introduced by a Mr. Gray, who was then engaged on one of the London dailies, I think the "Morning Advertiser." He told me Browne was a mining engineer, and might put some printing in my

way in connection with mining plans and prospectuses. I quoted for some work, but did not get the order. After that I did not see Browne till the beginning of this year. He told me he had some printing to do, some mining plans; it was private work and he wanted to do it himself; he was taking lessons at Messrs. Penrose's and wanted to purchase a press. I introduced him to Hewitt. Hewitt's and Lawes's evidence is correct. The formula I obtained from Lawes. Later on Browne told me he had not been successful with his plates and asked could I assist him. I told him I was only a letterpress printer and referred him to Lawes. As to the vignette, Exhibit 100, that was handed to me by Browne when he asked me to quote for the printing of a patriotic song. As to Windsor, Browne told me he wanted his mining plans printed in two colours with a watermark representing a seashore in front of the land, and I introduced him to Windsor. I had nothing to do with the purchase of the paper. Browne told me he wanted a copper-plate press and I introduced him to Braddick. I have never been in Birmingham; I was not known to Browne as "Harry." I first went to Warwick Chambers on October 19. Browne met me that day and told me he had selected a machine from Braddick's and asked me to come and look at. it: I went and saw the machine; I was there altogether about 20 minutes. I went to the flat next on October 22; Browne had promised me 10s. for the introduction to Braddick and I went to collect it. Directly Browne opened the door he said, "I was just going out"; we walked to Kennington Railway Station, stopped at a public-house and had a drink, and I left him. I did not get the 10s. On the 28th I went to Warwick Chamb rs again on the same errand. It was a very rough night and Browne suggested that instead of going all the way home to Catford I should sleep there; I did so. All this was in room No. 2; I was never in No. 3. As I was-sitting talking to Browne I noticed the two receipts, Exhibits 101 and 102, and that they were in my name; I put them in my pocket I said to Browne, "If you don't complete the purchase of the press Braddicks will come on "me for the balance"; he said that if he did not complete he would return the press. I said, "Have you a spare key of this flat, so that the press can be taken away if you don't complete?" he then gave me the key (Exhibit 73). As to Exhibit 91, on October 18 Browne and I went into the "Cheshire Cheese"; I said to him, "What is your address now?"; he told it me and I wrote it on this piece of paper. I had nothing to do with the forging of notes at this flat, and had no idea that anything of the sort was going on. I have been in continuous employment since 1888, earning over £3 a week. (Cross-examination postponed.)

(Defence of Wallace.)

HARRY JOHN FEAST , builder and decorator, 17, Manette Street, Soho. (To Wallace.) I have known you about six years as an inventor of various things, and I think you have taken out nine or 10 patents You were senior partner in Wallace and Co., electrical engineers 12, Soho Street; you were there from August, 1910, to September,

1911, when you removed to 54, St. John's Square, Clerkenwell. Graham became a partner about March, 1911; the document you band me is the deed of partnership. I understood that just recently a dissolution was arranged, you to retain certain patents and Graham to have the remainder, in October last you had a contract to do some electrical fitting at 173, Church Road, Barnes; through you I and my father were engaged to do some decorating work at the same place. You were at work there daily from daylight till dark from October 3 to October 18; then for another week; I am sure you were there on the 26th. Since you left St. John's Square you have used 48, Old Compton Street, as a business address. About September I did some work for you, altering an old automatic machine; I understood you were going to patent an improved machine. I have new known you otherwise than as an upright and honourable business man. (Cross-examination postponed.)

EUGENE PICKERING (To Wallace.) I have known yon about twenty years; I have never known you otherwise than as an honourable, up-right business man. On Monday, October 21, you were doing some electric light work for me at 16, Goodge Street; you were there every day except the following Saturday; you continued working there till) the 29th; I am sure you were there all day on the 28th and in the morning of the 29th. (Cross-examination postponed.)

(Friday, December 6.)

Sergeant GILLARD was recalled to produce a pocket-book which he found in Wallace's room at 30, Hanforth Road.

GEORGE CHARLES LAWES , recalled, reterring to an entry in this pocket-book, said it related to the powdering method of line etching. This tin (Exhibit 64 contains dragon's mouth, a powder used in that method.

To Wallace. The formula in the pocket-book could be obtained anywhere.

Inspector GOUGH, recalled. Exhibit 64 was found at Browne's flat, in room 4.

HARRY JOHN FEAST , recalled, cross-examined. I do not know Browne or Byrne. I have known Morrison in business. 48, Old Compton Street, is a mere accommodation address. Wallace was at 12, Soho Square, about 18 months; at 54, St. John's Road, about six mouths. I do not know that he left both addresses with rent unpaid.

Wallace: The partnership was responsible for the rent, not "George Wallace."

EUGENE PICKERING , recalled, cross-examinied. I have only known Wallace in business. Browne, Byrne and Morrison are strangers to me.

(Defence of Watts, continued.)

JOHN WATTS (prisoner, on oath), recalled, cross-examined. I have had 30 years' experience as a printer; I am an expert in letter-press

printing; I know something of half-tone and three-colour printing, nothing of lithographic printing. At Morgan Reeves and Co.'s I had nothing to with sensitising or developing plates for printing; while with them I devoted my Whole time to their business. I never knew Browne as Duncan Browne; he was first introduced to me as Roberts and he corrected it to Robertson. Before the magistrate I made no explanation, but said that I was innocent and reserved my defence I know that it is criminal to print lottery tickets. I did it on one occasion, using not my own name but that of Wilson. I did it for a German named Baach. I was also in correspondence with two other lottery keepers; I then used the name of Luson. I ceased to have a banking account in 1904. The cheque produced ("Cox and Co., September 12, 1912. Pay Duncan and Co. £7 10s. Harry J. Watts is in my writing. One night I was going in a taxi-cab to the Holborn Restaurant to meet Browne; on the floor of the cab I found a bag which contained, among other things, a cheque-book. I put the cheque-boot in my pocket. Browne kept the bag, saying, "I will find out who the owner is and return it" I admit filling in two cheques from the book. There were papers in the bag which disclosed who the owner was. I much regret that I did not return it. This cheque was found on me when I was arrested; it was very foolish of me to fill it in; it never left my possession and I did not intend to use it; the same applies to the other cheque you hand me (also on Cox's, payable to Chapman and Co., for £8 15s., dated September 18). The reason I took all the trouble I did in getting things for Browne was that he said he could introduce a considerable amount of printing to my firm. Until Byrne mentioned yesterday the name of Harry Smith I never heard of it; I never met him.

(Defence of Browne, continued.)

DUNCAN BROWNE (prisoner, not on oath) said: The jury would not believe that any sane man would lay himself out for the manufacture of notes so imperfectly resembling genuine notes that the fraud could be at once detected. Not one of the forged notes had been put into circulation. He declared that he had never had anything to do with the making of the notes.

(Defence of Wallace, continued.)

GEORGE WALLACE (prisoner, not on oath). Prisoner put in certain specifications and receipts from the Patent Office relating to his patents. He dealt with the evidence of his identification and pointed out that while Meineshagen and Lawes (and, very doubtfully, Best) identified him, Braddick, Hewitt, Driver, and Windsor failed to do so. He had known Browne for a number of years as a fairly wealthy man, and got into touch with him as he might be of assistance in procuring financial help for some inventions; his connection with Byrne arose in similar circumstances. He never knew Watts till he saw him at the police court.

Verdict: Browne, Byrne, and Watts, Guilty; Wallace, Not guilty.

As against Browne, Byrne, Watts, and Wallace, no evidence was offered on the other indictments relating to bank notes; as against Browne, no evidence was offered on the iudictments for coining offences; Wallace was put back for trial upon the indictments for coining. (See page 189.)

Browne and Byrne each confessed to a previous conviction. Browne has long been the associate of the most expert forgers and criminals. There are two previous convictions against Byrne, who is an associate of expert Australian and Continental criminals.

Sentences: Browne, ten years' penal servitude; Byrne, seven years' penal servitude; Watts three years' penal servitude.


(Wednesday, December 4.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-16
VerdictsGuilty > pleaded part guilty; Guilty > unknown
SentencesImprisonment > penal servitude; Imprisonment > preventive detention

Related Material

SMITH, John (47, dealer) , feloniously inflicting grievous bodily harm on Charles Thomas Walker, with intent to do him some grievous bodily harm; stealing one purse and contents, the property of Pattie Hogg, from her person.

Prisoner pleaded guilty of inflicting grievous bodily harm, not guilty of stealing; the plea was accepted by the prosecution.

Prisoner was then tried for that he is a habitual criminal.

Mr. Curtis Bennett prosecuted; Mr. Turrell, defended.

Detective FRANCIS CURL, C division. I produce original notice and copy served on prisoner by me, also consent of the Director of Public Prosecutions. On July 29, 1903, I was present at Marlborough Street Police Court when prisoner, in the name of George Evans, was sentenced to six months' bard labour for larceny from the person.

Inspector FRANCIS TUCKER, Stafford shire Constabulary, stationed at Stafford. On June 27,1905, prisoner, in the name of John Smith, was sentenced at Stafford County Sessions to three years' penal servitude for larceny from the person.

Sergeant ALEXANDER MCKINNES, G division. On May 13, 1910, I was present at Marylebone Police Court when prisoner, in the name of William Guerin, was sentenced to three months' hard labour for larceny from the person.

Sergeant, GEORGE SMITH, C division. I produce record of prisoner's convictions; they commence; n September, 1882, when, in the name of William Gearing, he was sentenced to two months' impriosnment at Marylebone Police Court for stealing money; June 14, 1890, Mansion House, stealing purse, three months' hard labour; October 6, 1890, North London Sessions, stealing a watch, nine months; November 14, 1891, Marlborough Street, stealing a purse, three months; May 21,

1894, North London Sessions, stealing money, as William Phillips. 20 months' hard labour and two years' police supervision; February 7, 1899, as Herbert Wilson, North London Sessions, 21 months, stealing a scarf pin; July 21, 1900, Southampton Police Court, three months for larceny from the person; June 21, 1902, Bow Street, Prevention of Crimes Act, 12 months; December 31, 1907, Manchester Police Court, frequently and failing to report, four months and licence revoked; June 5, 1909, West London, three months as a suspected person; February 28, 1911, Bow Street, attempted larceny, four months: June 5, 1912, Swansea Borough Petty Sessions, loitering, three months. He was released on April 4, 1912, and was arrested for this offence on October 23.

Inspector FRANK KNELL, T division. Prisoner has always been a dangerous man to arrest.

Detective-sergeant ALFRED COLLINS, E division. I know prisoner as a notorious pickpocket. On two occasions, between August 21 and October 23, I have seen him outside Waterloo Station in company with other thieves.

Verdict, Guilty.

Sentence. Three years' penal servitude; five years' preventive detention.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-17
VerdictsGuilty > pleaded guilty
SentencesImprisonment > penal servitude

Related Material

WILLIAMS, Frederick (27, labourer), pleaded guilty of maliciously damaging by night a plate glass window, the goods of John Tanner, to an amount exceeding £5; feloniously wounding Rose Hammonds with intent to do her some grievous bodily harm.

Prisoner confessed to having been on September 27, 1910, convicted at London Sessions and sentenced to 18 months for purse snatching. Other convictions were proved.

Sentence: Three years' penal servitude on each indictment, to run concurrently.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-18
VerdictGuilty > pleaded guilty; Guilty > unknown
SentenceImprisonment > hard labour; Imprisonment > hard labour

Related Material

DUNTON, George (26, printer) and CHIDLEY, George (35, labourer) , both stealing 12 ingots and 1 slab of linotype metal, the goods of Lord Burnham and others, the masters of Dunton, and feloniously receiving the same.

Dunton pleaded guilty.

Mr. A.E. Hughes prosecuted; Mr. G. Cecil Whiteley appeared for Dunton.

Police-constable MARK COXON, L Division. On October 16 I saw both prisoners in New Cut, Lambeth, with another man. Dunton carried a sack, Chidley a brown paper parcel, the third man's pockets were bulky. I fallowed them through Waterloo Road and Oakley Street, when I stopped them; the third man ran away. I said, "What have you got in that sack?" Dunton said, "Nothing," throwing the sack to the ground. It contained a slab and six ingots of metal. I told the two prisoners they would be taken to Kennington Road Police Station. Chidley said, "You have got a fine cop." I took them to Kennington Police Station, where I found the parcel contained sir small ingots. Dunton said, "I will tell you the truth, I got it from

the "Daily Telegraph" office, where I am working. I met the other two men; they asked me to get it and said they would sell it for me." Chidley said, "I knew he was working at the "Telegraph" office and asked him to get the stuff. I was going to try to get rid of it." They were then handed over to the City Police.

Cross-examined. I am sure Chidley made the statement I have deposed to; I produce my note made at the time.

Detective WALTER SMITH, City. On November 16 I saw the two prisoners in custody at Kennington. I told them they would be taken to the City, where they would be charged for being concerned with another man not in custody in stealing and receiving one slab and 11 ingots of linotype metal, the property of the "Daily Telegraph," the employers of Dunton. They made no reply. I took them to Bridewell, where they were formally charged and made no reply. In a cab on the way to the station Dunton, in the presence of Chidley, said, "I have been bringing it out for the last seven weeks. I met Chidley and his comrade, who said that they would sell it for me. I am sorry for it now, I am very hard up." Chidley made no remark.

WILLIAM ROBERT WILLIAMSON , chief engineer, "Daily Telegraph." Metal produced is the property of Lord Burnham and others, the proprietors of the "Daily Telegraph." It is used for castings for the linotype machines; the value of the metal is 7s. Dunton has been in our employment as a labourer for six months up to the time of his arrest. I do not know Chidley.

WILLIAM MITCHELL , clerk, "Daily Telegraph." Dunton was employed in the composing room; he was there on November 16 until 12 noon. He had access to the linotype metal.


GEORGE CHIDLEY (prisoner, on oath). I first met Dunton half an hour before the arrest on Saturday night, November 16, in Suffolk Street. I was with the man who ran away who knew Dunton and spoke to him. Dunton asked me to carry the parcel, which he said contained ingots He did not tell me where he got it from. We were going to try and sell it—we mutually agreed. I made no statement whatever to the officer that we were going to try and get rid of it for him.

Cross-examined. I am a sailor; I produce my discharge papers as able seaman showing that I was discharged on May 15, 1909, with a good character. I have my insurance card showing that I was employed up to November 14.

Verdict, Guilty.

Dunton confessed to having been convicted at London Sessions on October 21, 1908, receiving 31 months' hard labour for larceny and receiving; three other convictions for larceny were proved.

Sentences: Dunton, Twelve months' hard labour; Chidley, Four months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-19
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

TONGUE, Edward (23, labourer), pleaded guilty of feloniously wounding Thomas O'Brien with intent to do him some grievous bodily harm.

Prisoner was stated to be of good character.

Sentence: Nine months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-20
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

WHY, George Henry (27, labourer), pleaded guilty of feloniously wounding Caroline Why with intent to do her grievous bodily harm.

Prisoner confessed to having been convicted at Kingston-on-Thames on January 5, 1905, receiving eight months' hard labour for horse-stealing, after three previous summary convictions.

Sentence: Eighteen months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-21
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

GROVES, George (31, porter), pleaded guilty of breaking and entering the shop of the J.P. Restaurant Company, Limited, and stealing therein a quantity of cigarettes and 10s. in money, their goods and moneys.

Prisoner confessed to having been convicted on September 27, 1910, at London Sessions, receiving 12 months' hard labour for shop-breaking. Another conviction was proved.

Sentence: Nine months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-22
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > penal servitude

Related Material

HARRIS, James (41. hairdresser), pleaded guilty of breaking and entering the shop of the Watchmakers and Jewellers Company, Limited, and stealing therein two watches and other articles, their goods.

Prisoner confessed to having been convicted at Nottingham Assizes on November 9, 1910, receiving nine months' hard labour for larceny from the person. Thirty other convictions, commencing in 1890 for frequenting, stealing, etc., were proved.

Sentence: Three years' penal servitude.


(Wednesday, December 4.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-23
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

KLINCKE. Alexander (23, labourer), and ALLEN, William (24, tailor), pleaded guilty of stealing six boxes and 120 feathers and other articles, the goods of Herbert Stanley Stuart and others.

Klincke confessed to a previous conviction at the Clerkenwell Police Court on February 1, 1908, and Allen to a conviction at London Sessions on December 14, 1909, in the name of "William Smith." Other convictions were proved against both prisoners.

Sentence (each): Eighteen months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-24
VerdictGuilty > unknown

Related Material

DAY, Walter Alfred (51, labourer) , feloniously marrying Louisa Safwell, his former wife being then alive.

Mr. Reith prosecuted: Mr. C.A.H. Black defended.

Detective-sergeant WALTER GRESTY. M Division. At 9.45 p.m. on November 7 prisoner came to the Southwark Police Station and said,

I wish to give myself up for bigamy on account of my first wife's daughter annoying us." I then, at his request, took this statement, which he signed: "As near as I can remember I was first married on the first Sunday in August, 1880, at Old Lambeth Church, opposite Lambeth Bridge. I lived with my first wife six months, when she deserted me. She kept away about six months, when she came back. I took her in and she lived with me for about a month or six weeks, when she again went away, taking my wages with her. She was very much addicted to drink. I Have not seen my first wife for the past 12 years. She called on me then while I was living in Gurney Street, Walworth, with her daughter's young man, who is now dead. His name was Atkins. He threatened me just for annoyance. I was paying my wife 5s. a week for my youngest daughter's maintenance. I have never seen my wife since that time."

LOUISA SAFWELL . On August 3, 1906, I went through the ceremony of marriage with prisoner. I had known him 18 months; he told me his wile was dead. Last September his daughter came to see me.

Cross-examined. I have had four children by him; there is only one alive. He has been a good husband and a hard-working man.

LYDIA ELIZA DAY . I am the daughter of prisoner. Previous to September 19 I had not seen him for about 10 years; it was outside a public-house when I received money for my mother; I was then living in Sever Street with her.

Grots-examined. I do not remember where we were living before that, but my mother from time to time changed her lodgings. Father did not know where we were. Within the last 10 years an aunt of none, who was. very much like my mother, died; I did not know that a rumour got about that it was my mother who had died.

WALTER ALFRED DAY (prisoner, on oath) repeated the statements he bad made in the statement produced, and corroborated the evidence of his daughter. He added, "My brother-in-law told me that he had heard that my wife was dead, and I never should have married again if I had not believed that to be the case." (To the Court.) My brother-in-law's name is Samuel Roland. I believe he is dead; I have not seem Him for years; it is nearly 12 years ago that he told me he had heard she was dead.

Verdict, Guilty.

Sentence: Two days' imprisonment.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-25
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

WADHAM, William (31, carman), pleaded guilty of feloniosly marrying Elizabeth: Lee, his former wife being then alive.

According to prisoner's statement his wife had deserted him in 1905 after six years' married life. He contracted the bigamous marriage in 1911. not informing his second wife, who was a prostitute, of the existence of his former wife. A number of convictions for larceny were proved.

Sentence: Six weeks hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-26
VerdictsGuilty > pleaded part guilty

Related Material

MORRIS. Thomas (36, no occupation) , feloniously marrying Florence Mary Copeland, his former wife being then alive; feloniously marrying Louisa Helen Careless, his former wife being then alive.

Prisoner pleaded guilty to the second indictment, and this plea was accepted. It was not known whether prisoner's first wife was alive.

Sentence: Seven days' imprisonment.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-27
VerdictNot Guilty > unknown

Related Material

BARNES, John, otherwise Grant (48, traveller) , stealing one feather necklet, the goods of John Howell and Co., Limited.

Mr. C.B. Hodgson prosecuted.

JOHN HUMBLE , warehouseman, John Howell and Co., Limited, St. Paul's Churchyard. At 12.50 p.m. on November 19 I was called to the third floor of the warehouse, when I saw prisoner pick up a feather necklet and put it in his right-hand pocket. He walked away and I stopped him. He said to me, "Where is your cloth room?" I pointed to the staircase, and he walked up. I followed him. When we got to the top he sad, "What are you following me for?" I said, "I want you to come down with me to the front door." He said, "I wont come down with you." We walked down the staircase which we had gone up. As he passed the place from where he had picked up the necklet he replaced it. I picked it up and said, "That is what you had in your pocket." We walked to the front door, where I met Mr. Searle. The value of the necklet was 6s. 1ld. Prisoner was a stranger to me.

Cross-examined by prisoner. I did not accuse you at first because I wanted to accuse you before a reliable witness; we were alone when you took the necklet.

JOSEPH SEARLE , warehouseman. On November 19 the last witness brought prisoner to me at the front door; he said he had seen prisoner with the necklet in his pocket. Prisoner gave the address of Edmunds Brothers, Wood Green, and gave me to understand that he was out of employment at that time. I telephoned to that firm, but was unable to get on. I confronted prisoner with a man who had been in the employ of Edmunds and Co. for eight yean; he happened to be in our warehouse; he said he had never seen prisoner before in his life.

Police-constable ROBERT RANT, 161 B. On November 19 I took prisoner into custody at this warehouse. On the way to the station he made no statement. He tried to get his arm away.


JOHN BARNES (prisoner, on oath). I went into this warehouse with the idea of getting a black satin cloth. I reached the room where the boas were. I stopped and changed my umbrella from one arm to the other. Humble asked me what he could do for me, and I asked him to direct me to the cloth department. He directed me, and as I was going up the stairs he followed me. I asked him whit he was doing so for, and he made no reply. He went away from me, and the next thing I saw of him was at the front door with his arms out. I asked what the meaning of it was and he said to Searle, who was then present,

that he had seen me put this boa into my pocket. In reply to Searle I said I had been employed by Edmunds Brothers at their Wood Green Branch. The man Scott was unable to identify me, as he was not engaged by the same firm. The last time I worked there was June 30 last year; I produce a memorandum to prove it. (Memorandum, dated June 30, 1911: "If you are free on July 7 come in for a few days.") That was the second time I was employed there. (Prisoner produced two references, one from Homewood, Limited, stating that prisoner had been in their employ during their last summer sale and on a previous occasion, during which times they had found him honest and satisfactory; and one from Hyam Brothers, Limited, stating that prisoner had been in their employ for nine weeks about January, 1912, during which time they had found him industrious and capable.)

Cross-examined. On July 23, 1900, I was convicted at this court for larceny from a warehouse, and I was sentenced to three years' penal servitude and two years' police supervision. I had been convicted previously seven times to that. I did not give an incorrect address when charged. I have been lately working at the theatres. I did not say to the warehouseman that I had come from Edmunds Brothers; I said I had worked there.

MARGARET MONCKTON (landlady to prisoner) gave evidence as to character.

Verdict, Not guilty.


(Wednesday, December 4.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-28
VerdictsGuilty > pleaded guilty
SentencesImprisonment; Miscellaneous > sureties

Related Material

SMITH, William (21, dock labourer), and MAHONEY, Edward (49, carpenter), pleaded guilty of breaking and entering the shop of N. Thierry, Limited, and stealing therein one pair of boots and two odd boots, their goods; maliciously damaging by night one plate glass window, the goods of N. Thierry, Limited, to an amount exceeding £5.

Mr. Zeitlyn prosecuted.

A previous conviction was proved against Smith.

Sentences: Smith, three months' imprisonment, second division; Mahoney was released on his own recognisances in £5 to come up for judgment if called upon.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-29
VerdictGuilty > unknown

Related Material

GLUCK, Aubrey (18, porter) , forging and uttering, knowing the same to be forged, a certain order for the delivery of goods, to wit, two pieces of plush, with intent to defraud.

Mr. Eustace Fulton prosecuted.

HENRY CHARLES GRAY . I am clerk at the Great Northern Railway Company at their White cross Street warehouse. On October 28 an order for the delivery of goods was handed to me. It purported to come from Nesbit and Jardine, of 26, Castle Street, Falcon Square. I handed two pieces of plush to prisoner. I have seen prisoner with

their orders before. I picked prisoner from a row of men at Moor Lane Police Station on November 5.

Prisoner, He has made a mistake, lie never handed me the goods at all.

HENRY CHARLES GRAY . I am clerk at the Great Northern Railway, Whitecross Street. Prisoner brought the order to me on October 28. He was with another lad, who, he said, was taking his place. I knew him as having been employed by Nesbit and Jardine. I had seen him on other occasions with similar orders. The other lad signed the delivery sheet. Prisoner showed him how to sign.

Prisoner. It is a case of misidentification.


VINCENT NESBIT , 26, Castle Street, E.C. Prisoner left our employment on October 26. The delivery order was not written with my authority. I know nothing about it. The value of the goods is £18. Prisoner would have had access to the desk where the forms were kept. MAUD BILL, clerk to Nesbit and Jardine. Part of my duties is to make out the delivery orders. This one which is initialled "M. B.' was not made out by me.

Detective-constable HORACE PHIPPS. At 12.45, on November 5, I saw accused at a house in Hoxton. I told him I was a police officers and should take him into custody for obtaining pieces of plush. He said, "You have made a mistake." He was put up for identification anl identified by four witnesses. When charged he said, "You have made a mistake."


AUBREY GLUCK (prisoner, on oath) I was born in this country. I was in my father's business till he died. Since then I have worked for different people. While I was with Nesbit and Jardine I used to deliver these orders about four or live times a week at different depots, including Whitecross Street. The witnesses identified me at the police station because they knew me. They cannot swear it was me who had the stuff. I never went there on October 28. I had a witness, but he was in the merchant service and has gone to sea. He could have told you where I was on that day. What I want to say further is written on that paper.

Cross-examined. The name of my friend who went to sea is Sidney Erler. On October 28 I was looking for work all round the City. I have had in my hands orders initialled "M. B." A fellow named Adams used to go with delivery orders from Nesbit and Jardine as well as me. I spoke to Mr. Green at Whitecross Street depot about a situation. He told me to see the foreman. I told him I had seen the foreman. I did not tell him I was showing the new lad the different places he would have to call at. The witnesses are not telling the truth. I saw Gray outside the Great Northern premises on October 28. I was on my way to Wood Street. After that I went to

Nesbit and Jardine's, where I had sixpence to come from the young lady there. I did not see Algar that day. What he has sworn to is a mistake. I did not see Gray or Green on October 28. You are mixing the names up.

Verdict, Guilty.

Sentence: Six months' imprisonment, second division.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-30
VerdictNot Guilty > unknown

Related Material

EBBS, Elizabeth Rose (19) , committing wilful and corrupt perjury; Mr. H.M. Adler prosecuted; Mr. Eustace Fulton defended.

Verdict, Not guilty.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-31
VerdictsGuilty > pleaded part guilty; Guilty > unknown
SentencesImprisonment; Imprisonment > hard labour

Related Material

ODD, Edward (29, carman); AUFFORTH, Arthur George Alexander (26, policeman); and SAUNDERS, Arthur Edward (42, greengrocer); stealing 19 sacks of potatoes, the goods of the Great Northern Railway, the masters of Aufforth; Saunders and Aufforth, receiving the goods, well knowing them to have been stolen.

Odd pleaded guilty of conspiring to steal.

Mr. Eustace Fulton prosecuted; Mr. C.A.H. Black defended founders.

BEDFORD W. SPRING , manager to W. Medlock, potato merchant, King's Cross. On November 9 I saw 100 bags of our potatoes loaded on a Great Northern Railway truck. On November 11 I went to the same truck and misted 19 bags. We claimed £5 18s. 6d. for then. Flats and cuts are diseased and damaged potatoes. The contents of the 19 sacks were all sound. I do not know Saunders and have never bad any dealings with him.

Inspector HENRY CHESTER, chief inspector of police, Great Northern Railway. On November 20 Inspector Staines brought Odd and Aufforth into the office and told me that Odd was brought for stealing 19 bags of potatoes. I said, "You need not say anything unless you like; if you do say anything I may use it against you." Odd said to Aufforth, "At about five to four on the 9th you said to me, 'You can have one of these passes and get something out and I want a drink out of it.'" Aufforth replied, "No; I gave you no pass." Odd said, "You did." Aufforth turned to me and said, "Odd had a pass which I gave him: he said, 'I will see you later.' Before that Odd said to me, Make haste and get out of the road; we have got something on.' He said, 'Give me one of those passes,' which I did, thinking he would not have the heart to use it. It had 'A.G.A.,' my initials in indelible pencil on it. It was Medlock't pass for one bag of potatoes, which I collected at the same time. I was at the coal gate when Odd drove up. He was alone and had some sacks on his van. The pass he gave up was the one I had given him. I knew that when he gave it up. My initials had been rubbed off and the parcel altered to 20, then 40, and Police-constable Pitt, who collected it, said, 'I have got a catch.' I said, 'I reckon it is all right.'" Two metropolitan officers came in shortly afterwards and I told prisoners they would be charged, but they said nothing. They were taken to the station by the metropolitan officers. Aufforth would not be entitled to give Odd a pass.

Detective FRED KIMBER, Y. On November 17 I went to 6, Robert Street with Staines. I took Odd to the elation, where he made a statement which was reduced into writing. Exhibit 1 is the statement. On November 20 I went to 12a, Hope Street, Eaton Road, Holloway. I saw Saunders and said to him, "I have two men in custody for stealing 19 sacks of potatoes from the Great Northern goods yard on November 9; you are suspected of receiving them" He said, "Nothing of the kind; I know nothing about the potatoes." I said, "One of the men in custody, Odd, has made a statement implicating you; I shall arrest you for receiving the potatoes; the statement will be read over to you on your arrival at the station." I then searched the premises and found the five sacks which have been produced. I said to Saunders, "These sacks are stamped with Med lock's name and I shall take possession of them." He then said, "I buy off a lot of people; if anyone comes round with a job lot at about 1/2 d. a lb. I have them." I then took him to Somers Town Police-Station and in the presence of Odd and Aufforth read this statement to him. Odd said nothing. Saunders said, "I reserve my defence"; then, turning to Odd, he said, "Did not you say they were flats and cuts and that you wanted to get rid of them?" When the charge was read over to them Saunders said, "Hold on, not £5 for flats and cuts."

Detective JAMBS SAMUELS, Y. On November 20 I took Aufforth to Somers Town Police Station. He said, "This is very hard on me; I have three children at home, one of them ill; I do not know what made me give him the pass."


ARTHUR AUFFORTH (prisoner, on oath). On Saturday, November 9 I was on duty in the potato market, King's Cross. Odd, accompanied by another man, was standing round the corner of my box. Odd said to me, "Get up the road, I have something on," something which I took naturally to be anything, such as a row or a little argument. I think I had closed the gate then. He came up and said, "Give me a pass" or "Will you give me a pass?" I said "Yes," and gave his a pass, thinking he being the son of a carman, he would not have the heart to do the thing he did do, erase my name which is on the pass If he had not done that he could not get out with more than one sack of potatoes. He got nineteen. I did not know he had-stolen them.

Cross-examined. "Get up the road" means foe wants you out of the road. I did not give a thought to what he meant by it. I did not ask any question. Having given the pass, I went to the coal gate and wrote a few little discrepancies out. I take up duty there from four to six. I stopped in front of the constable on duty there for about ten minutes for no reason whatever. I did not see that the pass had been altered until some three or four minutes after Odd gave it up. When may brother officer said "I have got a cap," I said, "I think it is all right," because I should get myself into trouble.

had done wrong by giving a pass in the first place to a man I thought was honest, and he was not honest. I did not say a word to my superior officer after I found out that the pass had been forged. I saw Odd in the market two days afterwards. I did not say to him, "I had a hard job to stop the other constable fetching Mr. Staines. When are you going to give me my drink?" I said nothing to him.

ARTHUR SAUNDERS (prisoner, on oath). I deal in all kinds of vegetables in a email way. Odd came to me about 7.15 p.m. on November 9. It was raining. He had the sacks on his barrow; the mouths were all open. I had never seen him before. He asked me if I could do with some potatoes; I said I could at a price. I went out and looked at them; they were damaged by the weather. He asked 45s. I said I could buy them in the market for about £2. I thought he had been canvassing all the afternoon and that he had nineteen bags left out of twenty or twenty-one. I agreed to pay 30s., 10s. on account and the 20s. I paid him the following Tuesday. He did not say anything about his firm. He said the potatoes had come straight. He wanted something on account to show the firm he had sold them. I did not know that they were stolen. I paid a fair price in the condition they were. The police officer told me what he was going to charge me with. I said, "I reserve my defence." I may have said "I do not know anything about the other fourteen."

Cross-examined. I may have said what the officer says I said. The bags as you see them now were not tied up. I did not know what to say because I was all of a heap, as you might say, when the officers came in and said I had been buying stolen potatoes. I am so used to buying off different people in the trade it was a shock to me. I was not represented at the police-court. I understood the magistrate to say that I had given a fair price. I did not see any name on the sacks.

Verdict, Guilty.

Sentences: Odd and Aufforth, two months' imprisonment, second division; Saunders (who confessed to a previous conviction), two months' hard labour.


(Thursday, December 5.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-32
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment; Miscellaneous > sureties

Related Material

LUBBOCK, Selwin William John (38, salesman) pleaded guilty of unlawfully and maliciously publishing a certain defamatory libel of and concerning Grace Evelyn Norton.

Sentence: Six months' imprisonment and bound over in £50 not to Publish further libels and to keep the peace for twelve months.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-33
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

HAKLEY, Sidney Herbert (22, fitter), pleaded guilty of feloniously marrying Louisa Mary Mant, his former wife being then alive.

Prisoner was stated to have deserted his wife, leaving her destitute, and married prosecutrix under the pretence that he was a bachelor. Sentence: Twelve months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-34
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceMiscellaneous > sureties

Related Material

GORMAN, John (23, carriage cleaner), pleaded guilty of feloniously marrying Elizabeth Mundy, his former wife being then alive.

It was stated that prisoner married at the age of sixteen and was deserted by his wife within six months; he had informed the prosecutrix of his previous marriage.

Prisoner was released on his own recognisances in £50 to come up for judgment if called upon.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-35
VerdictsGuilty > unknown
SentencesImprisonment > hard labour

Related Material

WILLIAMS, Gertrude (27) , forging and uttering, knowing the Mine to be forged, an order for the payment of £3, with intent to defraud; attempting to obtain by false pretences from George Edwin Williams and from Milsons and Mathiesons, Limited, one stove and £2 2s. 9d. in money, with intent to defraud.

Mr. W. Blake Odgers prosecuted.

RICHARD CHARLES BROWN , manager, Barclay's Bank, 95, Victoria Street, Westminster. On November 22 prisoner asked to be supplid with a cheque form, which I gave her, thinking she was the daughter of one of our customers of the same name; she paid 1d. for it. It is the cheque form produced, now torn.

GEORGE EDWARD WILLIAMS , clerk to Milsons and Mathiesons, Limited, gas-stove merchants, 76, Queen's Street, E.C. On November 21 at 2 p.m. prisoner entered our showroom and asked for a stove at 10s.,

I told her 17s. 3d. was the cheapest we could do. She said that would do, and would I send it to Mrs. Williams, 8, Alma Road, Bermondsey. She then presented a cheque for £3 and asked for the change. I consulted my foreman and told her that we could not accept it. She said "Very well," walked out, and was arrested by three police-officers in uniform.

Police-constable ALFRED GARWOOD, 67 A. On November 21, at 2 p.m., I saw prisoner coming out of 76, Queen's Street, and asked her name; she said "Smith." I asked her what she had been doing in there; she said, "That is nothing to do with you, that is my business." I told her I had reason to believe she had been in the shop to change a worthless cheque and that I should take her to the station She then gave the name of "Williams."

Inspector HARRY WHITE, City. On November 21 I took the charge against the prisoner. She was searched by the matron and the torn of cheque (produced) was found in her bodice. Prisoner said, "I bought the cheque this morning at Barclay's Bank, Victoria Street, West minster. I paid a penny for it. I forged it in my own name and made it payable to myself." She was then charged with forging and uttering a cheque and attempting to obtain £2 2s. 9d. by false pretences. She made no reply. Prisoner lives at Alma Road, Bermondsey.

Prisoner's statement. "Your Worship, I trust you will be good enough to deal as leniently with me as it is possible. I want to say

that when. I produced the cheque I did not do it with intent to defraud anyone. Also I promise that this offence shall not occur again. I solemnly promise that this shall be the last time. sir, for my aged widowed mother's sake, I ask you to pardon me. She it 70 years of age, the widow of a well-known Welsh doctor, and I trust you will remember my poor broken-hearted mother, sir, and if you have children of your own think how it would be with them under the same circumstances. Trusting to your deep consideration and your love of justice and mercy, believe me, sir, your obedient humble servant, Gertrude E.D. Williams."

Prisoner stated, in defence, that the tried to get the cheque changed in order to get 18s. 6d. to pay her fare to Wales, and intended to refund the £3 to Barclay's Bank.

Verdict, Guilty. "We recommend her to mercy on account of her age."

Convictions proved: February 18, 1911, London Sessions, nine months, second division, for forgery and false pretences by means of a cheque. In two other oases she had been bound over for similar offences. July 1, 1907, at Guildhall, bound over for stealing a matchbox; August 7, 1907, at Guildhall, suspected person, bound over; March 2, 1909, at this Court, false pretences, bound over. Stated to be incorrigible, although she has good friends and is well connected.

After the statement of the police the jury withdrew their recommendation to mercy.

Sentence: Twelve months' bard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-36
VerdictGuilty > lesser offence
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

FOX, Sid (26, traveller) , forging and uttering, knowing that same to be forged, a warrant for the "payment of £40 10s. and the endorsement thereon, in each case with intent to defraud.

Mr. Travers Humphreys prosecuted.

ALICE SELBY , cashier to Fairby's, Limited, 137, Knightsbridge, fishmongers and poulterers. On November 8 I wrote out cheque (produced) for £4 10s. 10d., payable to J.A. Willis, and crossed it with a rubber stomp; it was signed by J.M. Brown, our managing director, together with another cheque payable to Willis, also signed by J. M. Brown, I placed both cheques, with two statements, in an envelope addressed to Willis, and posted same at Knightsbridge between 3 and 4 p.m. that day. I have never seen the prisoner before.

JAMES ALFRED WITHERS , cashier, Capital and Counties Bank, Fleet Street. On Saturday, November 9, shortly before 1 p.m., prisoner presented cheque produced, payable to and endorsed by J.A. Willis, made out for £40 10s. 10d. I suspected the nought of the £40 had been tampered with and consulted the accountant, who went to the door of the bank. I said to prisoner, "I was sorry to keep you waiting but I had to make inquiries about the cheque." He said, "Mr. Willis sent me down. Mr. Willis is my boss; I work for him in the market." He was taken to the manager's room and the police were sent for.

Cross-examined by prisoner. You did not attempt to run away.

JOHN A. WILLIS , Covent Garden, fruit salesman. I have dealings with Fairby's, Limited, who on November 9 owed me £4 10s. 10d. Cheque produced was not received by me, and has not been endorsed. by me or by my authority. Prisoner has never worked for me; I do not know him. I have never heard of Bert Williams.

Police-constable ARTHUR WARD, 175 City. On November 9, at 1 p.m. I saw prisoner at the Capital and Counties Bank. The manager showed me cheque produced and stated that it had been altered. Prisoner said the cheque had been given to him by a friend named Ben Williams, whom he had met in the Horse Shoe Hotel, Tottenham Court Road, on the previous. Thursday. They had drinks there, spent the day together, and then arranged to meet on the 9th. He said, Williams gave me the cheque outride the Capital and Counties 'Bank and asked me to cash it for him as a favour," and while he did so Williams would go into the Strand, cash another cheque at another bank, and they were to meet in ten minutes time near the Lyceum Theatre. Later he stated that has friend, Bert Williams, was in the employment of Mr. Willis in Covent Garden. I asked prisoner his name, he told me "Sid Fox," and refused to give me any further particulars of himself. I took him to the station, where he was charged. Skeleton key and polisher (produced) were found on him. When charged he said, "I know nothing about it."

Detective-Inspector HERBERT HIND, City. On November 9 saw prisoner at Bridewell Police Station. I told him I was a City police inspector and had been informed that he was detained for uttering a forged cheque at the Capital and Counties Bank, and that he had stated he had been asked to cash the cheque by another man. I said, "You are not bound to tell me anything, but if you wish to tell me anything or to give me a description of this man, whatever you say will be used in evidence against you." He said, "I should like to tell you. I met a man the day before yesterday for the first time. I was sitting down in the Horseshoe Hotel, Tottenham Court Road when he spoke to me, and we had drinks. He has spent about £2 on me, and I have spent about 10s. in refreshments. We were in the saloon bar where the shooting took place. I met him again this morning be appointment at the same place at 11.30. We stopped there till 12.30, when he said he had two cheques to cash, and asked me to cash this one and meet him again ten minutes later at the Lyceum Theatre. I left him in the Strand. His name is, I believe, Bert Williams, but I do not know where he lives or works. His description is: about twenty-eight, 5 ft. 11 in., hair and moustache dark, complexion fresh, oval face, stiff built; dress—blue Melton overcoat, velvet collar, blue serge suit, bowler hat, black patent boots, carried a crook handle walking-stick, silver mounted. I did not know there was anything wrong with the cheque." When charged he said "I know nothing about it." He declined to give me any address, He said, "I do not wish to tell you." I went to the Lyceum Theatre and the Horseshoe tavern, but could not find any person answering the description.

To prisoner. You asked me to search for the man you described, and I went as soon as possible.


SID FOX (prisoner, on oath). I live at 6, Thorp Bank Road, Uxbridge Road, Shepherd's Bush. I am a dealer with my brother. I did not give my address because I live with my brother, whose wife is seriously ill, and I did not want her upset. (Prisoner then repeated hit statement made to the officer.) I have never been in trouble before.

Cross-examined. When I told the cashier I was employed by Mr. Willis I told a lie. Bert Williams told me he worked for Mr. Williams. This bone article I use as a toothpick.

MAX FOX , brother of the prisoner, 6, Thorp Bank Road, clothes dealer. The key produced dropped out of an old overcoat pocket, the bone article is a toothpick which prisoner has had for some months.

Prisoner has been with me since he was fourteen; he is now twenty-six.

Verdict, Guilty of uttering.

Sentence: Nine months' hard labour.


(Thursday, December 5.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-37
VerdictsGuilty > pleaded guilty
SentencesImprisonment > hard labour

Related Material

GOLDSMITH, Herbert Edgar (22, agent) , feloniously demanding and endeavouring to obtain £80 9s. 3d. from the London, City and Midland Bank, under and by virtue of a forged instrument, with intent to defraud; unlawfully attempting to obtain by false pretences from the London, City and Midland Bank £80 9s. 3d., with, intent to defraud; stealing a valuable security, the property of S. Graner and Company, and felonioualy receiving the same; forging and uttering, knowing the same to be forged, the endorsement on an order for the payment of £1 9s. 3d., with intent to defraud; forging and uttering, knowing the same to be forged, an order for the payment of £80 9s. 3d., with intent to defraud.

Prisoner pleaded guilty to the first, two indictments; the others were ordered to remain on the file of the Court.

Prisoner confessed to a previous conviction of felony on February 6, 1912, at the Southampton Assizes, in the name of Herbert de Lara. He was said to be the son of very respectable parents, but he had of late been associating with thieves and prostitutes.

Sentence: Fifteen, months' hard labour on the first indictment; no sentence passed on the second indictment.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-38
VerdictGuilty > pleaded guilty

Related Material

HOLDEN. Nellie Emily (39), pleaded guilty of feloniously marrying Charles Dinnage, her former husband being then alive. Sentence: Three days' imprisonment.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-39
SentenceImprisonment; Miscellaneous > sureties

Related Material

YEATMAN, John Francis Pym (38, accountant) , convicted at July Sessions, 1912 (see preceding volume, pages 389 and 453) of publishing a libel regarding George William Grice-Hutchinson, and was bound over on his own recognisances, was now brought up for judgment, be having published similar libels.

Sentence: Three months' imprisonment, second division.

(December 12.) The sentence was reduced to Ten days' imprison ment, prisoner entering into his own. recognisances in £25, with a surety in £25.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-40
VerdictsGuilty > unknown
SentencesImprisonment > hard labour

Related Material

CAMPBELL, James Neil (50, aeronaut) , forging and uttering, knowing the same to be forged, the endorsement on an order for the payment of £2 10s., with intent to defraud; having been entrusted with certain property, to wit, a valuable security for a certain purpose, unlawfully did fraudulently convert the same to his own use and benefit and obtaining £2 from Alexander Mclntyre by false pretence will intent to defraud.

Prisoner was tried on the first indictment.

Mr. Graham Campbell. prosecuted.

ALFRED STEVENS , managing clerk to Walpole and Co., solicitors, 90, Sackville Street, W. In the latter part of 1911 we were acting as solicitors for prisoner with reference to an interest he had under his father's will with a view to obtaining an advance. On December 20 he came, and in the presence of Mr. Walpole and myself said that Miss Sarah Atkinson was staying with him at his house in Clayton Street, Kennington, and that she had certain documents in some Chancery proceedings connected with his father's estate which we had asked for, and that she wanted £2 10s. expenses to which she had been put paid to her. Mr. Walpole agreed to pay this, and wrote a letter to her which he read to prisoner (Exhibit 2), enclosing a cheque for £2 10s. and stating that they understood from prisoner that she was forwarding by that night's post certain copy documents relating to the will of the late Colonel Campbell, and that the cheque was sent on the clear understanding that unless such documents were received by the morrow morning payment of the cheque would be stopped. Exhibit 1 is the cheque, dated December 20, and is made payable to herself or her order. It purports now to be endorsed "Sarah Atkinson." The cheque and letter were handed to prisoner to give to her. No documents arrived, and the cheque was stopped next morning.

Cross-examined by prisoner. I am certain that you said that Sarah Atkinon was staying with you at 44, Clayton Street. You first came to the office about the end of November. It was on the morning of December 20 that you called and were given the cheque.

HORATIUS SFENCER WALPOLE , solicitor, corroborated as to the interview on December 20, and added: On January 11 I went with prisoner to see Miss Atkinson at Acton Green. Miss Atkinson refused to say anything to me in his presence. I told him to wait outside and he did so.

To Prisoner. When you came to me in the first instance you told me that you had an interest under your father's and mother's will, the

former subject to Miss Atkinson's life interest. I wished to see her in the first instance on the question of identify, and also to find out what had taken place since your father's death. You never said that Miss Atkinson lived with you at Clayton Street; you said that she had stayed with you two or three nights, coming up from Frimley. You implied that she was hostile to you. I did not see her until I saw her at Aoton Green. On the morning of December 21 I was at the office at 9.55, and I stopped the cheque at 10.30; I stayed at the office till 10.45. Stevens and I then went to Clayton Street to see if Miss Atkinsoa was staying there. I see by my letter-book (produced) that it was on the 22nd that I left for the country; I was at the office till midday. When I saw MISS. Atkinson on January 11, as far as I remember, the cheque was not mentioned. I must have spoken to her about the cheque; but in any event she said she had not heard of me before, so she could not have Had the cheque. On that day I told you I would not have anything more to do with the business until I saw Mr. Topiham, who was supposed to be your attorney in the past; I do not remember writing you a letter after that. I knew long before January 11 that Taylor had cashed the cheque for you. Detective Duggan called on me last November. Some weeks before the cheque was given I saw you and Mrs. Campbell; I do not remember asking her what sort of a woman Miss Atkinson was.

Re-examined. When I went to see Miss Atkinson on the two occasions the was not there; on December 21st was Mm. Campbell I saw.

ALEXANDER MCINTYRK , shop-walker to Taylor and Sons, drapers, Lambeth, Walk. Alter 4 p.m. on about December 20 prisoner, who is a customer, came in and said he wanted to purchase some goods and that he wished to pay by cheque. My employer sanctioned this. He bought 4s. or 5s. worth of goods, and presented this cheque (Exhibit 1) which then bore the endorsement "S. Atkinson," which was scratched out and "Sarah Atkinson" inserted. We gave him the change and paid the cheque into our bank. It was returned marked "Orders not to pay." We nave never bad any money in respect of it.

Cross-examined. We bad never had trouble with the cheques we had changed for you previously. You did not explain to me who Sarah Atkinson was and what the cheque was for. I do not think your wife and daughter, who were present, were near enough to hear what was going on.

SARAH MACE, G Gladstone Road, Acton Green. Prior to my marriage in 1881 my name was Sarah Atkinson; I am now a widow. I haven known prisoner since he was two years old. He is the son of Colonel Campbell, who died is 1876. I took a life interest under his will, and prisoner had an interest at my death. In 1893 on his return from Australia he came to see me at Bagshot, and said if I would give him £800 he would make no further claim upon me. He, my husband, and I went to London to see Mr. Topham, a solicitor. I then went to the bank and drew £800, I think it warn, which was handed through Mr. Topham to prisoner; as fur as I know he is not at present entitled to any interest until His father's will. I never saw this cheque (Exhibit 1)

until the police brought it to me. The endorsement on the back are not in my writing; I think they are in prisoner's. I gave him no authority to endorse the cheque. I have never been to 44, Clayton Street. I have no documents relating to Colonel Campbell, and I did not tell prisoner I would give them up if I was given £2 10s. I did not see him at all about the cheque. I had not seen him for about 18 months before January 11. I have never been to Mr. Walpole's office.

To prisoner. I was your father's housekeeper; I believe I was known as "Mrs. Campbell." I was sole executrix of his will. I had some papers relating to the will, but you took them from me when you took my home at Aldershot You never asked me to give you any information. On your father's death I put the matter into the hands of a solicitor, Mr. Chalk. He told me not to put the money in Consols because I could get more interest at the bank, and the money remained on deposit at the bank. I believe the will was sworn at £3,000. Mr. Chalk used to give me the interest on it; he drew it for me. I never had any of the capital until alter the £800 was deducted; my husband them had the handling of it, my solicitor having given him the power. When a Miss Campbell died another £800 came in, but I never had it; Mr. Chalk borrowed it and paid me 5 per cent. I believe your father directed that the money should be invested in Consols. In January, 1911, you brought a gentleman who was a stranger to me to my house. When Mr. Walpole oame to see me I would not talk to him in your presence. When you had gone I told him I had not received any of the letters addressed to Clayton Street, as I was never there in my life. H never said anything about a cheque for £2 10s. Re-examined. I can write, and I could have endorsed the cheque myself. The reason I left Alderahot in 1893 was because business was so bad. Prisoner took away all the papers, including the dead he sigined when I gave him the £800; they were in a desk. The £800 that came from Miss Campbell was put into, I think, the Oriental Bank, but it went into liquidation and I had to take £400.

LARRY HENRY KINSLEY , clerk, Principal Probate Registry, produced and proved the will of James Campbell, dated August 9, 1875. It was proved on February 8, 1877, by Sarah Atkinson, otherwise called Campbell, the sole executrix, to whom administration was granted. (The general residue was bequeathed to Sarah Atkinson for her life, and in the same manner to James Neil Campbell, the prisoner, for his life, and upon his decease the amount, £3,000, was to be paid to "the principal Asylum for the Blind in England.")

Divisional Detective-inspector THOMAS DUGGAN, L Division. On November 19 I charged prisoner with forging and uttering the endorsement upon this cheque for £2,100; obtaining certain goods and moneys from Taylor and Sons; and fraudulently converting the said cheque to his own use and benefit. He said, "It does not say what the fraudulent conversion is. I will say not guilty at present." When formally charged he said, "I am not guilty of the charge you make against me. I gave Sarah Atkinson 5s. on the night of the 20th and 45s. on the

21st. The remaining evidence I will give to the magistrate when he questions me. You are aware that this is the second time Mrs. Mace has made a case against me." On October 12 I searched his house and I found this bundle of documents, amongst which was a document beaded, "Copy of letter received August 12, from Mr. Topham," and a letter from Mrs. Mace to him, dated July 28, 1911.

To prisoner. I have not been inside your house since October 12. The first time I saw you was the day I arrested you. On November 12 notice was given to the Public Prosecutor of your case. I offered you bail on October 12. I have made no inquiries for Mr. Mace, or made any investigation as to what has become of the money under your fiber's will.

Prisoner's statement before the magistrate: "I say I am not guilty of the charge made against me of forgery and fraudulent conversion. I went over to Sarah Atkinson or Mace, and told her if she would give certain information respecting my father's will and my identity to Messrs. Walpole, I would pay her for it. We arranged 50s. for various documents and information. I told her I would give her the the money she asked me, but I should have to go to Piccadilly and get it from Walpole's. I went straight to Walpole's about 5 p.m., and informed Mr. Walpole of our interview. Mr. Walpole consented to give me a cheque for 50s., and did so, enclosed with the letter. I accordingly went across by appointment and handed her the letter in a pub. at Acton Green. On reading the cheque or seeing it she said, 'What good is this to me? You pranked to give me the money. She knew no one to cash it—did I If matters were so serious for me I could go to Walpole and get the cash and bring it to her. I informed her it was impossible for me to do that that night; it was about 7.15, but from faithful promises made by her the would write Walpole that night and inform him that she would call and give him all the information relating to my mother's will, I gave her 5s. all I could afford out of my own pocket, and: the balance in a pub. near Piccadilly tube. We had a chat there. I tried to get her to go up to Walpole's before I paid the balance, 45s. This she refused to do. I gave her 45s. on the 21st, and took a receipe on an envelope from her. She went up to Walpole's office in Sackville Street, and insisted on going up herself. I waited outside. I went up myself after she came down, and found what she told me; no one was at the office. I went up again by myself I then 'phoned the office, and the caretaker instructed me to 'phone Eirl's Court to Mr. Walpole. I did so, and was informed Mr. Walpole was in the country. When Mr. Walpole returned I took Mr. Walpole to her (Sarah Atkinson). He had an interview of about three-quarters of an hour with her. He came down and informed me at Walpole's that I should hear from him later, but he has never written to me nor Sarah Atkinson intimating any dispute or forgery of this cheque. Nor has he written to Taylor's. The paper from the Crown Prosecutor is my first knowledge of the charge of forgery. This is the second time that Sarah Atkinson has made a similar charge againt me, and has swindled me and the Blind Asylum out of my

father's money. She has been a rogue since I was 14. No witness here."

(Friday, December 6.)


JAMES NEIL CAMPBELL (prisoner, on oath) repeated in effect the state ments he had made before the magistrate, and added: I was under Sarah Atkinson's care till I was 14, when my father died. He left her his money for life and at her death it was to revert to me. I now find she was not a penny left of and she has never given me any money for my interest. On my return to England in 1887 I saw a Mr. Topham, my attorney, and he advised me to go and see her. The receipt that Sarah Atkinson gave me for the 45s. was amongst the papers that Detective Duggan took away from my house.

Cross-examined. Before I went to Mr. Walpole on December 20 I had seen Sarah Atkinson several times at her house to arrange with her to give me these papers; only on one occasion was anybody else present One of the documents was a warrant, I think Mr. Walpole called it, showing the money had been invested in Consols, and another was my certificate of 'birth. I wanted to get a loan from Mr. Walpole and he wanted to see certain documents which Sarah Atkinson said she had. She also agreed to supply information as to an insurance policy on her life, which Mr. Topham held on my behalf. The signature on the document (Exhibit 8) appears to be mine; I still say that she defrauded the Blind Asylum, although I say in the letter that the gift over to the Principal Blind Asylum "had been so vague that Chancery proceedings relating to it resulted in my favour. I cannot remember the name of the publichouse at Acton Green in which met Sarah Atkinson as I am a stranger in that neighbourhood. I had made appointments with her there before and I knew where it was. The endorsement on the cheque is not in my writing and I can see no comparison between that and my signature on Exhibit 9. I did not see her endorse it; I know nothing about it further than she returned it to me endorsed; it had been endorsed in the interval between her going out to try and cash the cheque and her return. I cannot remember the name of the public-house near the Piccadilly Tube, where I met her by arrangement next day. I admit these sheets containing Mr. Topham's signature were found at my house; I wrote them as a pastime. This copy of a letter (Exhibit 6) to me from Mr. Topham is in my writing; it is not a draft of a supposed letter from him which I wrote; it is an actual copy of the original. It purports to some from the Tasmanian Club, Hobart. The reason I had these sheets printed with the beading was because I wished to make facsimile copies of letters that he wrote to me for business purposes; you cannot get a small number of sheets from a printer; I used them in negotiating for a loan in connection with my mother's money.

AMELIA MILDRED MCGINNITY , 8, Durham Street. (To the Court.) I was Mrs. Campbell, prisoner's wife, but I find I was his third wife; I

do not know how I really stand. (To prisoner.) The first time I saw Sarah Atkinson was when I introduced myself to for at the police court before this trial. I was with you when yon cashed the cheque; I think it was the night you gave me a black eye. You bought goods for about 3s. 11d. and asked them to change the cheque for you. I have not given a statement to Detective Duggan about it. I never knew it was Sarah Atkinson's cheque. Mr. Walpole came later to our house and said the cheque was stopped; I did not first communicate with him. Since your arrest I put all your papers and clothes in a box and gave them to a neighbour as you asked me to do. I am working now to keep your child. Sarah Atkinson has never been to our house. I know Mr. Goodchild and Winnie Goodchild casually. I handed the box of your things to her.

Inspector DUGGAN (recalled by the Court). I searched the papers at the house and failed to find a receipt for 50s. I only took papers that I thought relevant to the case.

WINIFRED GOODCHILD , 47, Clayton street, Kennington Oval). (To prisoner.) I know the woman living; with you as Mrs. Campbell. She has never told me anything about Sarah Atkinson. Mrs. GOODCHILD, 47, Clayton Street. (To prisoner.) In the second week in June Mrs. Campbell told me that the row had been about something to do with your father's money and an old lady; I cannot remember that she said a cheque; but she said something about the old lady handing papers over for money: I do not know Sarah Atkinson and I have never seen her at your house. Verdict, Guilty.

A previous conviction (of bigamy) was proved.

Sentence: Two years' hard labour. The other indictment was ordered to remain on the file of the Court.


(Thursday, December 5.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-41
VerdictGuilty > lesser offence
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

SYMCOX, Frank , (28, portmanteau maker), forging and uttering, knowing the same to be forged, an order for the payment of £50 14s., with intent to defraud.

Mr. F. Shewell Cooper prosecuted; Mr. A.C. Fox-Davies defended.

LLOYD WILLIAMS , the Clock House, High Beech. I have an account at the Temple Bar branch of the London County and Westminster Bank. On November 16 I drew a cheque for 102 14s. in favour of Mr. Dymont, A hosier in the Strand. The body of the cheque is in my secretary's handwriting. The words, "pay cash," which now appear upon the cheque were not written by me or my authority. I do not know prisoner.

RICHARD FRANCIS DYMONT . I carry on business as a hosier in the Strand. In November Mr. Lloyd Williams owed me an account for

£2 14s. The endorsement on the cheque is not mine, and was not made by my authority. I do not know prisoner.

ARTHUR MAYNARD , cashier, Temple Bar Branch, London County and Westminster Bank. At 11.40 on November 9 prisoner presented this cheque for £50 14s. It had "pay oath" on it and was endorsed. Prisoner said he wanted notes, four £5 notes and gold. Having doubts as to the genuiness of the cheque I spoke to the manager who came to the desk. I went round to the public side of the counter. The manager asked prisoner where he got the cheque from. Prisoner said, "From a gentleman." The manager asked him to come into his room.

Cross-examined. It is a fairly clever forgery. Prisoner made no attempt to get away. I know nothing about what happened in the manager's room.

ORTON ROBERTS , manager, London County and Westminster Bank, Temple Bar Branch. On November 19 Mr. Maynard brought the cheque to my room. I examined it and very quickly came to the conclusion that there was something wrong with it. I went to the counter and asked prisoner how he came by it. He told me it was given him by a gentleman down the Strand and I got him to come to my room, where I questioned him further as to who the gentleman was. He said his name was Goodgames and he had known him about six yean; he could not tell me his Christian name or address, but he had knows him by playing billiards with him and he was connected with the Turf. He said Goodgames was waiting in the tavern nearest to us in the Strand. We visited that house but did not find Goodgames there. I sent for the police and prisoner was given in charge. I accompanied prisoner and the constable to the tavern to give prisoner an opportunity to find Goodgames. He could not find him. We all then went to Bow Street.

Cross-examined. Prisoner said he did not come from Mr. Dymont He made no attempt to escape. He could easily have got away.

Police-constable Owen BUDD, 272 E. At noon on November 19 I was called to the manager's room, where I took prisoner into custody. Prisoner then said, "There is evidently something wrong. A man gave it to me to cash: his name is Goodgames, and he is waiting by the public-house down the street for me." I went with the manager and prisoner to the public-house. Prisoner looked in the bar and said, "He is not there."


FRANK SYMCOX (prisoner on oath). I live at 176, Hampstead Road. I have known Goodgames about six years, not very intimately. I got to know him through a Mr. Johnson, who had an employment agency in the Strand. On November 19 I met Goodgames at the "Horseshoe," Tottenham Court Road. He told me he wanted to cash a cheque. As we got within two or three doors of the bank he said to me, "Do you mind running and cashing this cheque for met" and

pointed out the bank. He said, "Get £20 in notes and the rest in gold, or £20 gold and the rest in note." The reason he asked me to go was that he saw a man in front of him whom he wished to speak to. He said, "I shall be here when you come out." That was outside the tavern. I had no cause to be suspicious. I did not look at the cheque. I tendered it to the cashier. He asked if I came from Mr. Williams; I told him no. He looked at the cheque again and said he would get the manager's consent, murmuring something about "pay cash," and that they had some rules and regulations from the Bankers' Association that they should not pay unless I was known at the bank. He came back in about a minute and a half; then the manager oame. What he said is quite correct. Three of us went to fee "George" There was quite a crowd. I could not see Goodgames. We simply looked at the front door of the tavern. I did not go inside.

Cross-examined. I met Goodgames at 11 a.m. I do not know he address. At one tome six months ago be stopped at the "Horseshoe," to I was led to understand. I met him accidentally the day previous; he asked me if I was doing anything; I said no; he told me he (thought he could get me about three months' work in the country in the sausageskin line. He treated me to a drink in the "Horseshoe;" and said he would like to meet me next morning at 11; I suppose it was concerning this two or three months' work; I did not ask him. I turned up as about the country employment; we talked about racing. I think he made a book at one time. When we came out of the bank there was a crowd of about 150 people. I told them at Bow Street where they might find Goodgames.

Police-constable OWEN BUDD, recalled. As far as I know the name and address prisoner gave are correct; a C.I D. officer made the inquiries.

Verdiot, Guilty of uttering.

Prisoner confessed to having been convicted of felony at Marlborough Street Police Court, on June 20,1907, in the name of Frank Turner, and other previous convictions were proved.

Sentence: Six months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-42
VerdictGuilty > unknown
SentenceMiscellaneous > sureties

Related Material

MITTOPOLL, Hyman (22) , attempting to carnally know a girl over the age of 13 years and under the age of 16 years and indecently assaulting her.

Mr. Clarke Hall prosecuted; Mr. G. Tully-Christie and Mr. Salkeld Green defended.

Verdict, Guilty.

Prisoner was released on his own recognisances in £5 to come up for judgment if called upon.

might find Goodgames.


(Friday, December 6.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-43
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceMiscellaneous > sureties

Related Material

EDMONDS, George Adolphus, pleaded guilty of unlawfully making a statement false in a material particular in a certain declaration annexed to a claim made by him to have his name inserted in a list of electors.

Prisoner was released on his own recognisances in £10 to come up for judgment if called upon.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-44
VerdictGuilty > unknown
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

DRISCOLL, William (21, fish porter) , robbing with violence Lars Sigfrid Dahlgren and stealing from his person 17s., his moneys. Mr. Sidney G. Turner prosecuted; Mr. G. Tully-Christie defended. LARS SIGFRID DAHLGREN, Scandinavian Seamen's Home, seaman. On November 8, between 11 and 12 p.m., I left the Home with other sailors to go to my boat at the Commercial Dock. I stopped at a coffee stall and paid for two cups of coffee for two women. I had a parcel which I put on the counter. A man took the parcel up and ran away. I followed and caught him, when others interfered with me. Prisoner was one of the men at the coffee-stall. They tried to prevent me going down the Commercial Road. I wanted to get away, but they formed a ring; I made a rush to get past when one tripped me up. They knocked me about with their fists, one hit me with an instrument, others kicked me while I was on the ground. 17s. was taken from my pocket. They then ran away, leaving me on the ground. I was then taken to the police station, where my injuries were dressed by the doctor. On November 10 I was shown a row of men, from whom I picked the prisoner out as one who had taken part in the robbery. I had given a complete description of him to the police.

Cross-examined. After picking prisoner out I pointed to another man. I did not quite catch up to the prisoner, because others prevented me—he was in the crowd. He helped the others to hit me, and when on the ground the prisoner was one amongst those who west through my pockets.

Detective BERTIE SIMMS, K Division. On November 10, at 2 a.m., I saw prisoner at Arbour Square Police Court, detained, and told him the charge; he made no reply. I said I should convey him to the Limehouse Police Station, where he would be put up for identifi cation. At Limehouse he was put up with eight others. As the prisoner had lost his right arm the other men were directed to take their right arms from their coat sleeves and place the sleeve in the pocket in a similar position to the prisoner. Without any hesitation prosecutor walked up the line and identified the prisoner. He afterwards picked out another man. Prisoner was then charged; he said, "Well, I shall plead not guilty."

HENRY JOSEPH O'BRIEN , Divisional Surgeon. On November 10, at 3 a.m., I was called to the prosecutor; he had a very severe contusion on the right eye—the eye was completely closed up; there was a wound of about half-inch long across the face below the eye; it might have

been caused by a kick. He had also a slight wound on the left forearm. He appeared to have been considerably mauled and knocked about, and was much shaken. I attended to his injuries.

Prisoner's statement before the Magistrate: "I was at the coffee stall when prosecutor came along with two young women and fourteen others; there were between twenty and thirty there. He bought a cup of tea for one young lady and then went away and spoke to them. They went away and left him. He came back and called for teas, and when asked to pay 1s. he had no money to pay. There was a free fight between him and the men who were with him—everybody for himself—but I saw nobody trying to rob him. I went away and left them fighting."


WILLIAM DRISCOLL (prisoner, on oath). I am 21 years of age. On November 8, between 11 and 12 p.m., I was in the Commercial Road and reached the coffee stall at 12.30 and had a cup of tea. Prosecutor then came up with about fourteen others and two young women. He called for coffees. He and the others commenced arguing about paying; prosecutor said he would not pay, and a general fight started. I walked away and left them fighting. I was standing close to the stall; I never hit the prosecutor or went through his pockets. I did not see him knocked down or robbed. When I left he was arguing the point about paying 1s. for the coffee with the woman who kept the coffee stall. I went home. I never saw him attacked at all. What took place after I left I do not know.

Cross-examined. I got to the coffee stall about ten minutes before prosecutor. The men with the prisoner, were foreigners—his shipnates. I know nothing about prosecutor coming there between 11 and 12. The fight was commenced between the prosecutor and his companions when I went away; they were fighting amongst themselves.

Detective BERTIE SIMMS recalled. (To the Jury) Prosecutor was brought to the station at about 1.20 a.m. The station is about fifteen to twenty minutes' walk from the coffee stall. Prosecutor walked with assistance. He was sober. I have made enquiries but I have not been able to get a sufficient description of the other men on which I can take action.

Verdict, Guilty.

Prisoner confessed to having been convicted at London Sessions on August 15, 1911, and sentenced to twelve months' hard labour for stealing a bicycle and twenty-two pairs of boots from a shop. Other convictions proved: February 23, 1910, Thames Police Court, three months for stealing money; January 10, 1911, at this Court, six months for uttering counterfeit coin. Stated to be a notorious associate of thieves and a member of a gang infesting the neighbourhood.

Sentence; Eighteen months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-45
VerdictNot Guilty > fault

Related Material

PAYNE, Albert Edward (52, cabinet maker) , being entrusted with certain property, to wit, one suite of furniture and oilier articles, the property of Millie Clark, in order that lie might pay the proceeds to Margaret Amelia Webb, unladwfully fraudulently converting the same to his own use and benefit.

Mr. H.G. Lindsay-Davidson prosecuted.

MARGARET AMILIA WIBB , 201, Stanstead Road, Forest Hill, widow. My daughter, Millie Clark, is married, but was giving up her house and taking a situation owing to her husband's desertion. She asked me to dispose of her furniture; at my request prisoner, who keeps an upholsterer's shop, came to see me on May 1, and said he thought he had a customer who would buy the goods. He said, "Shall I take my customer to the rooms to see the furniture or shall I have the furniture at my shop and dust it up so that it will show to more advantage and the man will see it better?" I allowed him to take the furniture away to show his customer. After that I frequently saw the furniture in his stop. A week or two after he had it he said he would re-upholster it, as his customer would not buy it otherwise. He said he would give me £8 6s. for the furniture. I agreed that all I wanted for my daughter's furniture was £8 6s., and I did not mind how much he got for it or what he did with it. I called on him about 20 times. At about the beginning of August I found the furniture was not in prisoner's shop; prisoner said he would give me the money for it. One day in September I found the shop was empty and the prisoner gone. As I could not find him I went to the police on October 19, and on November 2 I charged him at the police station.

Cross-examined by prisoner. You said you could not buy the funrniture, but would find a customer for me. You paid the carriage of the furniture from my daughter's house in Brockley to your shop. I saw the suite stripped in your shop being upholstered; you said you had a customer, and I did not mind.

The Recorder held that the claim was a matter for a Civil Court.

Verdict (under the direction of the Judge), Not guilty.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-46
VerdictsGuilty > pleaded guilty; Guilty > unknown
SentencesImprisonment > hard labour; Imprisonment > other institution

Related Material

GALE, James Herbert (22, barman), GALE, Leslie (16, shop assistant), and HAYES, George (21, porter) , all stealing two rings, the goods of Benjamin John Bosher; Leslie Gale stealing a valuable security and £20 in money, the chattels and moneys of Minister and Company, Limited, his masters; Leslie Gale, stealing £10, the moneys of Benjamin John Bother, his master.

Mr. W. Blake Odgers, jun., prosecuted.

Hayes pleaded guilty.

J. H. Gale and L. Gale were tried on the first indictment.

Police-constable ERNEET STONE proved a plan of the neighbourhood of the scene of the offence.

ADOLPHUS MUIR , 133, Lowden Road, Acton, taxi-cab driver. On October 14, at about 9.30 a.m., I was in Spring Street, Paddington, I when I was hailed by J.H. Gale, who was in company with two other men whom I cannot identify. I was directed to drive them to Edgware Road. At the corner of Market Street and Edgware Road they all got out J.H. Gale paid my fare, and said, "We are going back to Paddington in a few minutes. Will you wait?" I said, "Yes." They came

back in eight or nine minutes' time and got into my cab, and directed me to drive to Aberdeen Place, Maida Vale. I drove to Aberdeen Place and pulled up opposite Lyons's Mews. They got out. J. H. Gale said, "We are going down West in about 10 minutes, will you wait?" I said, "Yes." They went down Edgware Road. After I had waited 12 to 14 minutes all three prisoners came running up. J. H. Gale, who was bare-headed, was pointing a revolver at a crowd which was following. I was standing at the side of my taxi-cab. He then pointed his revolver at me and said, "Get up on it." I said, "No." He said, "I will hold you up if you do not," so I thought it was wise to drive away to save life and wait for a more favourable opportunity to give them into custody. I could not say whether the other two prisoners had revolvers or not; I was confuted. The revolver which J.H. Gale had in his hand was something like that produced. J.H. Gele got on the footboard by my side and the other two got inside. J.H. Gale said, "Get away, drive on," I did so. He said, "Go to Liverpool Street Station." On the way I stopped at the corner of Wardour Street and Oxford Street, where two men got out of the oar, walked down Wardour Street, and returned. They said, "Drive to a pawnbroker's." I drove to Attenborough's, in Oxford street. J.H. Gele and one of the others went in, stayed a quarter of an hour, and returned to the cab. I then drove to Moorgate Street, where J.H. Gale and one of the others went into a hat shop. When I started from Edgware Road they pulled the windows down and gave J.H. Gale a cap. On coming out of the hat shop both prisoners had hat-shape parcels. I drove on and was held up by the traffic in Finsbury Circus. All I three prisoners then alighted; J.H. Gate paid me the fare, 10s., asking the total he had paid me 14s. They all went away. I went to the nearest cab rank to consider the matter; after I had pulled myself round I gave information at Scotland Yard at between 11.30 and 12 noon. I did not call a policeman while they were in the cub; I was afraid they would shoot me. About three weeks afterwards, at Marylebone Police Court, I picked J.H. Gale out from a row of eight or nine other men. I could not pick out the other two prisoners, though they were in the line. A week before I had seen all three prisoners in the dock charged with this offence; I said to a police constable that J.H. Gale was very much like the man. I was not sure of him then, but the week afterwards when I saw them put up for identification in a row of other men it seemed to come to me more, and I was sure of J.H. Gale.

The Recorder s'ated that the identification appeared to be a most, irregular proceeding.

ALEXANDER ALBERT CLABHAM , assistant to Messrs Robertson, pawnbrokers 199, Edgware Road. On October 14, at about 9.30 a.m., a man, whom I cannot identify, came into the shop and asked to see same silver watches. He went out without making any purchase, Being suspicious I followed him to the door; he walked down the Edgware Road to the corner of Market Street and joined some other men. I think they then walked down Market Street together.

FRANK HAYCOCK , manager to Bosher and Sons, 264, Edgware Road, jewellers and pawnbrokers. On October 14, about 9.30 a.m., Hayes came in and asked to see some wedding rings; I showed him one work about 35s. The ring did not suit him, and he went out, but before he did so J.H. Gale and Leslie Gale came in. Leslie asked to see a diamond ring in the window; I showed him the ring (produced) at £4 10s.; he handed it to J.H. Gale, who said, "We had better see something better." I took a diamond ring from the window (Exhibit 5), price £45—it cost £36—and handed it to J.H. Gale. He said "This is too much, we want one about, £30." Getting suspicious, I said, "Give me that ring back." J.H. Gale then produced a revolt; similar to the one produced, and said, "Stand back." I hesitated for a moment and then sprang at him. We struggled; he broke away from my hold and ran out with the two rings. The others had left. I ran alter them to Aberdeen Place where they got into a taxi, which drove off. J.H. Gale was on the footboard, holding a revolver; one of them was leaning out of the window. I found the cap produced a the shop, which I believe was worn by Leslie. On November 5 I west to John Street Police Station and picked out the three prisoners from a row of men. J.H. Gale came forward and said, "We should not have hurt you Frank, shake hands."

FRANK MARSH , assistant to Bosher and Sons, corroborated. I ran after prisoners; one of them pointed a revolver at me. They got into a taxi-cab in Aberdeen Place, one on the dashboard pointing a revolver; the others were pointing with revolvers from the windows.

ERNEST STEWART , manager to Attenborough, 42, Oxford Street pawnbroker. On October 14, at 11.30 a.m., two men, whom I cannot identify, pawned ring, Exhibit 4, for £15s. with me.

PERCY NEWINS , manager, Cork Hat Company, 36, Moorgate Street On October 14, ait about 11 a.m., Leslie Gale and J.H. Gale bought two hate of the same size and mark as those produced. I afterwards identified the hate at the police station.

Cross-examined. I first identified the two Gales when they were in the dock before the magistrate.

(Saturday, December 7.)

FRANK GOODALL , manager, Ashbridge, pawnbrokers, 8, High Street, Whitechapel. Between 11 and 12 a.m. on October 14 prisonars, wearing overcoats and bowler bats similar to those produced, came in. J.H. Gale, Who was wearing a green scarf similar to the one he has on now, handed me a diamond ring, and asked £30. I asked him if it was his own, and he said, it was. I offered him £20, and he accepted it I gave him that sum and a contract note, which I saw him sign in the name of "Herbert Blake, 20, Newman Street W. Whilst waiting for the contract note he bought some cigars; he was the other prisoners were in the shop about 10 minutes. On November 13 I identified them at the Marylebone Police Court.

Inspector JOHN McPHERSON, D Division. On the evening of November 5 I was keeping observation on the "Royal Oak," when I with other officers followed Mm. Gale to Chepstone Place, Bayswater, where she joined her husband. Shortly afterwards the two prisoners Gale appeared from a side street and were proceeding in the direction of their parents' when I and another officer took them into custody. I said, "We are police officers. We are going to arrest you for stealing on October 14 from Bother's two diamond rings and threatening to shoot, concerned with another man whose name I cannot give you." J. H. Gale replied, "All right; we won't struggle. Let me speak to my mother." I said, "Have you got a revolver?" He replied, "I have a dummy." I then took this water pistol (Exhibit 1) from his pocket. He said, pointing to ins brother Leslie, "His is not a dummy." Police-constable Mallett took this five-chambered revolver (Exhibit 2) from him. On the way to the station in a cab J.H. Gale said, "I could have shot the manager of Bosher's if. I liked, but instead I placed the revolver back in my pocket and tried to get away. He got me round the neck and I got away. I did not want to do anyone any harm. I plead guilty, and I am very sorry." At the station I said to them, "You will be put up for identification." J.H. Gale laid, "We don't want to be put up." I said, "Very well," and they were both charged. They were wearing these bowler hats (Exhibits 7 and 8). I produce the cloth cap found at Bosher's shop.

To J.H. Gale. You did not deny stealing the jewellery when I arrested you. I did not warn you that whatever you said would be used against you.

To Leslie Gale. I did not tell you you could destroy the hats if you wished.

Detective GEORGE HADLOW, D Division. I was with Inspector McPherson, when he arrested prisoner on November 5. On the way to the station in the cab I noticed Leslie fidgetting about with his coat. He dived hia hand into his waistcoat pocket. I caught bold of his land, and found five live, two spent, and one damaged cartridge (Exhibit 9). He said, "That is all have got; I have not wed any on anyone."

Detective ARTHUR MALLETT, D Division. I arrested Leslie on November 5. I said to him, "I am a police officer." He said, "All right, I won't struggle. I could have shot you had I wanted to." I asked him where his revolver was, and he said, "In my pocket." I found this fully-loaded five-chamber revolver (Exihibit 2.) At the station to said, "As for the shooting at Edgware Road, I only wanted to keep the people back—only to frighten them. I had no intention of shooting." J.H. Gale said, "l am surprised that Mr. Haycock did not recognise us. He has seen us lots of times."

Prisoners, called upon for their defence, stated that they did not de sire to give evidence upon oath, but handed in a statement, signed by J.H. Gale, which they said embodied all they had to say. The statement was: "I left home, 26, Delamere Crescent, Paddington, W., just after 10 o'clock Monday morning, October 14. There are five witness

to prove that I took the motor-bus to Gloucester Place, Marylebone Road. I walked past my young lady's place, where she was engaged as a maid. She waved her hand to me. This was about 25 past 10. I then took train from Baker Street to Liverpool Street, and met my brother. We went into a public-house opposite. This was just before 11o'clock. When we had been there about 10 minutes I was surprised to see George Hayes with two other fellows in there. We fell into conversation, and one fellow, known as Jim Robinson, asked us if we could pawn a ring for him. They seemed to be drinking. We changed our caps for their bowler hate. I took the ring in. I signed the contract for £20 in the name of Blake, 20, Newman Street I had never seen the fellows before, only Hayes. I know him well. I had no idea the ring was stolen. Robinson seemed pleased, and gave me £2. We then parted. Hayes will confess in the witness-box, and I hope will clear my brother and myself. I am sorry we made confeasion, but never knew it was to be used against us. We only did it on impulse and excitement; we had been drinking. It is all true; making confession upon November 5 was only done for a lark. Leslie asked me to have a sport with the detectives. My mother knew I was innocent, and I can prove an alibi with six witnesses. I would have contradicted my statement of guilty next morning only Mr. Hill (solicitor) advised me not just yet. Frank Haycock came and identified us without hesitation, because he had seen my brother and self at police station when arrested. When the taxi-driver came in I asked Hayes who he was. I never knew the man; even Hayes told us it was the taxi-driver. I could not help smiling when he came and identified me, but he stated in court he had seen me the previous week in court before I was put up for identification. I had on a green scarf and a green overcoat, which had been printed in all the newspapers and that is what the witness went for."

Prisoner James Gale then called on his behalf.

GEORGE HAYES . I have pleaded guilty to this charge, and I wish to say that these two prisoners are not guilty of stealing the ring. There were three of us, but these prisoners were not amongst us.

(Monday, December 9.)

FRANK GALE (father of the two prisoners Gale). (To J.H. Gale.) You did not live at home, but you were at home the week-end previous to October 14. You did not leave the house that, morning till 10 o'clock.

FRANK GALE (father of the two prisoners Gale). (To J.H. Gale.) I was a carman in the employ of Messrs. Whiteley and in the habit of calling at my home on my round for a cut) of tea. On the morning of October 14 you did not leave the house until between 9 and 10 a.m.

Cross-examined. I go home for a cup of tea nearly every morning, but I remember October 14 particularly because my son was not living at home, but spent the week-end there, as he had been too late on the Saturday to go back to his lodgings and my landlord let him in.

MABEL THOMAS , maidservant. (To J.H. Gale). I remember the morning of October 14. I was then in service in Gloucester Place, Portman Square, and on looking out of the kitchen window, between 10 and 10.30 a.m. on that morning, I saw you and waved my hand to you. (To the Court). I read an account of this matter in a paper the next day and was very much surprised.

Cross-examined. When I left my situation on October 18 I went home to Enfield and was surprised to find James Gale staying with my parents.

Mrs. MARY NORRIS. (To J.H. Gale). I live at 34, Delamere Crescent, and am sister to the two Gales. On October 14 I had occasion to visit my mother at her house at about half-past nine a.m., and you were there.

Inspector JOHNSOH, recalled. It is about ten minutes' easy walk from 26, Delamere Crescent to Spring Street where the taxi-cab was hired.

Verdict, Guilty.

The other indictment was ordered to remain on the file of the Court. Sentences: George Hayes and J.H. Gale, 22 months' hard labour; Leslie Gale, three years' imprisonment under the Borstal system.


(Friday, December 6.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-47
VerdictsGuilty > pleaded part guilty; Not Guilty > no evidence
SentencesNo Punishment > sentence respited

Related Material

MARKS, JOHN (29, furrier), and MARCUS, Henry (24, furrier). Both conspiring together and with others unknown: to defraud such of His Majesty's subjects being traders as should thereafter be induced to supply them with goods on credit and to defraud Robert Gluck and others and obtaining by false pretences from Robert Gluck 60 musquash plates and other articles; from H. and Rudolph Hoffman four rugs; from Joseph Cohen and Company three coats and other articles; from Wolf Kreiger and Hyman Soble one set of furs and other articles; from Victor Victorson 40 skins and other articles; from Bernard Freedman one muff; from Markheims, Limited, two gets of skins; and from Waring and Gillow two entree dishes and other articles, in each case with intent to defraud, and in incurring certain debts and liabilities to the said several persons did obtain credit from them under false pretences and by means of other fraud; Marks within four months next, before the presentation of a bankruptcy petition upon which he was adjudged bankrupt, unlawfully obtaining from the said several persons certain property on credit by false representation and fraud, which he had not paid for.

Mr. Curtis Bennett and Mr. Eustace Fulton prosecuted; Mr. George Elliott, K.C., and Mr. J.D. Cassels defended Marks; Mr. Huntly Jenkins defended Marcus.

Marks pleaded guilty to the indictment for the bankruptcy offence. Sentence was postponed to next Session.

The prosecution offered no evidence against Marcus, and the jury returned a formal verdict of not guilty.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-48
VerdictNot Guilty > unknown

Related Material

SHINE, Nathaniel (43, job buyer) , feloniously receiving three pipes and one cigarette holder, the goods of Walter Scales, well knoting them to have been stolen. Mr. A.H. Forbes prosecuted; Mr. Salkeld Green defended.

JOHN WILLIAM VINCENT , salesman to Walter Scoles, carrying on business as J. Wisbey and Co., 77, Houndsditch. The pipes shown to me come from our firm; they are worth 8s. or 9s. They are not a job lot. We deal in the other articles shown to me. We are continually losing goods answering this description.

CHARLES WHITE . On November 21 I was employed by Wisbey's as assistant salesman. I think I first met prisoner about seven weeks ago in London Wall. We passed the time of day and spoke business. He said if I could get hold of anything and took it round to his house be would buy it of me. I have seen him at Wisbey's. I do not know if he has seen me. He knew where I was employed. These brushes came from Wisbey's. I took them to Mr. Shine's tike night before I was taken into custody. He met me in. Barnsbury. I sold him the pipes at dinner-time. To the beat of my belief we had three deals; they came to 23s.; I received only 10s. They were not job lots Prisoner never asked if they were job lots.

Cross-examined. Wisbey's is a very busy place. I have seen prisoner in and out nearly all the three yean I was there. I had never spoken or nodded to him. I could not tell you if I had a conversation with him about his chest when I met him in London Wall. I would not swear he did not say he was suffering from consumption. He said he wanted to go to a hospital to get treatment. I said, "I am a life governor of a hospital myself and can get you a ticket." I gave him my address and told him to come to my house for a ticket. I believe I took the ticket when I took the thongs over. I do not think he asked me what I did for a living. I did not say, "I deal in job goods of any description." I may have mentioned pianos. I was a dealer in pianos I had a bag containing some goods. I could not tell you if I said to him, "I have got a few odds and ends here; could you do with them?" I night have done. I produced some side-combs, dressing-combs, a few purses and mouth-organs. I said, "These are odds and ends; give me 12s. for them." He wad, "I will give 10S."

Detective-constable FRENCH, City Police. On November 21 I arrested Charles White on a charge of stealing property belonging to his employer. He made a communication to me, in consequence of which I accompanied him to Bell Lane, where he pointed out prisoner. I I said to prisoner, "I am a police officer, and I am going to arrest you with this man White for stealing and receiving some pipes, a cigarette I tube, and other articles, the property of Messrs. Wisbey." Prisoner said, "You have made a mistakes" He then said, "I did buy some pipes in the dinner hour, and if you like to come round home I will show them to you." I went to his home, where the pipes were

produced and the cigarette-holder. I searched the house and found various other property. (Witness identified the pipes.)

Cross-examined. When the pipes were found he said, "I am a job buyer; I bought some pipes and combs from this man," pointing toWhite, "who I thought was a job buyer also."


NATHANIEL SHINE (prisoner, on oath). I live at 5, Palmer Street. I have been a job buyer for 20 years. I have been doing business with Wisbey's over ten years. I have all the receipt. I am suffering from. consumption. I have been in four hospitals. About six weeks before my arrest White approached me in London Wall. He said, "Hullo." I looked at him for a minute. I had seen him once or twice at Wisbey's; I thought he was a traveller. He said, "How are—you going on" I said, "I don't feel well, I am going to get a letter." He said, "l am life governor of a hospital; come to 26, Offord Road, and I will give you a letter." I did, and was glad to get the letter. At his house he asked me what I was doing. I said, "Buying job lots, what are you doing?" He said, "I have been working for a firm about 15 yean in pianos "; did not mention any name. I thought he was gentlemen; he had a very nice place. He produced a brown bag containing these pipes and other things. He asked 12s. I did not ask him where he got them from. I said, "I will allow you 10s. for them." I kept them for three weeks; I was trying to save the stuff for Christmas so as to buy the children some clothes. Three weeks following he came to my house. He asked for 12s. I said, "I will five you 10s. in the dinner hour." The day following he sold me the pipes and; cigarette holder. He asked 4s.; I gave him 3s. You can buy them as 10s., 12s., and 15s. a dozen in any shop in Houndsditch. I have been carrying on business as a job buyer 20 yean in London.

Cross-examined. I was not frequently in Wisbey's during the two-months before November 21. I might go in. now and again, and the governor would say, "Shine, I have not got anything for you to-day." I never saw White in the basement. Job buyers do not ask where the goods come from. I thought that White was a traveller. I did not know he was employed at Wisbey's or I should not have bought them. How could I think he worked there when I met him in London Wall? White admitted at the station, that be never informed me they were stolen.

Verdict, Not guilty.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-49
VerdictsGuilty > unknown
SentencesImprisonment > hard labour; Imprisonment > hard labour

Related Material

JONES, John (66, caretaker), and FINLAYSON (19, bottle-washer); Jones, committing an act of gross indecency wish Finlayson; Finlayson. committing an act of gross indecency with Jones.

Mr. S. T. Carter prosecuted.

Verdict, Guilty.

Jones had been twice previously convicted for similar offences.

Sentences: Jones, Eighteen months' hard labour: Finlayson, Twelve month's hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-50
VerdictGuilty > unknown
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

SNEWIN, Frederick (33, salesman) ; indecently assaulting Minnie Allwright, a young person under 13.

Verdict, Guilty.

A previous conviction was proved.

Sentence: Nine months' hard labour.


(Saturday, December 7.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-51
VerdictGuilty > pleaded part guilty

Related Material

CROOKS, Elizabeth (33, servant), was indicted for and charged on Coroner's inquisition, with the wilful murder of her male child. Prisoner pleaded guilty of concealment of birth, and that plea was accepted.

Mr. Muir and Mr. Whiteley prosecuted; Mr. Briggs appeared for prisoner.

Sentence: Six months' imprisonment, second division.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-52
VerdictGuilty > lesser offence
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

RAWLINGS, Richard (19, labourer) . Feloniously shooting and attempting to discharge loaded arms at George Jameson with intent to murder and disable him, and to prevent the lawful apprehension of himself.

Mr. Travers Humphreys prosecuted.

Police-constable GEORGE JAMESON, J Division. On November 9, about 11.30 p.m., I was on duty in Cambridge Road. £.; I was with Sergeant Silver; we were in uniform. Just by the Foresters' Music Hall a number of young men and women got off a tramcar and went towards the hall singing and shouting. I heard a revolver shot; on turning I saw prisoner discharge a second shot; he was in the middle of the road and the shot was fired in the air. I ran and seized him; he then pointed the revolver at my head and fired; it did not wound me, but blew my helmet off. He then printed the revolver at the lower part of my body and fired twice more; one bullet passed through my greatcoat and struck my trousers. Silver and I took prisoner to the station; he was very violent on the way. The crowd following as threw missiles, and I was struck on the head by a glass bottle.

Cross-examined by prisoner. It is not true that the revolver went off by accident, owing to Silver pressing your hand down. You fired the shots before Silver came up.

Sergeant JOSEPH SILVER corroborated.

Sergeant JAMES OLIVER. I have had many years' experience in revolvers. The revolver produced is an exceptionally heavy one, with a pull (working double action) of 25 lbs.; the normal pull of an ordinary revolver would be 6 or 7 lbs.

Police-constable JAMES MACKINTOSH and Sergeant CHARLES FORD spoke to finding, late on the night in question, in Cambridge Road, eight cartridges; these fitted the revolver produced.

Detective-inspector ERNEST HAIGH. On November 10, at 1 a.m., I saw prisoner at the station. I charged him with attempting to murder Jameson; he made no reply. I asked him if he had a license to carry a revolver; he said "No. It is my pistol. I got it where the other chaps got theirs."

Prisoner's statement before the magistrate: "I never said anything about where I got the revolver."

RICHARD RAWLINGS (prisoner, not on oath) said that he got the revolver to defend himself in case he should be attacked by dock strikers, as he had been working at the docks as a "blackleg." On this night be had been drinking and did not know what he was doing, and was firing in the air out of bravado. He had no intention to injure the constable or anyone else.

Verdict, Guilty of shooting to disable and to prevent lawful apprehension.

Two previous convictions of larceny and one of burglary were, proved.

Sentence: Twenty months' hard labour.


(Saturday, December 7.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-53
VerdictsGuilty > pleaded guilty

Related Material

SINCLAIR, Emma Gascoigne (36, housekeeper) pleaded guilty I obtaining by false pretences from Frank Newbound and H.J. Tuson sad Sons, Ltd., the several sums of £150, £100, £200, and £150, in each case with intent to defraud; feloniously impersonating Katherine Penny with intent to fraudulently obtain from certain other persons the said several sums. (Four indictments.)

Sentence: Fifteen months' imprisonment, second division, upon each indictment, to run concurrently.


(Saturday, December 7.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-54
VerdictsGuilty > unknown
SentencesImprisonment > hard labour

Related Material

JACKSON, Andrew Lincoln (53, engineer) , unlawfully forging and uttering, knowing the same to be forged, a certain writing and obtaining by false pretences from Harry Montague Moody £40, with intent to defraud; feloniously forging and uttering, knowing the same to be forged, the acceptance of a bill of exchange for £500, with intent to defraud; feloniously forging and uttering, knowing the same to be forged the acceptance of a bill of exchange for £1,000, with intent to defraud; forging and uttering, knowing the same to be forged, a bill of exchange for £200 and the acceptance thereof, with intent to de fraud; forging and uttering, knowing the same to be forged, a bill a exchange for £150 and the acceptance thereof, with intent to defraud Mr. Bodkin, Mr. Graham-Campbell, and Mr. E. Haddon prosecuted.

Prisoner was tried on the first indictment.

WALTER THOMAS FREMLIN , 6, Milgate Park, Bearsted, Maidstone, brewer. In the beginning of 1911 I met prisoner, and had discussion with regard to coal in Kent. Several letters ensued, and on March 13 I advanced him £250 by cheque to facilitate the preparing for searching for coal I had property in Kent, on which he hoped to find coil On March 28 I advanced £350 for the same purpose. Prisoner signed agreement (produced) of March 21, 1911. Several letters passed. Prisoner told me he had an interest in the Novel Electric Theatres, Limited, and gave me as security for the advance certificate (produced) for £2,100 Debentures, and as stated in agreement of May 21, 1911, signed by prisoner and myself, he agreed to pay me the monthly interest of £12 5s. On May 29, 1911, I guaranteed prisoner's account with the London County and Westminster Bank, Maids-tone Branch, for overdrafts not exceeding £1,500. Prisoner handed me blank transfer of £2,100 Debentures of the Novel Electric Theatres, Limted, (A large number of Utters were identified by the witness.)

(Monday, December 9.)

WALTER THOMAS FREMLIN , recalled, cross-examined by prisoner. I joined this syndicate partly to benefit the county of Kent, partly because it was supposed to be a very good thing for my property and would benefit neighbouring properties. I joined it as a speculation I have not asked for this prosecution or made any allegation of fraud against you. I did not conceive you intended to defraud me. I did not swear the information; I simply handed the documents to my solicitor, Mr. Monckton, for his inspection; I did not read the certificate. I left it to Mr. Monckton to find out what had become of the money I had advanced. You turned it to your own personal purposes a good deal. I am a witness here merely on subpoena, with no intention of prosecuting.

Re-examined. I parted with my two cheques of £250 and £350 to support the venture—for the work of boring and other initial expenses I considered I had a mortgage on the Electric Theatre Debenture, but I left the matter entirely to Mr. Monckton. The agreement states that the prisoner is the registered holder of £2,100 sterling First Mortgage Seven per Cent. Debentures, secured upon the Novelty Theatre, Brighton, and that he charges all his property and interest in the said £2,100 Debentures to me as security for moneys already advanced or to be provided or guaranteed by me; the interest accruing on Me said £2,100 is also charged for my benefit until I am paid 10 per cent, interest on all moneys advanced.

STEPHEN LANCELOT MONCKTON , of Monckton, Son, and Collett, solicitors, Maidstone. I act as solicitor for Mr. Fremlin. I first heard of prisoner on May 25, 1911, when Fremlin handed me agreement, dated March 24,1911, between him and prisoner. I was not definitely instructed any further until early in July, When Fremlin handed me transfer of £2,100 Debentures. On July 17 prisoner wrote me letter (produced), stating that Fremlin had found £600 cash and £1,500 by a bank guarantee. "This has been spent by me as to £800 on my private account, as to £300 on the registration, costs, etc., £400 on Stock Exchange quotations etc., £600 on publicity, circularising, printing, etc., and on this last account I should have about £300 to find for which I am liable, making £2,400 about in. all or more" I consulted Fremlin, wrote to prisoner, and issued a writ for £1,550 11s. 1d., the amount of the guaranteed overdraft and interest. Under Order 14 I obtained judgement for immediate payment of £800, prisoner having leave to defend for the balance. Prisoner appealed, and the Court of Appeal dismissed the appeal with costs. On May 22, 1912, bankruptcy proceedings were commenced by petition against prisoner. After negotiation prisoner paid £650 in settlement of the judgment and costs, the claim for the balance of the £1,550 remaining in abeyance; that action has not been proceeded with. On January 16, 1912, a winding-up order was made of the Kent Outcrop Coal Syndicate on a petition of Fremlin and other shareholders.

JOHN BYE , Lysander Grove, Highgate, manager to the Cinema de Luxe, 65, Strand. In September, 1910, I was secretary of the Novel Eleotric Theatres, Limited, of which the nominal capital was £15,000 in shares of 5s. each. Prisoner was promoter and shareholder. The offices were at Rupert Street, Shaftesbury Avenue, afterwards at Moorgate Street, and afterwards at Brighton, where the company owned the Novelty Picture Theatre. Twenty-five Debentures of £100 each were created, four of which were issued to Pye Smith and 21 to prisoner (produced). The 21 issued to prisoner are endorsed." This is to certify the present holders of this Debenture are Hurman Samuel, Stewart Samuel, and Sidney Arthur Samuel, 10, Southampton Row, Holborn. November 9,1910." Signed by me, "John J. Bye, Secretary." They were sent to me by Samuels' solicitors. Transfer (produced) of October 10, 1910, is by prisoner to Samuels of the same 21 Debentures, and is signed by prisoner. A further document signed, by prisoner states that 21 Debentures are pledged to Messrs. Findings (Samuels) as security. I informed prisoner that I had endorsed the Debentures and received the transfer. Blank transfer (produced) signed by Jackson purports to refer to the same 21 Debentures, and has written upon it "Certificate for £2,100 Debentures in company's office, Novel Electric Theatres, Limited, John Bye, Secretary." I ceased to be secretary May 23, 1911. I had previously left with prisoner at his office, 118, London Wall, bland certified transfers for shares to which he was then entitled. The blank transfer (produced) was signed by me under the" words "Certificate for shares," etc—the word shares has been erased and" £2,100 Debentures"

inserted by prisoner. On May 7, 1909, prisoner had transferred all his shares; in May, 1911, he had none. I know no one of the name of Cyril A. Carew, Secretary. The signature of that name to the acceptance on bill produced is in prisoner's writing. I had nothing to do with the Kent Outcrop Coal Syndicate, Limited.

To prisoner. The conditions printed on the Debentures require a transfer thereof to be entered on the register. So far as I know you continued to be the registered holder on the books of the 21 Debentures in question. I attended very few meetings of the Novel Electric Theatres Company. I wrote up the minutes from drafts supplied by you. I received the transfer from Samuels' representative at the strand Theatre; he was sent to me by you. I told you I had received your transfer, together with the 21 Debentures. You said, Keep the transfer until the next meeting of directors. I signed the endorsement on the Debentures, returned them to Samuels' representative, and put the transfer away amongst other papers. Nominally there were two directors, and I was secretary. I have been employed by Samuels since March, 1911.

FRANK EDWARDS , chief clerk, London City and Westminster Bank, Maidstone. Fremlin has been a customer at my bank for many years. On May 29, 1911, he attended with prisoner and signed guarantee (produced) of an account in name of prisoner, guaranteeing overdraft up to £1,500, the whole of which was paid on prisoner's cheques by July 12,1911. On December 11,1911, Fremlin paid over the amount, with interest, amounting to £1,550 11s. 1d. On June 28, 1911, the Kent Outcrop Coal Syndicate opened an account with cheque for £2, drawn on the guarantee account; that was the only amount paid in; 4s. 2d. was charged for cheques, and the balance, £1 15s. 10d. was paid over to the Official Receiver in the winding up.

STAPLITON FULKE GREVILLE , clerk, Bank of England, produced two £50 and 25 £10 cancelled notes of the numbers shown on Exhibit 23.

WILLIAM PHILLIP BELLAMY , manager, Barclay's Bank, East Molesey. I produced copy account of Lena Mary White Jackson, wife of prisoner. On May 30, 1911, £270 was paid in in two £50 and 17 £10 notes of the numbers shown on Exhibit 23; on March 18 cheque of Fremlin's for £250 was paid in; on March 30 Fremlin's cheque for £350 was paid in; on June 2 cheque of Andrew Jackson for £150 and on June 10 similar cheque for £120, both on the London County and Westminster Bank. Maidstone, were paid in.

(Tuesday, December 10.)

JOHN MASSIE , accountant, British (Linen Bank, 38, Threadneedle-streel. I produce certified extract from the country cheques register of my bank showing that on May 30, 1911, cheque produced for £205 on the London County and Westminster Bank, Maidstone, drawn by Andrew Jackson in favour of "Publicity Expenses or bearer," was credited to prisoner's account; on June 2, 1911, similar cheque for £50 15s. was credited. I also produce-copy of prisoner's account with

my bank during 1911. On May 29 the credit was £3 Os. 7d.; on June 2 £163 16s. 7d. (after payment in of the £205); on November 13., 10s. 3d.; after that date £70 was paid in. On December 27 prisoner's cheque in favour of M.H. Moody for £42 was dishonoured. On December 30 there was an overdrawn balance of 5s. 9d.

JOHN BYE , recalled. I produce draft minutes in prisoner's hand-writing of meetings on July 22,1909, and November 24, 1910. I was not present at either meeting, although, the minute book is entered up by me and I am stated to have been present as secretary. Letter produced signed "C. A. Carew" asking for £500 advance from the London County and Westminster Bank is in prisoner writing.

ARTHUR HARREY VICARM , 10, Arkwright Mansions, Finchley Road, carrying on business as stockbroker in me name of Rubinstein at 10, Draper's Gardens, E.C. I carried out transactions for prisoner in shares of the Kent Outcrop Coal Syndicate, Limited. Cheques produced of May 30, 1911, £50 and June 7 £200 were paid me in respect of differences.

FRANCIS WILLIAM LAWRENCE , of Windy bank, Samuel, and Lawrence 7, Oxford Court, Cannon Street. My firm are solicitors to Fieldings, a partnership consisting of three Messrs. Samuel. In September and October, 1910, prisoner had loans from Samuels amounting to £2,100 on the security of brokers' contracts for shares in the Novel Electric Theatre. A further £1,000 was then lent on a mortgage of the lease of 53, Strand, and 21 mortgaged Debentures of £100 each in the Novel Electric Theatres, Limited. Prisoner gave a promissory note for £1,300 of October 10, 1910, 21 Debentures, and signed transfer for same (produced). I sent my clerk to the registered office of the company to have the transfer registered; the Debentures were endorsed by the secretary as the (property of Samuels. Only about £200 of the loans was repaid; Samuels took possession of the theatre at 53, Strand, and Mr. Bye was employed to manage it. We took proceedings for the appointment of a Receiver, when we heard the company was in liquidation. A Receiver for the Debenture holders was appointed Jane 21, 1911. We realised about £20 from the movable effects at the Brighton Theatre. The positron with regard to the Strand Theatre was very difficult because the landlord had issued a writ for possession and would not allow prisoner to assign to Samuels; but he said he would grant a fresh lease to Samuels if he got judgment in his action against prisoner for possession. Prisoner instructed us to consent to that on his behalf in order to facilitate Samuels dealing with their securities; then the landlord granted a new lease to Samuels. They deal with it as mortgagees and ceiled in accountants, who valued at about £3,000, and it was sold at that amount to them., the Wince of prisoner's debt being still owing.

To prisoner. The order for a Receiver directs an inquiry as to who—are the Debenture holders. (There is nothing in the order including or excluding Samuels specifically; the action is in the name of Pye Smith and other Debenture holders. We had the secretary's endorsement on the Debenture Showing that Samuels were the holders and did not think it necessary to inspect the register to see if the transfer

was registered. It came as a surprise to us that the company were resisting the appointment of a Receiver on the ground that the Debestures were not registered. You put in no defence to the action and we thought it unnecessary to go on with the inquiry. I took possession of the Strand Theatre in March, 1911. I have not rendered an account to you because none has been asked for; you know what is owing.

FRANCIS MINCHIN , clerk in the Companies Registration Office, Somerset House. I produce file of the Kent Outcrop Coal Syndicate, Limited, registered June 9, 1911; the shareholders were Pakeman, Richards, and Simpson 25 shares each, Fremlin 4,000 shares, and two holders of five shares. The directors were Pincott Hill and Martin; Martin resigned and Hutchinson and Drummond were appointed, making three directors; then Hill resigned on December 4, 1911, Drummond on January 1, 1912; order to wind up January 12, 1912. I produce file of the Novel Electric Theatres, Limited, incorporated March 24, 1909. W.F. Hutchison was appointed director on November 17, 1909; Martin was also director. On February 27,1912, Mr. Partridge was appointed interim Receiver.

(Wednesday, December 11.)

JULES COPPEAU , 147, Wood Street, forwarding agent. I have known prisoner about four years and had several business transactions with him. On August 12, 1911, he owed me about £500; I called on him at London Wall and asked him for payment. He said, "You can take this bill on account," handing me bill produced, accepted by the Kent Outcrop Coal Company, for £150; "take £100 on account and when it is paid give me the other £50." It is a four-months' bill done October 31, on which date I paid it into my bank; it was dishonoured marked "No advice." I saw prisoner and told him; he said he would send to the company and see it was paid. I saw prisoner afterwards, but as I did not expect the bill to be paid I let the matter drop.

MONTAGUE HARRY MOODY , 6, Grocers' Hall Court, accountant. In October, 1911, prisoner applied to me for a loan of £500 on 5,000 5s. shares of the Navel Electric Theatres Company and a bill of the Kent Outcrop Company; I declined. He then said he wanted some money to pay wages, handed me certificate for 5,000 shares with signed blank transfer, and four months' bill produced of the Kent Outcrop Company for £200, dated June 29, due November 1, 1911, payable at London County and Westminster Bank, Maidstone, signed by W. Pincott Hill (Chairman), David Martin (Director), Cyril A. Carew (Secretary), drawn and endorsed by Andrew Jackson; he also gave me cheque dated October 16, 1911, drawn by Andrew L. Jackson on the British Linen Bank to me for £42. I then lent him £40. The cheque was held over for three weeks at the request of prisoner, presented, and returned dishonoured. I instructed my solicitors to take proceedings for the payment of the bill and then learned that the Kent Outcrop Company had gone into liquidation. I attempted to get the shares registered, but failed to find the registered office of the Novelty Company. At the time I parted with my £40 I thought the

due date of the bill was as noted upon it; prisoner told me that if I rang up the solicitors of the company they would confirm the fact that the bill was in order and that it would be paid. I did not do so as I thought his assurance good enough. If I had known that the bill had been altered from one month to four months and was then overdue I should not have parted with my money; I thought it was a current bill. With regard to the Kent Outcrop Company, prisoner produced to me the memorandum and articles and pointed out that Fremlin had subscribed for 4,000 shares.

To prisoner. I do not know whether the Liquidator has repudiated the bill or that it does not represent a just liability of the company. If the bill is a good bill the fact that it us physically altered would not master to me. I have been informed by the Companies Winding-up Department that the bill has been altered from two months to four months; consequently I was not the holder in due course and had no better title than you. When the bill became due the company was still in existence; it has not repudiated the bill. The securities operated on my mind in parting with my £40. Ton sent me a cheque for £1 1s. for holding over your cheque for £42, but it was dishonoured. I did not bother about your cheque for £42 being dishonoured as I thought you would be certain to want your shares and would come and pay up. I do not think the proof for the bill has been disallowed.

JOHN ROBERT PAKEMAN , of Pakeman, Son, and Read, solicitors, 11, Ironmonger Lane. I acted in connection with the registration of the Kent Outcrop Coal Syndicate, Limited, on the instructions of prisoner. The costs amounted to £266 11s. 6d., in respect of which I received prisoner's cheque for £180, about sufficient to pay for the distastements. Nothing more has been paid.

DAVID MARTIN , 11, Houghton Place, estate agent. I have known prisoner since the middle of 1909. I had office accommodation at his offices, 180, London Wall. About June, 1911, prisoner asked me to set as temporary director of the Kent Outcrop Company, as somebody had not turned up. I attended a meeting. Pincott Hill, Pakeman, and prisoner were there. Under Pakesman's directions I signed the necessary documents for registering the company. I afterwards attended three more meetings. I had no interest in the company; I never saw the secretary, who I understood was Richards. Prisoner was supposed to be the promoter. I do not know of any shares being issued to him. The minutes state "Preliminary expenses, including the registration of the company and all charges for printing, etc.; except the solicitor's costs, have been agreed at £600." Prisoner reported that that had been agreed with Mr. Pakeman; it was to be paid to prisoner for acting as promoter; I never heard of Cyril A. Carew until I saw a bill with his name on it at the Official Receiver's; I think there is no such person. I was present when two letters were authorised to the bankers, enclosing a cheque of £2 for opening an account, and requesting an overdraft of £500. Prisoner brought them forward; he laid two sovereigns on the table and took them up

again. I did not nee the signature "C. A. Carew"—I think it is prisoner's writing. On June 28 I attended a meeting; Hill and Jackson were present. It was resolved to accept the following bills in respect of the £500 which prisoner said had been agreed to be paid him:—June 28, £150 at one month; June 28, £150 at two months; June 29, £200 at two months—all drawn by prisoner on the company. Hill and myself accepted the bills as directors. The signature of C. A Carew was put on afterwards—it is prisoner's writing. I assumed Richards's name would appear as secretary. The bill for £150 is altered to lour months in prisoner's handwriting; I never authorised the alteration. The same applies to the £200 bill. I resigned my directorship on Jane 28.

MONTAGUE HIBBARD , Westward Ho, Gaped Road, East Barnet, surveyor. In October, 1911, I became a director of the Kent Outcrop Coal Company. Prisoner explained to me that the company were purchasing land at Maidstone, and that my experience might be useful as a surveyor. I had no interest in the company. Hutchison was my co-director, prisoner acting as secretary. I have known a man named Carew called at prisoner's office. I did not know horn as secretary of the company.

EDWARD VAUGHAN FOX , Examiner in the Official Receiver's Winding-up Department. I have been engaged in the winding-up of the Kent Outcrop Coal Syndicate, limited, under the order of January 16,1912. I received the minute book, share register, debenture and mortgage register, and pass book. On March 1,1912, I saw prisoner, and took his statement, which I produce, signed by himself.

Detective-inspector JOHN COLUNSON, City. On October 7, 1912, I saw prisoner in the Strand, and told him I held a warrant for his arrest, charging him with forging a certificate on a transfer of Debentures to Fremlin, and obtaining £40 from Moody by false pretences on October 6, 1911. When I read the warrant to him he said, "It is absolately false altogether. There was no forgery on my part what ever, and no false pretences. If any document bears Bye's signature it was signed by Bye and by no other person to my knowledge, and the amount referred to was not received by me but by the person who trades as Allen and Knight."

WILLIAM FRANCIS HUTCHISON , 232, Fore Street, Edmonton (called at the request of prisoner). I am a commission agent, and was formally a planter in the Colonies. I have known the defendant for some years To prisoner. I have had experience in gold mining in West Africa. I do not know anything of coal mining in England.

(Thursday, December 12.)

Verdict, Guilty. (The other indictment were ordered to remain on the file of the Court.)

Prisoner confessed to having been convicted at this Court on February 8, 1886, in the name of Thomas Absolom Carew Jackson, and other convictions were proved.

Sentence: Eighteen months' hard labour.


(Saturday, December 7)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-55
VerdictGuilty > unknown
SentenceImprisonment > penal servitude

Related Material

GIBBS, George Edward, otherwise George Edmund Gibbs (35, labourer), EDWARDS, Jack (28, pugilist), and ENGLAND, Nelson (22, porter) , robbing with violence Julia Kinder and stealing from her person one bag, one purse, a Bank of England note for £5 and other money, her goods and moneys.

Mr. St. John Macdonald prosecuted; Mr. G. Tully-Christie defended Gibbs.

JULIA KINDER , Grove Court, Drayton Gardens, S.W. About 2.45 p.m. October 15 I was walking down Victoria Road, towards High Street. I was carrying this bag in my hand; the chain was twisted round my finger. It contained this purse, which had in it a £5 note, two or three shillings, and a few coppers. Three men came running from the High Street end. I think I can identify Nelson England. His face was dirty. The first man made a dash at me and tried to take my bag but could not get it; then he gave me a push the chain broke and I fell; the hag flew past me, and the purse fell out close to my hand. I put out my hand to try and pick it up; and then this man stopped over me and picked up tie purse and bag and ran on. I said in the police court that I thought one man did it all; he is England. I have been dreadfully ill since; the doctor came twice a day for a long time. Both bones of my left leg were broken.

Cross-examined by Edwards. I could not identify you.

Cross-examined by England. The second time I was at the police court I said of the three men you looked most like the man.

FREDERICK REGINALD HORNSEY , 6, South End Gardens, Kensington. I was walking in Victoria Road. I saw a lady on the ground with three men round her. I have identified those three; they are in the clock I rushed over to Mrs. Kinder and the men van off. I followed them. They went down one turning and I went down another. On my way I saw a constable and told him; then the constable ran; he saw the men run round the corner, then we followed them into the hay-loft in Kelso Place. There was a ladder leading up to the hayloft, When the constable came he went up. The three men came down and were arrested. I was about 50 yards off when the lady was knocked down. It was a bright day. I could see clearly.

Cross-examined by Mr. Tully-Christie. I could not see what the men were doing. I saw no other men in the road hut these three. Just as I turned the corner I taw a baker coming up the mews. Edwards

and England were the two men I saw leave Mrs. Kinder when she was on the ground; the other one followed. I lost sight of them for a minute. I told the policeman as I was running along. By that time I was out of breath, but the policeman as he turned the corner saw prisoners, and I followed them up in the mews. I do not know what order they were running in.

To England. I am sure you were on the ground with the lady.

Police-constable WALTER GRAY, 446 F. On October 15, about 3.20 p.m., I saw last witness running. He spoke to me. I saw prisoners, and ran after them. They went down Kelso Place and up a hayloft I went up after them. I asked what they were there for? Gibbs said "I heard a cry of 'Stop thief, a lady has been robbed.' "The other two said, "Yes, that is right, governor." I said, "I shall take the three of you into custody on suspicion of having robbed a lady in Victoria Road." They said, "All right, governor, we will go quietly" They came down. I called on two private persons to assist me to take them into custody. When, they were charged Edwards said, "I know nothing about it." The others mode no reply. I never saw Mrs. Kinder.

To Mr. Tully-Christie. Gibbs made no difficulty about coming down from the loft or in going to the station.

To Edwards. I do not remember you saying, "I am trying to assist the lady and the police."

To England. I had my truncheon in my hand as I came up to the loft. You were not then coming down. The reason you were not charged until some six hours afterwards is that the lady was too ill; she had to be taken home.

ALVRED HORNER , 28, Merton Road, Kensington. About 3.30 p.m. on October 15 I was going along Eldon Road and Saw a man running He spoke to a constable I went into the loft with the policeman. I then first saw prisoners. The constable arrested them. I took charge of England. He broke away from me twice. He said, "Let me go, I have done nothing."

To England. After we had walked a little way another fellow got hold of you as well. He loosed you four or five yards before you got away from me.

GEORGE ROLLS , 25, Phillimore Mews, W. I was working in Kelso Mews about 3 p.m. on October 15. I saw the constable and prisoner I searched the loft afterwards. I found the bag which contained a purse with something over £5 in it and a postcard or letter. The bag was in the grate covered with loose hay.

To Edwards. I did not see you in. the yard. You did not ask me if I had seen any men come down, nor did I say "Up in the loft." The first man I saw come into the yeard was Police-constable Gray.

CHARLES GOODALL , 12, Kelso Place. I went into the loft next morning and found this small purse. There was no money in it. I also found this postcard addressed to Mrs. England.

Dr. G. E. TWYMAN described the injuries sustained by Mrs. Kinder.


GEORGE EDMUND GIBBS (prisoner, on oath). Last October I was employed at Peacock Brothers, Brixton. I have not been in trouble before. I have always borne a good character. I was in some road in Kensington, I do not know the name, on this afternoon, when a lot of people came running along. I ran with them. I heard that somebody had stolen something. I naturally van to see what it was. I ran into the hayloft. The other two prisoners were with me. (Edwards: I object to him saying that.) I was in the hayloft two or three minutes before to constable came. He said, "Something has been stolen off a lady." We then went to the station.

Cross-examined. I have only spoken to England twice in my life. I do not know the other man, I was not near the place when the robbery happened. I know nothing about it. I went into the hay-loft because I had no better sense, I suppose.

NELSON ENGLAND (prisoner, on oath.) I was in a aide street off Kennington about 3.30 on October 15, when I beard some people running and shouting. I ran with them round the corner; then we turned another corner till we got to the hayloft. I said, "Where have they gone?" Somebody said, "Up the loft." I entered the loft, and no sooner I got there up come the constables as far as the top of the steps and arrested me. I know nothing about the lady's purse. The lady said at the court she was not sure, and did not want to prosecute.

Cross-examined. The "we" I referred to are me and Edwards. (Edwards: I object; I was not with them; I was on my own.) Gibbs was not with us. I know bun by eight only—nodding. I am laughing because I am innocent. I never saw the lady at all. There were other beside us went into the loft. I did not count them. There were about six. I do not suggest that when the police searched me they found the letter and postcard and then put them in the loft. I cannot account for them being there. I ran away from Hornsby because I thought he was going to assault me. There were two or three of them.

JACK EDWARDS (prisoner, on oath.) My real name is James Williams. I am a painter by trade. When I have no painting in do I go boxing. On October 15 I was working for Sergeant Baker, of the X Division, Harrow Road, watching a certain fellow who did betting at a Willesden public-house. After I left Sergeant Baker I had to go to the infirmary at Kensington to tee an old chum who was slated. When I got to Victoria Road I beard somebody call "Stop thief" Naturally enough I thought I should join in the chase; it would be a job for me; I would get another reward. I have got it. I ran one way, others ran another. I dashed down these mews, and asked one of the witnesses if he see any man down there; he said, "Up in the loft." Naturally enough I goes up in the loft and get caught. Sergeant Baker could come here to prove I was working for him a week previous besides that.

Cross-examined. England has committed perjury; I was not with him. Hornsby is telling the truth, but he did not see us three round Mrs. Kinder on the ground. He might have seen me running, but not with the other prisoners. I know England a bit. He knows I work for the police. I have never seen Gibbs before in my life. There were a lot of men running; they were all over the shop. I was not there when Mrs. Kinder was knocked down. (Gibbs: He was with us.) I can honestly say I was not with these men; it is a wicked affair, and I wish the sergeant to read the statement I wrote.

Sergeant SUDBURY. Edwards is one of the informants we make use of sometimes, and he has assisted the police on various occasions.

Verdict, Guilty.

England confessed to having been convicted at Marlborough Street Police Court on April 30, 1912, in the name of Frederick England. Edwards had been sentenced to one month for deserting his wife and family.

Sentence (each): Three years' penal servitude.


(Monday, December 9.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-56
VerdictsGuilty > pleaded guilty; Guilty > unknown

Related Material

HOPWOOD, Edward (45, manager), was indicted for and charged on coroner's inquisition with the wilful murder of Florence Alice Bernadette Silles. Prisoner was also indicted for attempting to commit suicide; to this he pleaded guilty. He was tried on the indictment for murder.

Mr. Muir and Mr. Percival Clarke prosecuted.

ANNIE BLAND , widow, 65, Balfour Road, Ilford. Deceased, Florence Silles, was my sister. On March 17, 1906, she was married to Francis Cunningham Silles, who died on April 18, 1907. At the time of her death she was thirty-four years of age. She was an actress, fulfilling music-hall engagements under the name of Flo Dudley. I first met prisoner at the "Great Eastern Hotel" at the end of May last. My sister introduced me to him. Prisoner told me he had met her and had fallen in love with her. He was introduced to me as Mr. Hopwood; he said he would very much like to marry her. He said he was managing director of a company called Commerce, Limited. I said I thought it was rather a risky business, and he laid it did not matter if the whole thing fell to the ground; he had plenty put by to live on comfortably with my sister when they should be married. I thought he was a single man. He used to visit my sister at my house. He said very often he wished her to give up the stage altogether, as it was not a nice life; he wished her to give up her contracts to him and he would pay all commissions and dues or demands on them, so that she could leave the stage entirely. All through their acquaintance marriage was spoken of

They went to Ireland, and when they returned they told me that they had been to different churches to try and get married. My sister was a Roman Catholic, and I knew he was a Protestant.

MORRIS VINCENT , manager, "Inns of Court Hotel." Prisoner has stayed at my hotel. His last visit was at the end of August and beginning of September. After he left I banded his things to Detective Beachy.

Cross-examined by prisoner. When you and Miss Dudley ware at the hotel having lunch or dinner I did not notice anything out of the ordinary in your demeanour to each other.

Detective HENRY BEACHY, City Police. I received from last witness the property of prisoner from Room 201 in the "Inns of Court Hotel."

ANNIE BLAND , recalled. I have never received a letter from prisoner. A solicitor's clerk called at my house on September 13 with a letter for prisoner; he was not there, and the letter was left for him. I opened the letter and read it. Prisoner came on the 17th. I handed him the letter and said it was concerning worthless cheques that he had been presenting. I said it was terrible business for us. He said, "Anything I have done I will see through; this is Hosgood's doing." My sister said, "I know I have been very foolish; I must go back to my work." Prisoner said, "Don't do anything until you hear from me." Prisoner then went away in a taxi. I did not see him again until this case. My sister continued to live in my house. Exhibit 6 is a telegram which came for my sister on September 27. I went with her to the post-office to send the reply Exhibit 7. On. September 28 my sister left home about five o'clock in the afternoon. Exhibit 24 describes correctly the clothes she was wearing. I have since identified the clothes. I remember Sunday evening, September 27. Mr. Brebner called at my house about 8.30. My sitter was there and several of my children. He called again the next Monday about half-past seven; be left the house at about a quarter to eight with my sister to go to she Palladium. They got back about midnight. My sister had not seen him since last December; he is now abroad.

To prisoner. You certainly showed affection for my sister, and you were very generous to her. I never saw any jealousy.

FRANK FEEDERICK HOLLAMBY , clerk in the Accountant-General's Department, G.P.O., produced originals of various telegrams referred to in the case.

JOHN TRAVERS HOSOOOD , secretary to Commerce, Limited. Prisoner was managing director of that company. I have known, him for about six years, and I know his handwriting; he is a right-handed man. The telegram Exhibit 37 is in prisoner's handwriting. To prisoner. You appointed me to be secretary of Commerce, limited; you were supposed to have paid my wages. I had had no experience of company work at all before; you always treated me as a friend, and you trusted me implicitly in connection with the affairs of the company. I did not know anything about Miss Dudley's affairs You confided in me your family affairs. I knew you were married and had three children. I have been to your flat at Street-ham.

You moved to Brighton last January. When you formed this company, Commerce, Limited, in. November, 1911, I was one of the signatories to the Memorandum and Articles of Association. You placed £1,500 fully paid shares in my name, and the £1,500 has been claimed from me by the liquidator of the company. I entered into a declaration of trust in respect of those 1,500 shares. I agreed is my declaration of trust to do all such acts and deeds as might be required of me upon notice being given to me in writing. I received a telegram from you on the 26th giving me notice that under my obligations in connection with that declaration of trust I was instructed to attend the shareholders' meeting which was being held that day to wind up the company; you instructed me to vote on your behalf against the winding up. I attended the meeting; I did not use your vote at all. I took no notice of it; I voted for the winding up of the company. My object in thus voting was not to assist certain other people to acquire the benefits of the company for themselves. I never said that this shooting business had spoilt everything. There was nothing to spoil; it was already spoilt. I first saw Miss Dudley with you Some time in August, I think, at the "Inns of Court Hotel." When you were in Manchester and up north I met you at the St. Pancras Station, bringing letters with me. On one occasion in the middle of May I met you at St. Pancras Station at ten o'clock at night. You took a lady into the refreshment bar; I do not know who she was, and instructed me to go to the "Bedford Head Hotel." You did not tell me she was a theatrical lady; I did not remark that she Looked like a theatrical lady. I did not know she was fulfilling an engagement at Portsmouth that week. On the Saturday following I knew you were staying at Reading; I did not know whether you were staying with the lady or not. I was there with a Mr. Pater from the office at 86, Cannon Street. I was sent to see Mr. Loftus at the station; we were your guests at the hotel. I occupied a box with you at the theatre. I did not bear Miss Dudley sing. You told me to go and meet Mr. Loftus, and when I returned you told me the lady had just gone off. I took some luggage from Reading to Collins' Music-hall on the Monday; it was labelled "Dudley." I have seen Miss Dudley once or twice in a cab with you, and I have met her at Liverpool Street Station at your request. You knew at that time that your children were staying at Brighton. I have seen your children on several occasions; I knew that you wired money down each week to your daughter at Brighton, and I have taken money down. I knew you had not been living with your wife. You told me that Mrs. Hopwood had unexpectedly turned up at Brighton and in consequence you came and stayed in town. You told me that you never intended to live with Mrs. Hopwood again. You told me she was causing you a lot of trouble. Tine last time I went to Brighton for you was some time in July—I believe, a Saturday. When I saw you on the Sunday at the "Inns of Court Hotel" I told you that Mrs. Hopwood had left Brighton and taken the children away to Birmingham, and gave you the address where letters were to be sent. I made another communication to you with regard to your daughter, and you said ii was a

terrible thing to hear, and that yon could hardly believe it. The landlady had told me that your daughter was going about with a coloured gentleman, and that Mrs. Hopwood was allowing it, and the landlady thought it should not be allowed; your daughter was a young girl of seventeen or eighteen. On July 29 I took a letter for you to Mrs. Bland. I read it in the train going down; you told me to read it. In that letter you made very bitter statements to Mrs. Bland about Flo. I knew you were worried.

FREDERICK HUNT , assistant manager, "South Western Hotel," Southampton Docks. The book produced is the hotel register. There is an entry there under the date of September 27, "J. Kelly, Dublin," as the name and address of a visitor at the hotel.

FREDERICK WILLIAM CROUCHER . I know prisoner. I have had business relations with him. Exhibit 38 is a telegram addressed to me. I do not know what was meant by this passage in the telegram, This woman has bled me white, and now deserted me."

JAMES JOSEPH KELLY , tobacco manufacturer, Dublin. I knew decased. I did not send the telegram (Exhibit 5, produced) nor did I receive the reply (Exhibit 7). The signature in the hotel register (Exhibit 36) is not my signature. On September 27 and 28 I was in Dublin. I did not send the telegrams (Exhibits 9,11, or 13) or authorise them to be sent.

Rev. Father PATRICK PALMER, Rector of the Roman Catholic Church of St. Peter and St. Paul, Ilford. I knew deceased since about two years before her marriage. About the beginning of September she called upon me and introduced me to prisoner. They wished to make arrangements for a wedding between themselves'; no date was fixed. Prisoner told me he was free to marry.

GEORGE WILLIAM BOLINGBROOKE , bellman at the train indicator, Liverpool Street Station. I know prisoner quite well. I have seen him very often during the last six months. I was on duty on September 23. I saw prisoner between five and six in the evening; he asked me if I had seen Madame. I had seen him there previously with a lady, and I got to know her name as Miss Dudley. He has referred to her as his wife. I told him I had not seen her. He said, "I spent a thousand pounds on this lady, taking her away; also bought her a hat, £5: she was going about with other people." He asked me to watch for her; he told me she had threatened him. I was on duty at quarter to twelve that night. I saw prisoner again. I said to him, "Have you seen Madame?" He said, "She is in this refreshment bar," meaning the east-side buffet. He asked me to tell Jackson, an attendant in the bar, that he wanted to speak to her. I told Jackson. I saw the lady in the bar with two gentlemen. After the prisoner had spoken to Jackson I saw him on the bridge on the east side; from there he could see into the refreshment bar. I saw the lady come out of the bar with the two gentlemen; they had just missed one train and they went back into the bar again. I saw prisoner on the bridge and told him I was going down by the next train, 12.30. He asked me to watch the lady to see what station she got out at, and b gave me two shillings. The lady and the two gentlemen caught

the 12.30 train. I went by that train to Maryland Point, which is two or three stations before Ilford. I did not see any thing of the lady or gentlemen. I do not know whether Jackson went by that train. The porter Turner came down with me in the same compartment. The next day, about two o'clock in the afternoon, I saw prisoner at Liverpool Street Station. I told him I did not see any more of the lady after leaving Liverpool Street, but that my mate (Turner) went to Ilford by the same train. I introduced Turner to prisoner and left them in conversation. On Saturday, September 28, I saw prisoner at Liverpool Street in the evening between from and six. He asked me if I had seen Madame and would she be likely to travel from Fenchurch Street. There are trains from Fenchurch Street to Ilford. I told him I had not seen her.

To prisoner. I have known Miss Dudley five or six years. I have often seen you at the station to meet her and see her off. You were in the habit of asking me to watch which train she came by because you were not sure which train she might arrive by. Two months previous you told me that the lady was your wife. I have no idea why you should tell me that.

CHARLES JOHN TURNER , porter-guard, Liverpool Street Station. I know prisoner, and I know Miss Dudley by sight. On the night of September 23 I was at Liverpool Street Station when the last witness spoke to me, and I saw prisoner at about twenty past two in the morning. Prisoner asked me if I saw a lady get, out at Ilford on the previous evening. I told him I had. He said, "Who was with her?" I said, "Two gentlemen." He said, "Did you know them!" I said I knew one of them to be a Mr. McCullum; the other gent leman I did not know. I told him they left the train at Ilford. He asked me if they both got out, and I said "No, only the gentleman I did not know." I told him they took a cab and drove away from the station Prisoner has asked me several times at which platform trains arrive and at what time. I told him, and he wrote them on a piece of paper. Exhibit 41 looks like the piece of paper on which he wrote down the times of the trains and the platforms they arrived a Liver-pool Street Station.

To prisoner. I knew Miss Dudley very well for many years travelling up and down the line. I have spoken to you several times before the 24th. I told you I had seen the two gentlemen with Miss Dudley on the Monday, in the afternoon. I have never seen the other gentleman before.

CHARLES EDWARD JACKSON , porter at the East Buffet, Liverpool Street Station. I have seen prisoner there on many occasions during the post six months. I remember the night of September 21. Between half-past ten and eleven I was in the buffet. I saw prisoner outside the door. He beckoned to me, and I went out to speak to him. He asked me if I had seen Madame that evening; I told him I had not seen her since the last time I saw her with ham in the bar. He said, "I have had a bit of a tiff with her and I hear she has been carrying on a fine game lately, and I am supposed to be in Manchester

this week, but I am not going, as I am going to stay here and see if what I hear is right for myself." He told me he had recently been away for a holiday, and he had given her a good time and the best of everything, and he said, "This is how she serves me." He left the bar just after eleven. He came back the second time at about half-past eleven, I thank. While he was there Miss Dudley came in with another gentleman. I said to him, "Here is the lady you want." He said, "So it is," and immediately slipped out of the side door. I think she saw him; I could not say for certain. Whilst I was serving them Bolingbrooke came in and told me prisoner wanted me outside. He said, "Do you think the saw me?" I said "Yes, I do not think the could be on of feeing you." He said, "That's rotten; I did not want her to see me." He asked me to go, back into the bar and to see if I could hear what they were talking about. I went back into, the bar. He said he would see me later. I could hear the lady and gentleman talking, but could not hear what they were saying. I think the gentleman who was with her was wearing a navy blue suit. Another man joined them dressed in a light overcoat. All three left the bar together about 12.18 and returned shortly afterwards. I went off duty that night at 12.26. I changed my clothes and went out to the public part of the station, where I saw prisoner. He was standing on the platform, about twenty yards from the buffet. He told me they had just gone on to the platform, and he asked me if I would watch them and see what compartment they got into. He told me to watch them the other end to see if they got out at Ilford. I had previously told him I lived at Ilford. He told me if I did what he asked he would give me a sovereign. I saw Miss Dudley and one of the gentlemen get out at Ilford; the other gentleman remained in the train. They took a four-wheeled cab and drove to Balfour Road; they both went into the house. I waited five or ten minutes, but nobody came out. On the 24th I went on duty at five past ten in the morning. I saw prisoner. He asked me the result of my watching, and I told him. He said, "Well, I am surprised. To talk to her you would not think she could do such a thing." He asked me to watch the trains coming up from Ilford. I told him I could not while on duty, but I would when I was off duty. In the afternoon he asked me if I had seen anything of her and I said "No." He told me if I saw her come off the train with a gentleman and go on the Underground or take a taxi anywhere I was to follow them, and if they went into en hotel or any private place I was to telephone to him at the "Great Eastern Hotel" and ask for Mr. Gordon, and he would follow immediately. He told me he wanted to catch her red-handed in a hotel or a private place with a gentleman, so as to prevent her from taking any action for breach of promise against him. I watched but I never saw her. I did not notice anything peculiar about prisoner's manner; he always appeared the same. I next saw him on Saturday, September 28, at Liverpool Street Station just after 6 p.m. He asked me if I had seen Madame, and I told him I had not. He said, "I think she must have been coming up and dodging me by going to Fenchurch Street. He asked me to watch all the trains that

evening coming from Ilford: he said she had an appointment up West at seven o'clock. He said he would see me later.

To prisoner. I have seen Miss Dudley going up and down the line for the last four years. During the last six months previous to September I have often seen you and Miss Dudley in the bar. When I followed Miss Dudley on September 23 to Ilford I made a mental note of what happened; I did not write it down. I told you that I had seen Miss Dudley on the Monday morning before she went down at night and I believe she was dressed the same as when she went down that night. I did not say when I followed Miss Dudley on the Monday night and the gentleman went into the house with her that I heard the door locked and bolted. When she addressed this gentleman in the bar the addressed him as Harry. You spoke to me, "Did she call him Harry and does he come from Birmingham?"

HARRY BLAND . I live with my mother at 65, Balfour Road, Ilford Deceased was my aunt. I was at home from September 19 last onward. I remember Sunday night, September 22, Brebner calling at the house. He came again on the early morning of the 24th with my aunt. He stayed about half an hour.

To prisoner. I was at home in the month of May, and remember my aunt being laid up with a bad neck. On September 19 I went to Liverpool Street Station with her luggage on the way to Portsmouth and met you at the station. We drove from the station to the "Bedford Head Hotel," and after that you and my aunt went off together by the Portsmouth train.

HERBERT WESTON , of C. and H. Weston, gunmakers, Brighton On September 26 prisoner came to my shop. He said be wanted a pistol, and I showed him some; he selected one. I asked him what he wanted it for, and he said he was going to Belfast where there were rows or disturbances going on, and he wanted something to put in his pocket, but he hoped he would never have cause to use it. I asked him if he had got a licence, and he said he had not. I told him I could not sell him a pistol without a licence. He went out and came back later in the day with a licence (Exhibit 1); the licence was taken out in Brighton on the same day. Then I sold him a pistol. He told me his name was Hop wood, address, "Inns of Courts Hotel," Lincoln's Inn, London. The pistol (Exhibit 2) is the one I sold him. It is called a Webley automatic pistol. I also sold him a small box of cartridges The pistol holds six cartridges and is operated by simply pulling the trigger; each empty cartridge case is ejected after each shot automatically.

To prisoner. This particular pistol was lying in the window with other revolvers where anybody could see it. You asked me for an automatic pistol. I showed you how to load the pistol and explained the working of it. It is the kind of pistol which is usually used by people going abroad; a little pocket pistol.

HAROLD TOTMAN , assistant hall porter, "Golden Cross Hotel," Charing Cross. If a telegram is addressed to anyone at the hotel it is placed on the rack so that everybody can see it. We have a lounge at the hotel

on the ground floor. Exhibit 17 is written on paper bearing our hotel heading. Persons using the lounge would have access to paper of that description.

ARTHUR BANTOFT , assistant manager, Holborn Restaurant. I received the telegram (Exhibit 10) on the evening of September 28; it is signed in the name of Kelly telling me to see that a Mist Dudley should receive a telegram that was sent, and giving a description of her. The telegram (Exhibit 12) addressed to "Miss Flora Dudley, care of Manager, Holborn Restaurant," arrived about the same time. I afterwards saw a lady who answered the description and to whom I gave the telegram. A few minutes after she received this telegram she was joined by prisoner.

To prisoner. I saw you sitting there with Miss Dudley; you were chatting together in the usual friendly manner. I believe this was the first time I had ever seen you.

GIDEON PALMER , hall porter, Holborn Restaurant. I was on duty on the night of September 28, and I saw the last witness hand a telegram to a lady. Before she opened it I had seen prisoner in the bar at the side of the hall; he asked me to let him Know when the lady got the telegram; when I saw her with it I went and told him and he joined her and sat down with her in the vestibule; they renamed there from seven till some time after ten. They appeared to be quite friendly.

To prisoner. I have often seen you and Miss Dudley in the restaurant during the summer; you usually had dinner upstairs on the balcony. During these proceedings I have seen Mrs. Bland; I do not remember seeing her at the hotel. On the night of the 28th I did not notice anything out of the ordinary in your demeanour; you were quite the same.

GEORGE ALFRED WARREN , sitting-room waiter, "Holborn Viaduct Hotel." I was on duty on the night of September 28, when prisoner came into the hotel, accompanied by a lady, about twenty past ten; they stayed there till about quarter to twelve. They were talking quite confidentially together. I did not catch any of the words they said, only, as they rang the bell for the second lot of drinks, he said, "I did it for the best."

To prisoner. I have been a waiter at the lounge for about eight years, and to my recollection I have never seen Miss Dudley and you there before. As far as I could judge you were absolutely friendly with the lady.

FRITZ SCHLAFLI , night porter, "Holborn Viaduct Hotel." I was on duty on the night of September 28, When a lady Bind gentleman arrived at the hotel at about 10.30. I saw them go out about 11.45. I do not recognise prisoner. When they got outside I called a taxi for them, which drove up outside the hotel. They got in the taxi, and the gentleman: asked me the time of the last train to Ilford from Fen-church Street. I consulted the time-table and told him that 11.55 from Fenchurch Street was the last train that night, but that there was one at 12.18 from Liverpool Street. I directed the driver to

Liverpool Street, and the gentleman shouted out, "No, no, Fenchurch Street."

To prisoner. The lady got in the cab first; I did not notice which side she was sitting. You were perfectly rational in your conduct that night and spoke properly.

Police-constable WILLIAM HENRY POOLE, City Police, produced a plan of the neighbourhood of Fenchurch Street and a plan of the taxicab showing the position of three holes.

(Tuesday, December 10.)

Police-constable EDWARD BUSBY, City Police. On September 28 I was on duty in Fenchurch Street, near Mincing Lane. I saw a cab going eastwards. I heard sounds of an explosion of some kind coming from a cab. I saw the cab pull up opposite 138, Fenchurch Street. By that tune I was on the pavement opposite the cab; I could see in the offs de window. I noticed a woman leaving the cab by the near aide door as if in a hurry. I ran across the road and saw the woman in the cabman's arms. I blew my whistle for assistance, and other constables arrived. I laid the woman on the footway; she was practically unconscious. I knelt beside her; she never made any sign or spoke at all. Her clothing was disarranged. She was wearing the clothing produced. While attending to her I heard another shot from inside the cab. There were no other vehicles in sight. An ambulance came up and the deceased woman and prisoner were taken to the hospital. The property produced was taken from prisoner.

To prisoner. I had just turned into Fenchurch Street when the cab passed me. The cab stopped about fifty yards further down. When the cabman got out of his cab to examine his tyres I was about fifteen yards away. I saw the woman get out of the cab in a hurry I assisted her across the pavement; there was a wound in her neck and blood on her clothing. I got a few spots on my jacket. After I assisted her across the footway she said, "He has shot me," and she became unconscious.

Police-constable WILLIAM WAKELIN, 157, City Police. On hearing a police whistle I went to a taxicab which was pulled up opposite 138, Fenchurch Street. I approached the cab from the front of the footway on the same side as the cab. The near side door was open. I looked in the cab and saw a man sitting on the offside back seat. He had a revolver in his right hand resting on his knee. I heard the revolver go off. I dropped to the ground and went to the rear of the cab. Police-constable Butler came up and went to the off side of the cab. While he was doing that I heard another report from inside the cab. Butler placed his hand through the off side window and clasped the man's wrist and removed the revolver from his hand. We then searched the cab.

To prisoner. As I approached the cab the near side door was open. I saw the lady lying on the pavement parallel with the shops. She was lying about 10 ft. to the rear of the cab. You were sitting on

the off side back corner of the seat, slightly inclined towards the near side door. The cab was pushed forward to allow the ambulance to move in. I believe there was another taxicab behind the cab you were in.

Police constable JOHN ZOLLNNER, 167, City Police. About midnight on September 28 I heard a police whistle; I went to a taxi, which was drawn up opposite 138, Fenchurch Street. I went to the near side door and opened the door as Butler took hold of the revolver in the right hand of the prisoner. Prisoner had a hat on. He was wounded on the forehead; he appeared to be dazed; shortly after taking hold of him he collapsed and fell forward on my shoulder. With the assistance of Police-constable Lygo I carried him out of the cab and laid him on the footway.

To prisoner. You were sitting on the off-side back seat of the cab looking straight in front of you; your hat was on and the pistol in your right hand. I only heard one shot. I was on duty in Gracechurch Street; it would take about three minutes to walk from there to where the cab was. I saw the lady lying on the footway; the cab was slightly in front of her. I did not help to push the cab up; I did not see the cab moved; I only saw the one cab there.

Police-constable FREDERICK BUTLER, 123, City Police. I was in Cullum Street when I heard a police whistle; I went into Fenchurch Street and saw a taxicab pulled up opposite No. 138; I heard a report from a revolver from inside the cab; I was about seven or eight yards away at that time. I was approaching the cab from the front and went round to the off-side door; the window was open. I stepped on the footboard; I put both arms through the window, seized the prisoner's right forearm with my left hand and with the right hand I snatched the pistol from his right hand; he was holding it fairly tightly. Prisoner was taken out of the cab and I searched the cab. I found five empty cartridge cases on the floor of the cab. They are the same kind of cartridges as in the box (Exhibit 3). I found some bullets lying on the cushion on the centre of the back seat; I examined the cab for the purpose of seeing whether there was any sign of a struggle, but I could not see any; nothing was disarranged.

To prisoner. I was looking for empty cartridge cases; there was nothing whatever in the cab pointing to a struggle. You were sitting on the right side in the off-side corner in an upright position looking straight in front of you, with the pistol in your hand; I only heard one report, the cab was a little bit in front of the lady on the pavement; I did not see the cab moved whilst I was there. It is possible that while you were being taken out of the cab another cartridge may have been kicked out. I only found one spent ballet in the cab.

Sergeant HORACE HUMPHREYS, City Police. In the early morning of September 29 I went to Fenchurch Street; opposite No. 138 I saw the taxi driver in charge of the cab. I examined the cab and found two holes in the cover and one through the glass. I found no sign of disorder, no signs of a struggle.

To prisoner. When I arrived there the ambulance had already left for the hospital. I noticed several distinct splashes of blood on the near tide footboard. There was a distinct hole in the glass of the window at the back of the cab; another one three inches above the glass; there was another hole on the near side of the hood, near the centre. I went to the hospital and took a list of the clothing of the deceased lady. I only received one glove; the right-hand glove was missing. The cab was kept at the Minories Police Station about 40 minutes and was then taken away by the driver. I did not examine the cab during that forty minutes. Inspector Rothwell authorised the cabman to take it away.

Re-examined. I saw Police-constable Poole examining the holes when he took his measurements; so far as I could tell the holes were exactly the same.

CHARLES MATTHEWS , motor-cab driver. I was called to "Holborn Viaduct Hotel" on the night of September 28, about 11.45. A lady and gentleman got into the cab. It was directed to Fenchurch Street Station; there was no light inside the cab. Just before reaching Cullum Street I heard three reports in quick succession and the woman screamed; I thought reports were from the tyre; the woman's scream came from inside the cab. I got down, walked round the cab, and opened the near side door, and the woman got out of the cab, almost falling in my arms, She seemed to be excited to get out of the cab. I could see the outline of the man fitting on the off side back seat. I walked with the lady across the pavement towards the shop. A policeman came on the scene and blew his whittle, and we laid her on the pavement. After the lady got out I could not swear whether I shut tie door or not. After the woman left the cab I heard two sharp reports. I did not feel the cab rock at all before, pulling up. I did not feel or notice any sign of a struggle. I eventually took the cab to the Minories Police Station. I there saw two holes in the cover and one in the glass.

To prisoner: When you gob into the cab the Lady got in first. There did not appear to be any quarrelling between you. I said at the inquest, "They appeared to be on friendly terms." It was rather dark inside the cab. When I first heard the reports I thought it was the tyres bursting. I walked round the back of the cab and examined the tyres. The lady fell into my arms. Her cheat was saturated with blood. I got a little blood on my coat. At I was assisting her across the pavement she said, "Mind, cabby. He's shot me; he has got a revolver. Take me to the hospital."

KATE EDITH NEW , night sister, Guy's Hospital. I saw deceased shortly after she was brought in; she had just died. I saw the clothing removed. I saw nothing about the appearance of her hair to indicate that a struggle had taken place.

Police-constable HENRY RIDER, 176, City Police. I went to Guy's Hospital on October 2 while prisoner was there. He asked me which part of the hospital Flo was in. I told him I did not know. He said, "If she had left me alone she would not have got hurt at all.

I saw him again on the 3rd. He said, "The doctor did not tell me till last night that Flo was dead. It was her fault; she pressed my hand and got the dose. It was an accident for her, but not for myself."

Chief Inspector JOHN WILLIS, City Police. On October 4 I went with other officers to Guy's Hospital. I saw prisoner and told him we were police officers, and would take him to the police station for the wilful murder of Florence Alice Bernadetta Silles, otherwise Dudley, by shooting her with a pistol in. a cab in Fenchurch Street on Saturday, September 28, and further with Attempting to commit suicide. I cautioned him. He said, "So far as Flo was concerned, the whole thing was An Accident. She would never have been hurt herself if the had not interfered to prevent me committing suicide. So far as I am concerned, I intended at the moment to shoot myself." I conveyed him to the Minories Police Station, where he was formally.

ARTHUR NEVILLE Cox, house surgeon, Guy's Hospital. I saw deceased shortly after midnight of September 28. She was unconscons. She died within ten minutes. Her clothing was not disarranged. I did not notice any scratches on her body. She had a wound in the head immediately in front of the ear, just above the lobe of the ear. There was also a wound behind the left ear. I afterwards found another wound at the back of the right shoulder. I examined her jacket and found a hole at a corresponding point behind the right shoulder. I made a post-mortem examination and traced the course of he bullet in her body. I found the bullet resting behind the heart and between the two lungs. It is a similar bullet to those in the box Exhibit 3. I inspected the cab and saw a bullet hole in the near side cover of the cab which corresponded with the wound in the woman's head. On September 29 I examined prisoner. He was suffering from concussion caused by a wound on the right side of the forehead. On October I be told me he had come up to town from Southampton. He said he had some dinner at the Holborn Restaurant with Flo and had several drinks. He said, "She said she was going to leave me, and I said if she did I would shoot myself. I was going to do this when she put her hand out to stop me, and it shot her instead." On the following day I told him Miss Dudley was dead. He said, "Good God," and he seemed very much upset.

To prisoner. The wound in Miss Dudley's head is consistent with the statement you made to the chief inspector, that it was an accident. I have had experience of bullet wounds. You were unconscious till Monday morning. I believe you were under the impression that Miss Dr. dley was recovering. You were continually making inquiries as to how she was getting on. Miss Dudley was a strongly-built woman. the wound through the lung was the cause of death.

Augusts JOSEPH PEPPER. B.M., F.R.C.S., consulting surgeon, St. Mary's Hospital. I have seen the clothing worn by the deceased woman, also the pistol and cartridges in the box. I have also examined taxicab I have Had considerable experience of the effects of pistol wounds on the human body. I have made experiments with this pistol and some ammunition. My opinion is that at the time the bullet wound in the head of the deceased women was caused the

pistol was about 6 in. from her face. The wound on her head is consistent with the deceased having put out her hands to prevent prisoner shooting himself, but that is improbable. It is impossible that the bullet could have travelled through her head and also have gone through the cover of the cab.


EDWARD HOPWOOD (prisoner, on oath) detailed the circumstances of his meeting Miss Dudley and their subsequent relations. In consequence of his troubles he had determined to shoot himself, and it was for this purpose that he bought the revolver. On the night of the tragedy, as he and deceased were driving along Fenchurch Street she told him that she had finally decided to go back to the music hall stage. Upon that he said, "Well, then, I might as well end it all now," and pulled the revolver out of his pocket and shot at himself on the left temple. It went off again and shot twice at the back of the cab. Deceased grasped his hand and said, "Teddy, put it down. I did not mean to leave you." She tried to twist his hand away and the wretched thing was going off. Unconsciously he was gripping it tightly. He shot her in the head. She yelled," Stop the cab. I am shot." She leaned to the door to open it. He was gripping this thing in his horror and it kept going off and it shot has again. He then shot at himself in the right temple. Deceased staggered out of the cab, saying," I am shot." As she fell down he shot himself in the temple and collapsed.

Cross-examined. I have no letters in my possession from deceased which show that she knew I was a married man. I have no witness who ever heard Miss Dudley say that she knew I was a married man except Mr. Loftus, and he is unfortunately in New York.

(Wednesday, December 11.)

Verdict, Guilty.

Sentence: Death.


(Monday, December 9.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-57
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > penal servitude

Related Material

MAYFIELD, Charles (37, engineer) pleaded guilty of forging and uttering, knowing the same to be forged, a certain order for the delivery of goods, with intent to defraud.

Prisoner confessed to having been convicted of felony, at Birmingnam Assizes, on November 28. 1908. in the name of Frank Morland.

Sentence: Three years' penal servitude.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-58
VerdictGuilty > unknown
SentenceImprisonment > penal servitude; Imprisonment > hard labour; Imprisonment > hard labour; Imprisonment > other institution; Imprisonment > hard labour

Related Material

JONES, Thomas (23, labourer), MEREDITH, John (22. coster-monger), GREENWOOD, Charles (22, stoker), CRATHERN, Thomas (18, newsvendor), and GLYNN, William (18, tailor), feloniously robbing with violence Frederick Jenkins, and stealing in his presence and from his person one barrow, 19 costumes, and 43 coats, the goods of Anthony Clark and another.

Mr. David White prosecuted.

FREDERICK JENKINS . I am a preeser in the employ of Anthony Clark and Co., mantle manufacturers. At 5.30 on November 20, I was in Buttesland Street, Hoxton, pulling a barrow containing 43 mantles and 19 costumes, when a man came up and asked me a question. While answering him I was struck and went to the ground. I cannot identify the person who struck me. I called to the prisoner Greenwood, who was on the pavement, for help, but he did not come to my assistance. The police came up while I was on the ground.

Cross-examined by Jones. I did not say at the police court that I could recognise the man who struck me.

Cross-examined by Meredith. There was a lamppost about 25 yards away; it was rather dark at the time. The man who stopped me asked the way to Nile Street. I was pushed and kicked from behind. I did not say at the police court that there were two men in front and out behind.

Cross-examined by Greenwood. I could not say whether you refused to come to my assistance, but you did not come.

Cross-examined by Crathern. I did not see you there.

Cross-examined by Glynn. I let go of the barrow when I was struck because someone was cutting the rope. The barrow was swung round.

Re-examined. Although I cannot swear to him,' the man Meredith is something like one of the men.

Detective-sergeant FRANK PULLEY, G Division. I was in Pitfield Street, Hoxton, with Detectives Bell, Saville, and Tanner, at 5 p.m. on November 20, keeping observation on' prisoners, who were all together. I saw Meredith and Jones and another man, not in custody, strike prosecutor, and then Jones and Crathern caught hold of the barrow and prosecutor dropped to the ground with the other men. Jones and Crathern seized the barrow and Glynn was at the back of the barrow. Glynn pushed the cover off the things on the barrow and tried to pull the garments off. Greenwood was on the footway opposite the barrow looking up and down the street. I heard someone say, "Kill him." I seized Greenwood, who fought desperately, till Detective Bell struck him with his truncheon. Two other men attacked me from behind. On the way to the police station Greenwood said, "I am sorry I cut up. If I had known my pals had been going to out the bloke I would not have been in the job." Later, the five men were charged at the police station and Jones said, "Let Meredith go with me" Crathern said, "Let us all go together in the cells." On searching Meredith I took from him a pocket-knife and a knuckleduster (produced). The other prisoners were arrested by the other officers I recognise them all as being five of the six men whom we had been watching.

To Meredith. You were the first man to go up to prosecutor, followed immediately by Jones and the other man.

To Greenwood. We were all keeping you under observation. I do not know whether Detective saville heard you say you were sorry you cut up and that if you had known they were going to out the bloke you would not have been in the job.

To Crathern. I have no doubt at all that I saw you at the side of the barrow with Jones.

To Glynn. You were at the back of the barrow before Meredith went up to the prosecutor.

Detective-sergeant GEORGE BELL. I was with Pulley and the other officers at about 4.45 on this evening, keeping observation on the prisoners in Pitfield Street. Greenwood seemed to be keeping watch for the others. I saw him beckoning to them, and they all ran down Pitfield Street towards Buttesland Street, where I saw prosecutor polling a barrow. Meredith, Crathern, and a man not in custody surrounded him and stopped him, and they all seemed to be delivering blows at him. I would not be certain that Crathern hit him. I saw Glynn after that at the back of the barrow trying to pull off a bundle of garments. Crathern and Jones pulled the barrow away from prosecutor and slewed it round. I saw Greenwood there on the footway. and the next time I saw him he was in custody of Sergeant Pulley. with him. I struck him on the shoulder with my trunstruggling to restrain him. Then I looked round and saw Detective Tanner on the ground with Glynn, and I went up and struck Glynn with my truscheon. I then went to the assistance of prosecutor, who was in a dazed condition. At the police station I examined the rope which had held the bundles on the barrow and found it cut in two places. The cover had also been pulled off. I afterwards went to a coffee show in Hoxton and arrested Meredith, whom t had known before. He said he had been there all the afternoon.

To Jones. I went first to the assistance of Detective-Sergeant Pulley.

To Meredith. You aid not say to the other men in the coffee shop "Where have I been all the afternoon?" You said, "I have been all the afternoon."

To Greenwood. I did not see you do anything to the prosecutor You appeared, in my opinion, to be keeping watch for the others.

To Crathern. I would not be sure that I saw you strike the prosecutor. I knew you by sight.

To Glynn. I did not search you until after Detective Tanner had done so, so I cannot say whether knife was found on you or not. I struck you twice or three times to restrain you.

Detective-Sergeant GEORGE SAVILLE gave similar evidence to the other detective-sergeants as to keeping observation on prisoners and seeing them attack the prosecutor. I arrested Meredith and Jones and also caught hold of the prosecutor by mistake. I knew Meredith and Jones by sight. I arrested Jones at Sayers' coffee shop by the Parts of Fennlley and told him I was taking him into custody for

being concerned with others in robbery. I have known him by sight for six or seven years.

To Jones. I did not say in the coffee shop," Come on, Fennelly, I want you," and you did not say" What for?"

To Meredith. I was about 12 yards away from the barrow when the prosecutor was assaulted. (To the Court.) I have known Meredith for about seven years.

To Greenwood. I have no doubt that you ran from Pitfield Street to Buttesland Street.

To Crathern. You were on the right-hand tide of the barrow and turned it round. To Glynn. I did not know you before and have not said I did. I saw you at the back of the barrow trying to pull the clothes off it. I did not see you cut the rope.

Detective-Sergeant EDWARD TANNBR. I was with the other officers. I recognise all the prisoners and have known Jones, Meredith, and Greenwood for about five years. I know Crathern and Glynn by sight. Meredith and the man not in custody fell to the ground with the prosecutor. Glynn was standing at the back of the barrow. He took a pocket knife from his pocket and cut the rope. I saw him open the knife and was actually trying to pull the things off when I arrested him. The rope had been cut in two places. I charged him with robbery with violence. I took Glynn to the police station, where he was detained and subsequently charged. Inspector Rawlinson took the charge. I arrested Crathern at the coffee shop, where I found him crouching behind a seat. When he saw me he said, "So you want me, sir?" and when I told him the charge he said, "I haven't had anything." At the station he said, "I have had no food all day, I am nearly starving. I must do something." A knife was found in his coat pocket.

To Meredith. I did not see you do anything; you were there standing on the pavement.

To Crathern. I admit that you had 6s. 8d. in your pocket when yon were searched at the police station.

To Glynn. I did not find a knife in your possession when you were searched; I suppose you got rid of it in the struggle.

(Tuesday, December 10.)

Police-constable FRIDIRICX BEAWSCOMBE. About four o'clock on the afternoon of November 20, I saw the five prisoners at the corner of little Essex Street. I moved them on and followed them for some distance. I next saw them again when I returned to the police station at about six o'clock that evening.

To Greenwood. It would be about five minutes' walk from where I first saw you to where the assault took place on the prosecutor.

Inspector WILLIAM RAWLIMSON, Q Division. I entered the charge against prisoners at Old Street Police Station on November 20 on the

charge-sheet produced. The preliminary hearing was before Mr. Chester Jones.

To Jones. I was not in the station when prisoners were brought in I saw no marks of violence on prosecutor, but he was very much shaken and very nervous.

To Meredith. I believe Police-constable Branscombe said he had seen you before you were arrested.

To Glynn. I do not remember asking prosecutor if he would like to be examined by a doctor.


THOMAS JONES (prisoner, not on oath) denied that he was concerned in the attack or the robbery.

JOHN MEREDITH (prisoner, on oath). I spent the afternoon at the coffee shop watching some men playing cards and scoring for them. At 4.30 I was called out by a woman and spent half an hour talking to her. Then I returned to the coffee shop and stayed there until I was arrested.

Cross-examined. I have been unable to get any witnesses to speak to my being in the coffee shop because I have no money to subpoens them.

CHARLES GREENWOOD (prisoner, on oath). I was going down Buttes land Street when I heard a row. I stopped to see what was the matter and while I was watching a policeman came up and arrested me. The prosecutor had asked me to help him, but before I could do anything I was arrested.

Cross-examined. I did not see the prosecutor assaulted and I did not see the rope being cut. I saw none of the other prisoners there.

THOMAS CRATHEBN (prisoner, not on oath) denied that he was connected with the assault or robbery.

WILLIAM GLYNN (prisoner, on oath). I had been out for a ride in the City on a hired bicycle and torn my trousers, so had gone home to change them. While I was walking towards the Bitfield Free Library a man whom I knew as Wiggie came up to me and asked me to come with him and earn some money. I went with him and saw some men—not the prisoners—round the prosecutor. I was about to take some garments off the barrow as suggested by Wiggie when I was arrested.

Cross-examined. There were some more boys there whom Wiggie must have known, but they had gone on in front. (To the Recorder.) Wiggle disappeared, and I did not know where he went. I had not a knife at the time.

To Meredith. There was a man there somewhat of your stamp but you were not there.

To Crathern. I did not see you there.

GREENWOOD, recalled (to Meredith). I did not see you there, but there was a man there something like you.

To Crathern. I did not see you there.

GREEVES. I bad been to the London Hospital on the day in question, and at about 4.30 I called at Sayers' coffee shop and saw Meredith. We stood outside for half an hour talking, and then he went inside again. I am now living at home and am not in work. I have seen Meredith since he has been in prison. I have heard some of the evidence he has given in this case. I have not got my hospital card with me which would have the date on it.

Verdict, Guilty.

Jones confessed to having been convicted at Old Street Police Court on September 3, 1906, in the name of Thomas Fennelly. Meredion confessed to having been convicted at the North London Police Court on February 1, 1910, in the name of John Welsh. Greenwood confessed to having been convicted at London Sessions on February 11.

Sentences: Jones, five years' penal servitude; Meredith, eighteen months' hard labour; Greenwood twelve months' hard labour; Crathern, three years' detention (Borstal); Glyann, eight months' hard labour.


(Monday, December 9.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-59
VerdictsGuilty > unknown

Related Material

MARCUS, Jasmin (17, tailoress) , burglary in the dwelling-house of George Lloyd Williams, and stealing therein two coats and other articles, his goods, and feloniously receiving the same; being found by night having in her possession, without lawful excuse, certain implements of housebreaking.

Mr. P.B. Petrides prosecuted; Mr. Tully-Christie defended.

Prisoner was tried on the first indictment.

Police-constable PERCY GROVES, 127 C. At 4.45 a.m. on November 24 I saw prisoner coming out of Sackville Street into Vigo Street. She was carrying a large package. I went after her and asked what she had got. She said, "These are my lady's things; I am going to mind them for her." I said, "That is not a satisfactory explanation. Unless you can account for them better than that I shall take you into custody." on She said, "I will give you my name and address; it is quite all right." I said, "That is no good to me; I shall take you into custody on suspicion that they are stolen." With that she threw the box in the road and ran away. I went after her and caught her; the became very violent; she said, "I do not want to go to prison for this." I took her to the station. On the way there she said, "A Jewess gave them to me in Sackville Street." She dropped down on the way to the station on four different occasions on to her knees; each time she dropped an article. At the station she said, "Two Jaws, a man and a woman, were quarrelling about the things; the man gave them to the woman and said, 'Take them; I am not going to be blamed for it.' I was passing; the woman pushed them into my

hands; she said, 'You can have these; I am clearing out my place." I went to No. 8, Sackville Street, which address was on the box; there I found the window had been forced from the outside. The gate, which was locked, had mud on it.

Cross-examined. I first spoke to prisoner about 30 yards up Savils Row, on the opposite side to Sackville Street. She looked a bit frightened.' On the way to the station she said, "There she is down there now." That was Sackville Street. I looked to see if there was anybody, but there was not. She tried hard to get away, hit me with as umbrella and threw herself down. It was a wet night; it was not raining then, but it had been. Each time she fell something fell from under her cloak.

EMMA PEACOCK , matron, Vine Street Police Station. I searched prisoner. She was wearing this green coat under a long velvet cost I found a pocket, which she said was her market pocket, a knife, a front door key, and a torch. She said a Jewess had given them to her.

Inspector HENRY BARNACLE, C Division. I was at Vine Street Police Station at 5.40 a.m. on November 24, shortly after prisoner was brought in. I went to 8, Sackville Street. I found marks on the box of the gate, which was secured by a padlock and chain, as if some body had climbed over. One of the area windows had been forced; there were marks on the yellow painted fastening which would be made by the sharp edge of the knife blade. I found the place strewn with things similar to what I had seen at the station, and one large bundle was ready for removal. Prisoner said the coat (Exhibit 5) was hers. I heard she had been wearing the coat with the big pocket; it was perfectly wet; it was raining as I came on duty.

JESSIE WILLIAMS , 8, Sackville Street, W., identified the goods as her property.

Prisoner's statement before the Magistrate:" I am innocent. I had these things forced upon me and I was on the way to the police station with them. The tools I picked up and put in my pocket and the knife and all. The large pocket is my market pocket."


JASMIN MARCUS (prisoner, on oath). The things were pushed into my arm and the woman ran after this man she was quarrelling with. I did not know what to do. Some were strewn over the floor and some on the railings. The woman was carrying some of the things and the man the box; she threw the coat on the front railings, I thought I had better bring them along to the court. The box was loosely done up. I could not get all the things into it, so I put these into my own pocket. That was in Sackville Street. This is the first charge that has been brought against me.

Cross-examined. I am employed by Jones, 15, Bolsover Street. I live at Munster Square. I was out late that night because I had seen a friend home. I did not hurry because I live by myself, and it

does not matter what time I get In. I was out for no bad purpose. I had a good sleep before I came out. I left home soon after 12. I met my friend by accident. She was in service at Brixton. I had not seen her for about two years. I put the coat on because there was no room in the box, and covered it over with my own cloak because I thought I would have to account for that if they had been stolen. I was going to take them to the nearest police station. I did not tell the officer I was minding them for my mistress; that is a lie; and I did not run away. I ran round the corner within sight of the officer to see if I could catch sight of this woman. I did not fling the box; I dropped it. I was faint and tired; I could not hold the box.

Detective-sergeant FITZGERALD, C Division. I have made inquiries about this young woman. She has been employed as a tailoress since July last. On the Saturday previous to her arrest she received £1 wages. Mr. Jones has always found her straightforward and honest.

Verdict, Guilty.

Sentence: Six months imprisonment, second division. (The other indictment was ordered to remain on the file of the Court.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-60
VerdictNot Guilty > unknown

Related Material

PURSE, William , committing an act of gross indecency with another male person.

Mr. A.S. Comyns Carr prosecuted; Mr. Curtis Bennett defended.

Verdict, Not guilty.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-61
VerdictsGuilty > unknown
SentencesImprisonment > hard labour

Related Material

CREW, John (41, painter) , stealing one ring, the goods of Robert Morgan, one watch and other articles, the goods of Alice Maud Roe, one pendant and one chain, the goods of Marjory Geddes, and one bracelet, the goods of Mary Lockhart; stealing one pair of links and one brooch, the goods of John Bruce.

Mr. W.J. Spratling prosecuted; Mr. Sidney E. Williams defended.

Prisoner was tried on the first indictment.

Mrs. MAY MORGAN. I have a bedroom on the ground floor at 37, Brunswick Square. On November 12 my room was unlocked as the cleaner was coming to clean the windows. I had some jewellery in a drawer of my dressing table. I last saw it at 10 a.m. I saw prisoner just before 3 p.m. I asked him whether he had been in my room; he said" No." I asked if he was going in there next to clean the windows; he said" Yes." I did not know that I had lost my jewellery till 3.15. The value of the property I lost was £10.

Cross-examined. I do not know what time he came to the house—A few minutes before three he was cleaning the dining-room windows. I said at the police court," Afterwards I entered my bedroom, the window had been cleaned." I was not permitted to say one half was cleaned and the other was not; I was asked questions mostly and had to answer yes or no. I know he entered my room because I heard the windows opened.

ALICE MAUD ROE . I have a bedroom at 37, Brunswick Square on the first floor. I kept my jewellery in a small case on the dressing table. It was not locked. I missed a watch, a brooch, and a gold guard with gold pendant attached. I saw them about noon that day.

I saw prisoner in the dining-room about 2.50. My windows were partially cleaned. I missed my property at 3.40.

Cross-examined. At the police court I was not allowed to say the windows were partially cleaned; it had to be yes or no. I was at home all that day. I stopped in the dining-room. I did not know the man was in the house till he came in the dining-room.

MARJORY GEDDES and MARY LOCKHART gave similar evidence.

ELIZABETH SMITH , housemaid, 37, Brunswick Square. At 12.55 a.m. on November 12 prisoner said he was going to clean the windows. I next saw him between 3 and 3.15 on the top floor. I did not go in other rooms with him. When he was going away I asked him if he had cleaned madam's windows; he said he had cleaned them all. Madam's windows had not been cleaned.

NELLIE PLUME , housemaid, 37, Brunswick Square. I saw prisoner at 1.55 a.m. on November 12. He came to clean the windows. Br stayed about two hours. He brought me a paper from the window-cleaning company to sign. He said he had finished the windows. He I signed the paper and gave him 2d. We found out afterwards that he had not cleaned the windows. I had never seen him before.

Police-constable ALFRED WEBB, E. About 4.30 p.m. on Tuesday, November 12, I saw prisoner at 56, Judd Street. I was in company with a detective. I told him we were police officers end were making enquiries respecting some jewellery that had been stolen from bedrooms at 37, Brunswick Square, where he had recently been cleaning windows. He replied," Yes, I was there. How are you going to prove I had the stuff? I left there about 3.45 p.m." I said, "The ladies tell me you left there about 3.15." He said, "Yes, they may have done. I went after I left to the" Two Brewers" where I had a glass of ale and I did not hurry back to the office as it was my day's work." I took him to Hunter Street Police Station and he was charged, In reply he said, "I know nothing about the stuff."

MARTIN KEATING , manager, London and Provincial Window Cleaning Company, 56, Judd Street. As a rule we require references with men who work for us. Prisoner was employed by us in January and March, 1911. We try to find Army and Navy men. I cannot tell you if prisoner is one of them. Our books show that prisoner was sent to 37, Brunswick Square on November 12. I do not know what time he arrived back; I was at Maidenhead that day. The people were not satisfied with the work he did; they sent the following day to say the windows were not properly cleaned, and some were not touched.


JOHN CREW (prisoner, on oath). On November 5 I met Mr. Keating and asked if he was busy; he said I could give him a look up. I called on the 12th; he was not there. The clerk in charge gave me a list of four places. The last place I did was Brunswick Square I got there at 12.45. When I had cleaned the windows the maid signed the paper. She asked if all the windows were cleaned; I said,

"As far as I know." I left about 3.15. I had worked all my dinner four. I went and had a sandwich and a glass of ale a pot my leather and bucket outside the public-house. I need not have got back till six; I got back at 4.15. I gave the clerk the billheads and said, "Would you mind me having 2s. sub." He said, "Wait a minute." I stood on the steps when in walked two police officers in plain clothes. One of them said, "Is your name Crew?" I said "Yes." He said, "Have you been to 27, Brunswick Square cleaning windows?" I said "Yes." I was taken to the station. After I had tat there two hours I was charged. I was asked to turn my pockets out if I was an honest man. They said they had turned my place over and found nothing.

Cross-examined. The public-house where I had dinner is four minutes from my job. That is the only public-house I went into that afternoon. The officer said I told him another public-house; that is a mistake.

Verdict, Guilty.

(The second indictment was ordered to remain on the file of the Court.)

Prisoner confessed to a previous conviction, at London Sessions on April 5, 1910.

Sentence: Three months' hard labour.

BEFORE THE RECORDER (Tuesday, December 10.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-62
VerdictsGuilty > unknown; Guilty > pleaded part guilty
SentencesImprisonment > hard labour

Related Material

FOOT, Frederick (24, printer's labourer), was indicted for and charged on coroner's inquisition with the manslaughter of Patrick Golvin; also indicted for feloniously wounding William Cummings wish intent to do him some grievous bodily harm.

Mr. Roome prosecuted; Mr. Purcell and Mr. Tully-Christie dedended.

Prisoner was tried on the first indictment.

JAMES JONES , newsagent. Deceased (Galvin) was my half-brother. I was with him from 6.30 p.m. on the night of Sunday, October 13, until 10.30. We had been drinking, and about 10.30 we went into the "Crown" public-house, Battersea Park Road. There was a bit of a row on, but I could not say what about. My brother William who was there went out, and another man followed him. Neither Galvin, William Jones, nor I took part in the row. The landlord came over the bar, took our beer away, and turned us out of the house. When I got outside I saw my brother William fighting with a man named Lambert on the other side of the road. At that time Galvin was standing on the pavement talking to five or six other men. I crossed the road, and when I came back I saw Galvin lying on his back.

Cross-examined. I did not see prisoner until the coroner's inquest I swear that deceased had not a black eye when we went into the "Crown" public-house.

HENRY GEORGE FODEN , licensee, the "Grown." I remember this Sunday. The last witness and some other men came into the house After I had served them they began to use bad language, so I turned them out. Prisoner was there when they arrived, and was saber When I returned from putting the men out the bar was empty.

Cross-examined. The only man who gave me any trouble to put out was a man named Jones, the brother of last witness. I heart a noise outside, but did not go out to see What it was. The deceased man Appeared to be sober.

JOHN JUKES . I was in the "Crown" public-house on this night, and saw prisoner there. While I was there three or four men came in whom I did not know. Directly after they went out prisoner went out. Then I went out and saw prisoner strike the deceased man a the face. but I did not hear any words pass between them or between Galvin and anyone else. Galvin had not got his hands up. When Foot struck him he fell to the ground, has head striking the pavement. He only struck him once.

Cross-examined. I went out to see the fight within a minute of Galvin going out. The fight was going on on the other side of she road when Galvin was struck by prisoner.

Police-constable JAMES BISHOP. I took deceased to the hospital and was under the impression then that he was drunk. After I had taken him there I took him to the police station, where he was seen by the divisional surgeon.

FELIX CHARLES KEMPSTER , divisional surgeon, Battersea Police Station. Deceased (Galvin) was brought in at about a quarter past eleven on the night in question, and after examining him I had him placed in an observation cell. He was suffering from compression and contusion on at the back of the head. He was sensible, but was very drunk. I was again fetched to him at 3.30 on the Monday moning, the 14th, and found him in an epileptic fit, and with a black eye so fearing some compression of the brain I sent him to St. John's Hill Infirmary.

Cross-examined. An epileptic fit may be brought on by pressure on the brain or diseese, and if a man were subject to it drink would bring it on.

Re-examined. A man would not get a black eye immediately he was struck.

WILLIAM LEONARD MCCORMAC , medical superintendent, St. John's Hill Infirmary. Deceased was admitted at about five o'clock in the morning of October 14. He was dazed and drowsy, and had severe pain in his head. His right eye was black and he had signs of a head injury. He remained in the same condition until the Wednesday night, when He became comparatively lucid. On the Thursday he was rational, but in the evening he had a relapse and dried on Saturday, the 19th. I held a post-mortem examination and found the

cause of death was two fractures at the base of the skull, one of which passed through one of the large blood sinuses, and there was bleeding on to the surface of the brain. The fracture could have been caused by a fall.

Cross-examined. A fracture such as the deceased had would not cause a black eye.

Detective-sergeant FRANCIS PEARCE. I arrested prisoner on October 21. I cautioned him and told him he would be charged with killing the deceased. He made a statement to me. (To the Recorder.) He did not say he struck the man in self-defence.

Cross-examined. I believe prisoner sent a friend to tell me where so find him and arrest him.

Detective-inspector FRANK PYKE. I found prisoner detained at Marlborough Street Police Station and arrested him for the manslaughter of Galvin. He made a statement to me. He made no reply to the charge. On October 22, at the South-Western Police Court, when I proposed to put prisoner up for identification, he said he did not wish it, as he did not deny pushing Galvin down after Galvin hit him.

Verdict, Guilty of manslaughter.

(Wednesday, December 11.)

Prisoner was brought up for trial on the second indictment. He pleaded guilty of unlawfully wounding Cummings, and this plea was accepted by the prosecution.

Sentence: Twenty months' hard labour in respect of each offence, to run concurrently.

BEFORE THE COMMON SERJEANT. (Tuesday, December 10.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-63
VerdictsGuilty > unknown
SentencesImprisonment > hard labour

Related Material

ROBERTS, Arthur (35, traveller) , feloniously assaulting Sir Thomas Boor Crosby, with intent to rob him of a tie pin, his goods; attempting to steal the said tie pin, the goods of Sir T.B. Crosby, from his person.

Mr. Muir, Mr. Whiteley, and Mr. Adrian Clark prosecuted; Mr. Huntly Jenkins defended.

PERCY EDMUND CAREFUL , 29, Archway Street, Barnes, motor omnibus conductor, badge No. 8549. On Tuesday, October 22, about midday. I was conducting a bus going from the Bank to Barnes, via Charing Cross. At the Mansion House Sir Thomas Crosby, the late Lord Mayor, got in; prisoner got in immediately after. At Charing Cross prisoner and Sir Thomas Crosby stood up to get out. Another man stood in the doorway and looked up the staircase; I told him to get out of the way; he inquired if the bus went to Piccadilly. I said "Yes," and he sat down again. Prisoner was standing behind Sir

Thomas Crosby, who alighted and said to me, "I protest agains this man pushing me inside the bus," referring to prisoner, why walked away. A gentleman inside the bus, whose name I now know to be Bennett, made a communication to me. On November 12, a Bow Street Police Station, I picked prisoner out from a row of nine or ten other men as being the man who was in the bus.

Cross-examined. I have been working regularly on my bus since carrying between 400 and 500 passengers a day. I did not see anybody assault Sir Thomas Crosby or attempt to take his pin; if that was done it must have been done by a man behind him and not by the man in front, who had his back to him. When I went to Bow Street Police Station to pick out the man I had seen in the bus I cannot say there were any men in the row like prisoner; I would pick out the man I thought most like him. I had a good look round before I picked him out because I hardly liked to say he was the man before I had a good look at him—I thought I might make a mistake. I was sure when I picked him out. Prisoner was wearing a light cost on October 22.

Re-examined. When I saw the prisoner in the row I had a little doubt at first; I have no doubt now.

Sir THOMAS BOOR CROSBY, late Lord Mayor of London. As I was getting out of the bus at Charing Cross I was hustled about by some one behind me and abused in filthy language for not moving out of the bus. I said, "You can see yourself the reason I cannot get out—because the people are getting down from the top." Immediately I was pushed forward from behind, and someone behind me struck me on the back of the hand, rupturing a blood vessel, which is not well yet. The man behind me followed me out of the bus, uttering all kinds of epithets against me. He was wearing a fashionable drab coat, Next morning I noticed that a pin, worth from £30 to £50, which I had been wearing on October 22, was damaged. On November 5 I went to Bow Street Police Station to pick out prisoner, but I failed to identify him. I challenged another man.

Cross-examined. I saw no one attempt to take my pin.

WILLIAM CARMICHAEL BENNETT , 137, Crompton Road, West Dulwich, furniture manufacturer. At Charing Cross Station Sir Thomas Crosby, the prisoner, another man, and myself got up to get out of the bus. Prisoner was behind Sir Thomas, the other man was in front I saw prisoner with his fight hand holding a folded newspaper under Sir Thomas Crosby's chin and with his left hand pulling at his tie-pin. Prisoner stared at me and jumped out of the bus. I spoke to the conducter. On November 4 I went to Bow Street Police Station and picked prisoner out from a row of eight or nine men as being the man I had seen pulling at the tie-pin. (To the Jury.) I did not stop prisoner because I could not collect my thoughts.

Cross-examined. Prisoner had a light suit on; I would not say it was similar to that which he is wearing now. There was not any great resemblance between the prisoner and the man Sir Thomas Crosby picked out at the police station. Prisoner was put up for identification

among men of the same style as himself; I should not say there were any like him.

Detective-sergeant CECIL BISHOP, New Scotland Yard. On November 4 at 12.40 I saw prisoner in company with another man in Liver-pool Street. I walked up behind prisoner, caught hold of him, and said, "I want you." He said, "Damn you," and became violent. I conveyed him to the police station and informed him he was wanted on a warrant for assaulting with intent to rob. He said, "Who it it that I am supposed to have done over?" I said, "The Lord Mayor, Sir Thomas Crosby." He said "Oh, is it? He is a magistrate, too. Well, I suppose they will give me a proper identification. I still stand a chance, don't I?"

Cross-examined. I was in plain clothes when I arrested prisoner. Inspector WILLIAM GOUGH, E Division. On November 4, at 5 p.m., I saw prisoner in custody at Bow Street Police Station and told him I held a warrant for his arrest, which I read to him. He said, "Am I to be put up for identification?" He was afterwards put up for identification. He asked to be allowed to take his overcoat off. As all the other men had overcoats of a similar kind, I refused. He was identified by Bennett; I asked him if he was sure. When charged I do not think prisoner made any reply.

Cross-examined. Sir Thomas Crosby unhesitatingly picked but another man and said, "That is the man." Verdict, Guilty.

Prisoner confessed to having been convicted at Bow Street Police Court on May 5, 1909, in the name of Arthur Jackson, of larceny from the person and sentenced to six months' hard labour.

Nineteen previous convictions for similar offences, beginning in 1894, were proved. Prisoner was stated to have never done any honest work.

Sentence: Fifteen months' hard labour.


(Tuesday, December 10.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-64
VerdictGuilty > lesser offence
SentenceImprisonment > penal servitude

Related Material

NEVELL, Frank (30, waiter) , forging and uttering, knowing the same to be forged, an order for the payment of £160, with intent to defraud.

Mr. D. Ronald Thomas prosecuted.

FRANK MCVEACH , cashier, Capital and Counties Bank, High Holborn. At about 9.15 a.m. on November 19 prisoner presented this cheque for £160, payable to Samuel Coombes, signed by W.P. Marler. I was suspicious and asked him if he came from Mr. Coombes; he said he did; I asked him where he was going to take it; he said he was going to meet Mr. Coombes at Victoria Station. I asked him to put his name and address on the back of the cheque; he signed "Frank Underwood, 28, Percy Street." He asked me if the cheque was all

right. I asked him to wait a minute. Having compared the signature with the signature-book I returned to the counter. Prisoner had gone. The signature compared very well with Mr. Marler's. The. office cleaner had followed prisoner. I also sent a boy after him.

ARTHUR PIPER , 20, Brookland Road, Fulham. I am office cleaner in the employ of the High Holborn branch of the Capital and Counties Bank. In consequence of something that was told me I followed prisoner out of the bank. I caught him up at Ludgate Circus, when I spoke to a constable, who stopped prisoner. We all went back to the bank.

Police-constable CHARLES JENNER, 126 C. I was on point duty at Ludgate Circus when last witness told me something. I told prisoner that Piper had told me he had tendered a forged cheque at a bank in Holborn. I asked him to accompany me back to the bank. He said I will come back with you." When we got back to the bank I asked prisoner what he had to say. He said, "I admit it; it was given me by a man at Victoria Station." He also said he was going to take the money to Victoria Station. I then took him to Bow Street.

WALTER MARLER , 14, Charles Street, Hatton Garden. I have a banking account at the High Holborn branch of the Capital and Counties Bank. On November 19 I was shown a cheque there. It is the one shown to me now. No part of it was written by me or with my authority. The signature is a fairly good representation of mine I do not know Mr. Coombes. I have since discovered that two cheques are gone front my cheque-book, which I keep in a drawer in my desk. I do not know prisoner.


FRANK NEVELL (prisoner, on oath). I live at 109, Kennington Road. I tendered the cheque. (Prisoner read a long written statement in which he said that he was asked to cash the cheque by a man he thought was a gentleman, and who had promised to find him employment as a valet.)

Verdict, Guilty of uttering.

Two previous convictions were proved.

Sentence: Three years' penal servitude.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-65
VerdictNot Guilty > unknown

Related Material

COOKE, Bertram Charles (16, soldier), and TURNER, Walter (48, butler) , committing an act of gross indecency.

Mr. Whiteley prosecuted; Mr. George Elliott, K.C., and Mr. Curtis Bennett defended Cooke; Mr. Huntly Jenkins defended Turner.

Verdict, Not guilty.


(Wednesday, December 11.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-66
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

ANN, Walter (68, labourer), pleaded guilty of carnally knowing a girl under the age of 13 years.

Mr. Clarke Hall prosecuted.

Sentence: Eighteen months' hard labour.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-67
VerdictNot Guilty > directed

Related Material

CALIENDO, Baglicco (14, vanguard) , committing an abominable crime.

Mr. Walsh prosecuted; Mr. Purcell defended. Verdict (by direction of his Lordship), Not guilty.


(Wednesday, December 11.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-68
VerdictsNot Guilty > unknown

Related Material

HILL, Robert Charles (56, dealer) , on September 29, 1912, carnally knowing a girl under the age of 13 years; on October 10, 1912, similar offence; indecently assaulting Kathleen Hudson, Kate Aldridge, and Queenie King, children under the age of 13 years.

Mr. Clarke Hall prosecuted; Mr. Curtis Bennett defended.

At the close of the case for the prosecution prisoner was called and daring his evidence the jury intimated that they did not wish to hear anymore.

verdict, Not guilty.


(Wednesday, December 11.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-69
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceMiscellaneous > sureties

Related Material

COOK, John (42, manager), and TREHKOPF, Herman (17, porter), pleaded guilty of committing an act of gross indecency.

Mr. Whiteley prosecuted; Mr. George Elliott, K.C., and Mr. Huntly Jenkins appeared for Cooke; Mr. Curtis Bennett appeared for Trehkopf.

Prisoners were released on their own recognizances in £50 and £5 respectively to come up for judgment if called upon.

1st December 1912
Reference Numbert19121201-70
VerdictsGuilty > pleaded guilty; Guilty > unknown
SentencesImprisonment > penal servitude; Imprisonment > hard labour; Imprisonment > hard labour

Related Material

NYE, Henry (36, coster), POOLE, George (26, tailor), and WILSON, Mary Ann (36, ironer) , stealing a post letter and a cheque, the goods of E Stillwell and Sons; stealing a post letter and a cheque, the goods of S. Markheim, Ltd.

Mr. Whiteley and Mr. Odgers prosecuted; Mr. Purcell defended Nye; Mr. Warburton defended Pools; Mr. St. John. Macdonald appeared for Wilson.

Wilson pleaded guilty.

Nye and Poole were tried on the first indictment.

THOMAS CHEW , 70, Markhouse Avenue, Walthamstow. I am clerk to Baddeley Bros., 19, Moor Lane, E.C. I passed Exhibits 2 and 5 along with other letters for posting.

HARRY BRUFF , clerk to Baddeley Bros. I posted the letter are cheque to Messrs. Stillwell on October 29.

JAS. H. LOVESEY , officer in General Post Office. A letter posted a Messrs. Baddeleys between 4 and 5 p.m. would reach Messrs. Stillwell's about 9.45 the same night.

EDWARD MOUZON STILLWELL , of E. Stillwell and Sons, 214, Old-Street, scale makers. Messrs. Baddeley Bros. owed us an account of £20 odd. We did not receive their cheque. Letters would be put into a slit in the door and would fall upon the floor. We have a letter-box now.

ALBERT GIBSON , 55, Baldwin Street, City Road, porter. Between 10.30 and 10.40 p.m. on October 29 I was in Bonner Street I saw prisoners in the doorway of Messrs. Pfenigstein, furriers. I next saw them go towards Bunhill Row. In Featherstone Street they went into the doorway of Messrs Darnall, wholesale stationers. I passed them in City Road and spoke to a postman, then came back. The postman went round into Old Street and through to Mallow Street. I saw prisoners standing in the same doorway in Mallow Street. I passed right through, left the postman on the corner of Mallow Street, and went into City Road again towards Old Street, where I saw the same three in Stillwell's doorway. I did not notice what they were doing. The woman's face was to the door and the men were side by side, one looking the way of the street and the other the other way.

Cross-examined by Mr. Purcell: I left my work at 7.30. These were all busy streets but one. I did not see a policeman. I did not look carefully for one. I have seen the postman several times since Prisoners were strangers to me. I did not see them arrested. I went to the police station the following week. I did not give my name and address to anybody but the postman. I was asked if I could pick the men out; I said I could if they wore the same clothes. In consequence of having said that I was not shown the men among others. I did not see prisoners do anything, but I thought they were after something dishonest.

Police-constable ALFRED BALPH, 471 G, proved a plan of the neihgbourhood.

Police-constable SAMUEL DANES, 140G. At 11.15 p.m. on October 29 I was on duty in Featherstone Street. I saw the three prisoners on the corner of Featherstone Street and Mallow Street. I saw the woman go up the steps of Messrs. Darwin; Nye was at the bottom of the steps; Poole stood a little way from the steps and repeatedly looked first up Mallow Street and then up Featherstone Street. They were there five minutes or more; then they went towards Old Street. They went in the doorway of Stillwell and Sons; the female faced the door the men stood side by side to the woman's back, close to the doorway, They were there several minutes, then went towards City Road. I turned into Old Street and walked after them. They stopped on the corner of Old Street and City Road and looked all ways; I think the saw me and got on a horse tram going towards the City. I had seen a

postman in Featherstone Street who made a communication to me. I followed the tramcar as beet I could and got as far as Chiswell Street, where Poole was leaning against a post. When I went towards him he stood up from his leaning position and gave a low whistle, looking down Finsbury Street. I passed him and saw Nye and Wilson standing together in the centre of the footway about halfway down Finsbury Street. I passed right by, some distance, and stood on the corner of Hilton Street and Chiswell Street. In a minute or two Poole passed me and went towards Whitecross Street, some 50 or 60 yards. There he stood on the kerb. By that time Wilson and Nye passed me and looked in every bar at the "St. Paul's Head," on the corner of Milton Street. Poole turned and joined them. They all went into the same bar and conversed together. I then obtained assistance and waited for them to come out, which they did in about 10 minutes. Wilson and Nye came out first. I told them to wait a moment till Poole came. When Detective Gill brought him I told them I should take them into custody as suspected persons loitering. Wilson said to Nye, "This is what you got me out for; I thought it would come to this, you tricky b—; they have got you at last." I do not know what Nye said; all three prisoners were talking at one another while we were Wiring them away. I took Nye. He made no reply when charged.

Police-constable ERNEST HALLETT, 212 Q. At 11.30 on October 29 I was in Old Street. I saw prisoners at the corner of Mallow Street and Featherstone Street. They saw me and left there. They afterwards returned to the same place, Darwin's. I watched them for a few minutes I saw them leave the corner, cross the road, and the woman went into the doorway of Withers and Withers. She came out immediately afterwards. Prisoners then came towards, me and stopped at Stillwell's doorway. The two men got in front of the woman and I could see part of the woman's back. She was facing the doorway; the men were facing the street. They stopped there a few minutes, and I left the corner as I saw police-constable 140 coming round Mallow Street. He followed them to the corner of City Road and Old Street. He came back and told me something, and I went down Bunhill Row to Chiswell Street where I again met him. Soon afterwards prisoners were taken into custody as they left the public-house in Chiswell Street. Wilson said to Nye, "This is what you have got me out for; I thought it would come to this, you tricky b—; they have got you at last." I did not hear Nye or Poole say anything in reply to that.

Detective ARTHUR GILL, G. I saw prisoners converting together in the public bar of the "St. Paul's Head," Chiswell Street. Nye and Wilson came out first, followed by Poole about 15 yards behind. Police-constable 140 stopped Nye and Wilson. Poole, on seeing that, turned hurriedly in the direction of Bunhill Row. I went after him and overtook him. I said, "I am a police officer and I want you to come back to Chiswell Street with me." He said, "What for?" I said, "I will tell you when you get there." I took him back to where the other prisoners were detained. I said to all three, "You will he taken to the City Road Police Station and charged with being cuspected

persons loitering for the purpose of committing a felony." Poole said, "And you have made a bloomer." When charged they made no reply.

ELIZABETH CHILDS , matron, City Road Police Station. About 12.30 a.m. on October 30, I searched Wilson and found in her Exhibits 1 and 2.


HENRY NYE (prisoner, on oath). I had been out all day on October 29. I had got my stock money on me and was going to take it to the man I am working with. I had to take it to a turning of Bath Street, City Road. I got on a tramcar outside the "Mtropolitan, "Clerkenwell Road, and got off at City Road about 11.35, when I met Wilson. I knew her before this evening. She asked me to go home with her. I said yes. Instead of getting on the tras at the corner of Old Street to go home I asked her to go the other was about, to save my wife or anybody seeing me. That is how we come to get round by Chiswell Street. In Chiswell Street I went down the turning with the female while Poole was at the top. Poole came to Farringdon Road about 7.30 and stopped with me till he got arrested When I came back with the female we were having a bit of an argement. Poole said, "I am going to leave you if you are going to row." We walked up Chiswell Street into a public-house on the corner. When we come out Poole said, "You are still rowing; I am going home He left us, while we went the other way to get to Farringdon Street, When we got four or five yards me and Wilson were arrested. We had not been in any doorways; it was down a gateway in Chiswell Street.

Cross-examined. I did not hear Poole whistle. Police-constable Danes's evidence as to the events that happened from the time I get on the tram with the woman till we were arrested is true. Everything before that time is false.

No evidence was offered for Poole.

Verdict, Guilty.

Wilson confessed to having been convicted of felony at West Has Quarter Sessions, on April 18,1902, in the name of Mary Ann Murray Several convictions were proved against Nye.

Sentences: Nye, Three years' penal servitude; Wilson, Twelve months' hard labour, in respect of each offence; to run concurrently; Poole, six months' hard labour.


(Thursday, December 12.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-71
VerdictsGuilty > pleaded guilty; Guilty > unknown
SentencesImprisonment > penal servitude; Miscellaneous > sureties

Related Material

ROBERTS, Henry (39, porter), and CARTER, Percy (15) , committing abominable crime.

Carter pleaded guilty.

Mr. Boyd prosecuted; Mr. Russell Davies defended Roberts and appeared for Carter.

Verdict (Roberts), Guilty. Four other indictments were ordered to remain on the file of the Court.

Sentence (Roberts): Ten years' penal servitude. Carter was released on his own recognizances in £5, with a surety in £10, to come up for judgement if called up on.


(Thursday, December 12.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-72
VerdictGuilty > unknown
SentenceImprisonment > penal servitude

Related Material

WALLACE, George (46, engineer) , feloniously making counterfiet coin.

Mr. Beaumont Morice prosecuted.

Detective-sergeant JOSEPH GILLARD, E division. At 10.40 a.m., on October 31, I went to 30, Hanforth road, Kennington, in company with Detective Wiltshire. I knocked at the door, which was opened by a women. I went in; at the sitting-room door on the first floor front I saw prisoner. I said, "we are police officers and are going to arrest you on suspicion of being concerned with Duncan Browne, alias Robinson, of No. 2, Peter street, Earl's Court Road, who is in custody, for making and possessing counterfeit Bank notes and counterfeit coin at that address." Wallace said, "I had better say nothing." I immediately searched him, but found nothing in his possession. I then proceeded to search the room. In a bag in the corner of the room, with in two yards of where Wallace was sitting at the time, I found a purse containing 19 counterfeit sovereigns (produced). I was about to count them when the prisoner interposed and said, "I think you will find 19 there." I also found in that room two electric batteries and four parts of an automatic stamping machine used for franking letters, which the prisoner spoke of as a patent of his. I conveyed prisoner to the police station.

Cross-examined. I cannot say whether these batteries (produced) are used in the manufacture of counterfeit coin. I went to see your wife in your interest to ask her if she could tell me the name of anyone you had worked for. I do not think she is a robust women, but she did not appear to be ill.

FREDERICK VICENT , caretaker, Warwick Chambers, Peter Street, Earl's Court. For six to eight weeks a man named Robertson, whom I have since heard called Browne, occupied No. 4, Warwick Chambers. During that time prisoner visited him several times. Browne then moved in to No. 2, Warwick Chambers; Wallace and another man helped him to move in. Wallace also called on him the next day.

To prisoner. I know of nothing wrong going in No. 4; the police raided No. 2. I have seen you fitting up the gas at No. 4. I did not see you call on Browne after the second day after he had moved into No. 2. Browne moved towards the end of September.

After Browne moved I showed No. 4 flat to likely tenants and examined it; I saw no signs of coining having been carried on there. It was simply an ordinary domestic flat. At the previous trial (see page 107) I gave the same evidence against you as I am giving now; the verdict was Not guilty.

Re-examined. Prisoner was tried and acquitted then on a charge of forging bank notes.

SOPHIE VINCENT , wife of the last witness, corroborated. I saw Wallace call upon Browne very many times when he was at No. 4, tat only once when he was at No. 2. After Browne had moved into No. 2 Wallace returned a gas ring and stove which we had lent to Browne. On October 18 I saw a machine taken into No. 2 in different parts; I saw that same machine taken out by the police on October 30.

To prisoner. I have heard since that that machine was a printing machine.

GEORGE EDWARD LORD , accountant to Messrs. Chesterton and Sons, house agents, for Warwick Chambers. Browne, or Robert-son, applied to us for a flat in Warwick Chambers. As reference he gave us "Mr. Wallace, 30, Handforth Road, Clapham, S.W." We wrote to that address and received in reply letter (produced) signed "G. Wallace," stating that Robertson was a fit and proper person to be tenant. As a result of that reference we accepted Browne, or Robertson, as tenant.

To prisoner. The reference was given in connection with No. 4, not No. 2

ISIDORE MEINESHAOEN , manager to A.W. Carpenter, Limited, 36, Earl's Court Road, ironmongers. During August and September, Browne, of 2, Warwick Chambers, which is opposite our shop, was one of our customers. When be came to our shop he was always acompanied by prisoner. They bought from us solder, tin, and copper. They brought to us two machines (produced) to be mended. They appear to have been used for milling. Prisoner paid for the repairs. To prisoner. One of these machines appears to be part of a telephone; I do not know whether the other is such as is used for winding spiral springs. You always gave the instructions and paid. The second repair we have not been paid for. I referred to these machines at the last trial, but the judge stopped me. Browne always came it with you; I suppose he came in to look after you.

Detective-inspector WILLIAM GOUOH, E division. On October 30, at about 1 p.m., I and other officers searched No. 2, Warwick Chambers The flat consisted of four rooms. In the first room we found 63 sovereigns in a brown paper parcel, a watch case containing nine sovereigns and 10 half-sovereigns, a box containing 38 sovereigns not gilded, and 25 sovereigns wrapped in paper, all counterfeit. We found in Room No. 4 a stone jar containing 32 half-crowns and another stone jar containing 125 sovereigns, all counterfeit. We also found a coin tester, bottles of ammonia, citrate of magnesia, lime, turpentine, nitric acid, permanganate of potash, a plaster of paris mould for making sovereigns, a mould for making half-crowns, a parcel of broken

moulds wrapped up in newspaper, bags of plaster of pans, filet, two iron ladles, a thermometer, two enamelled pans, a double gat tube, some tea lead, copper wire, ingots and sticks of silver, the two milling machines, two electric batteries, cyanide of potassium, boracic acid powder, a stick of borax, gold and silver solder. I produce all these.

(Friday, December 13.)

To prisoner. Sometimes information is given to the police for motives of revenge or for a monetary consideration. I found a penny-in-the-slot machine at Browne's flat; I have not taken possession of it or produced it here, because I do not think it is material to this case. I believe you are an inventor and patentee and the owner of several patents. You have been in custody since your arrest on October 31. I made inquiries at your addresses and have heard unfavourable reports concerning you. One address you left early in the morning without paying rent.

WILLIAM JOHN PARKES , 224a, Handforth Road, Vauxhall, estate agent. On September 4, 1911, I let prisoner a flat at 30, Handforth Road, at a rental of 9s. 6d. a week, where he continued to live until October 31. I collected the rent from him every week.

To prisoner. You lived at 30, Handforth Road, for three years. During that time I have known you and your family as thoroughly respectable; I have had no complaints whatever. Your wife has been very ill.

SIDNEY WILLIAM SMITH , assistant assayer, H.M. Mint. The coins produced are all counterfeit. Some of them are in course of manufacture. The moulds produced have been used. The plaster of paris, filis, iron ladles, enamelled pans, ammonia, cyanide of potassium, etc., are implements of coining.

To prisoner. The electric batteries produced could be used for coining, but they are not the kind of batteries which are used for electro-plating usually.


EUGENE PICKERING , electrical engineer. I have known prisoner intimately for the last 20 years; he has worked for me. I should characterise him as a thoroughly upright and honourable business man. He 11 the owner of several patents.

HARRY FEAST , builder and contractor. I have known prisoner for six or seven years; he has worked for me. I have always known him as a thoroughly upright and honourable business man. He if the owner of several patents. He carried on business at 12, Soho Street. as an electrical engineer; I have seen the electric batteries produced in his shop. He was appointed agent to the General Electric Company. On Wednesday, October 30, I went with him to 48, Old Compton Street, where he had an accommodation address. I waited outside while he went in. He came out with two or three small parcels.

Cross-examined. I have known his companions. I do not remember saying at the previous trial that I did not know his companions.

GEORGE WALLACE (prisoner, not on oath). I do not give evidence upon oath because I have been for seven weeks in prison, during which time I have been 23 out of every 24 hours in the cell, and am not in a fit state to stand cross-examination. I have known Browne for 15 years, although I have not kept up the acquaintance with him all that time. As I thought he might know people who would buy my patents I went into partnership with him and removed into No. 2, Warwick Chambers, a penny-in-the-slot machine which I have invented. I was not there when any. of these implements for the manufacture of counterfeit coin were there. Browne, knowing I was an electrical engineer, asked me to mend the two little machines (produced). I said I over not because there were no tools. Browne said, "Will you come over with me to the ironmongers and explain to him how they are to be put in?" I did so. If they were used for the manufacture of conterfeit coin it was quite unknown to me. My association with the flat was an absolutely innocent one. I generally call every night at 48, Old Compton Street, which is an accommodation address of mine, where I receive letters. Just before my arrest I had been receiving a lot of letters from the General Electric Company. I called there on October 30, picked up the letters and parcels which had come for me, took them to 30, Handforth Street, and did not look at them until next morning, half an hour before the police arrived. I thought they were counters and somebody was playing a joke with me. I threw them down carelessly, where they were found by the police. The electric batteries I have had for 18 months; I use them for my electric bells at home. As to my association with the flat, all the evidence was given concerning it at the previous trial and I was acquitted.

Verdict, Guilty.

Sentence: Five years' penal servitude.


(Friday, December 13.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-73
VerdictGuilty > unknown
SentenceImprisonment > hard labour; Imprisonment

Related Material

BINDEN, Patrick (29, salesman); HARDING, Albert (28, dealer); and DAVIS, Joe (24, clerk) ; all unlawfully uttering counterfeit coin twice on the same day, and unlawfully uttering counterfeit coin.

Mr. Robert Wilkinson prosecuted; Mr. T.C. Jarvis defended Binden.

Police-constable THOMAS TONGUE, 226 E. About 9.45 p.m. on October 26 I was on duty in plain clothes in Southampton Row, Holborn, where I saw prisoners in conversation. Binden handed something to Davis. Davis left the other two and went to a tobacconist's shop at 140, High Holborn. The others followed him as far as Southampton Street. When Davis came out he joined the others and handed some thing to Binden. Then they all walked eastwards, along High Holborn.

I followed them to Farringdon Road. They all entered a public-house. When they came out they all went to Old Street. There Binden handed something to Harding and the other two stood in a public-house doorway opposite No. 13, Old Street. Harding entered 13, Old Street, a chemist's shop, and came out shortly afterwards, walked along Old Street, and some distance along Old Street the other two prisoners rejoined him. Harding gave something to Binden. I then followed them all to Pitfield Street, where Binden gave something to Davis, who went into an eating-house at 10, Pitfield Street. The other two stood on the opposite side of the road. Davis walked along to the "Crosby Head" public-house, where the other two met him. They all entered the public-house. When Davis rejoined the other two he handed something to Binden. I obtained the assistance of two uniformed constables and entered the same bar as prisoners. Before I went to the "Crosby Head" I went to 10, Pitfield Street, where the proprietress handed me a counterfeit half-crown (Exhibit 1). In the "Crosby Head" I said to prisoners, "I am a police officer and am going to arrest you for being concerned together in uttering counterfeit coin." Harding said, "What are you talking about?" and at the same time dropped a counterfeit half-crown (Exhibit 2) on the floor of the bar. It was picked up by Police-constable 243 G. I took Davis back to 10, Pitfield Street. When we entered the shop the proprietress said, "That is the man." They were all taken to the station and charged. They made no reply to the charge. They were searched by Police-constables 243 and 217 and myself. On Davis I found one pair of new socks, a box of matches, and a pawn ticket. I afterwards went to 140, High Holborn, on October 28, where the proprietor handed me Exhibit 10.

EDGAR HUNTER . I am manager of the chemist's shop at 90, Southampton Row. On October 26, between 9 and 9.30 p.m., Davis came in and asked if I kept chewing sum. He bought three-pennyworth tad tendered a half-crown. I told him I did not like the look of it; he asked why; I told him it was a bad one and rang it on the counter. I also weighed it against a good one and gave it back to him to look at. He said he knew where he got it from. He then gave me a good half-crown and I gave him the change. I identified him from a number of men at Old Street Police Station on October 28.

Cross-examined by Harding. You did not took surprised when I gave you the coin, or run out of the shop. You did not stop there looking at it and ringing it.

Police-constable TONGUE recalled. I was present when Harding was lurched. On him were found a genuine half-crown, 1 1/2 d. bronze, picket of cigarettes, and one packet chewing gum.

FRANK CROUCHER . I am manager at the tobacconist's shop, 140, High Holborn. I do not recognise prisoners. I remember a man buying a 3d. packet of cigarettes on the night of October 26. The picket handed to me is our own brand. The coin tendered was a half-crown. I notice it was marked on the shield side as this coin is marked. I gave 2s. 3d. change and put the coin in the till. I afterwards received

a communication from the police and picked the coin out from among some other half-crowns. It was between 9.30 and 10 p.m. when I discovered that the coin was bad.

EDWARD ARTHUR JAMES . I am assistant at the chemist's shop 13, Old Street. I recollect a man buying two boxes of pills like the one handed to me on the night of October 26. They are labelled with our name and address. They cost a penny a box. He gave me a half-crown in payment. On Monday, the 28th, I received a communicate from the police and examined the money in the till. There was then only the half-crown and some change. I had cleared the till on Saturday night before the man came in.

Cross-examined by Mr. Jarvis. I identified Davis as the man who bought the pills. That was at the police court.

FANNY KAISER , 10, Pitfield Street. About 10 p.m. on October 26 Davis came into my shop and asked for two penny pies. He tendered a half-crown in payment; I gave him 2s. 4d. change. I put the coin on the counter and afterwards put it in my pocket with other money, Shortly afterwards a police officer came in. He afterwards returned with Davis, when. I at once said, "This is the man that gave me the half-crown."

To Mr. Jarvis. I gave the change out of my pocket. I think it was a two-shilling piece.

Cross-examined by Davis. You might have had supper at my place every night and said good evening and good night; it is very likely. When the officer came to the shop my husband said, "I think the half-crown is a good one." My husband did not see you come in the first time; he was in the cellar. (To the Court.) I do not know if he was there when the officer brought the man back.

Police-constable LEONARD BURT, 217 G. On October 26 I was called by Tongue and went with him to the "Crosby Head" public-house is Pitfield Street. I arrested Harding and took him to the station, where he was charged. He made no reply to the charge. He was searched by Police-constable 226 E; I assisted.

Police-constable LESLIE GODFREY, 243 G. I went with Tongue to the "Crosby Head," where we found prisoners. Tongue told them they would be arrested on suspicion of uttering counterfeit coin Binden said, "You have made a mistake." When charged he made no reply.

SIDNEY WILLIAM SMITH , assistant assayer, H.M. Mint. The four coins handed to me are counterfeit. They are identical.

No evidence was offered for the defence.

Verdict, Guilty.

Previous convictions were proved against Davis. Harding had been convicted once and bound over.

Sentences: Davis, 15 months' hard labour; Binden and Harding (each), 11 months' imprisonment, second division.



(Tuesday, December 3.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-74
VerdictsGuilty > pleaded guilty; Not Guilty > unknown; Not Guilty > unknown
SentencesImprisonment > penal servitude

Related Material

SIMS, John Alfred (30, dealer), and HUGHES, Jane (54, charwoman) , feloniously making counterfeit coins; feloniously possessing a mould upon which was impressed the obverse and reverse sides of a florin.

Sims pleaded guilty.

Mr. Holford Knight prosecuted; Mr. Purcell appeared for Sims. Hughes was tried on the second indictment.

Detective ALFRED PEARCE, New Scotland Yard. On November 8, accompanied by Sergeant Goodwillie and Detective Nicholls, I went to 8, Frederick Street, Stratford, and there saw prisoner. We said we were police officers and had reason to believe that counterfeit coin were being made there. She said you will find it all upstairs. In a top floor room we found on a table four plaster moulds with the coin in them hot; by the side were 14 counterfeit florins; on the fire was a pot with hot metal in it. (The four moulds with a florin in each were produced.) Prisoner's apron bore traces of a white substance and her hands were very black. In the room we also found 108 other counterfeit florins (produced), a quantity of silver sand, files, scissors, blacking, antimony, and other paraphernalia of coining. At this time prisoner was alone in the house. Later Sims came in; we told him what we had found; he said, "My wife has nothing to do with it; I am entirely responsible for the making of the counterfeit coins and the moulds; I made the moulds last week; I have been doing this for eight months." (This prisoner is mother to Sims's wife.)

SIDNEY WILLIAM SMITH , assistant assayer, H.M. Mint. The coins produced are counterfeit.

Prisoner's statement before the magistrate: "I am innocent of this; I have no witnesses."

Sim's statement before the Magistrate was read: "I am entirely responsible for making these coins; I do not see why she should suffer.


HUGHES (prisoner, on oath). I have a room at prisoner's When the officers came I said, "If you want to find anything at all it is upstairs." I have hardly ever been into the room the officers went to. I knew nothing about any coining. Less than 15 minutes before the officers arrived prisoner's wife had been in that room. The white stuff on my apron was hearthstone; I had just been cleaning my fireplace.

Verdict (Hughes), Not guilty; she was also formally acquitted upon the other indictment.

Against Sims a previous conviction for making counterfeit coin was proved.

Sentence: Five years' penal servitude on each indictment, to run concurrently.


(Thursday, December 5.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-75
VerdictGuilty > unknown
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

CONNOR, George (45, labourer) , feloniously demanding with menaces from Morris Levy certain money, with intent to steal the same.

Mr. Metcalfe prosecuted.

MORRIS LEVY , outfitter, 138, Victoria Dock Road. At 10 p.m. on November 2 prisoner came into my shop; he said to me, "You b—Jew bastard, give me some money; if not I will take your life." I was frightened and sent my assistant for the police. Prisoner these repeated the words. He saw the assistant go out and ran away. was not the worse for liquor. He was afterwards arrested. (To the Court.) Last year I had the same. I have seen him at different times; he used to pass the shop.

PRISONER. I do not remember going into the shop; I was too drunk.

ALFRED HARRIS , assistant to last witness. I knew prisoner before November 2. On that day he came into the shop. He said, "You b—bastard, if you don't give me some money I will take your life."

I was sent to fetch the police. When I returned prisoner was gone. He was not drunk; he had bad enough. Detective HENRY HELBY, K division. At 6.30 p.m., on November 5, I saw prisoner in the "Brassey Arms" public-house, Canning Town. I said to him, "I am a police officer and shall arrest you for feloniously demanding money from Mr. Levy at his shop last Saturday night." He said, "I never was in his b—shop." On the way to the station he said, "I must have been drunk at the time. This is what the drink brings you to." He was taken before the court and after he was remanded he said to me, "Do you think if I apologue to Mr. Levy he will stop the case; I am willing to be bound over and never do it again."

GEORGE CONNOR (prisoner, on oath). I was working hard at piecework that week. I do not think I did go in and ask Mr. Levy for any money. I drew 13s. 8d. that night. My wife and I went to have a drink in Poplar. My wife wanted to go to the lavatory and I came over the bridge by myself, and do not remember anything else till she found me on Saturday night asleep. I was in bed before 11. she asked Mr. Emmett, at the public-house next door to Levy's, if he had

seen me; he said, "Yes, and I refused him." I do not know whether I went into Mr. Levy's or not.

Verdict, Guilty.

Prisoner confessed to having been convicted of felony at this court on October 10, 1911.

Sentence: Eighteen months' hard labour.



(Wednesday, December 4.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-76
VerdictGuilty > pleaded guilty
SentenceImprisonment > hard labour

Related Material

WHITE, John (76, labourer), pleaded guilty of being found by night having in his possession, without lawful excuse, certain implements of house-breaking.

Prisoner confessed to having been convicted at Middlesex Sessions on June 4, 1910, receiving 12 months' hard labour for larceny. 18 convictions were proved, commencing August 24, 1855, including five sentences of penal servitude.

Sentence: Eighteen months' hard labour.


(Thursday, December 5.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-77
VerdictGuilty > pleaded guilty

Related Material

WESTON, Alfred (30, Sealer), pleaded guilty of committing wilful sad corrupt perjury.

Mr. Forrest Fulton prosecuted; Mr. Purcell defended. Previous convictions were proved.

Sentence: Two months' imprisonment, second division.


(Thursday, December 12.)

1st December 1912
Reference Numbert19121201-78
VerdictsGuilty > pleaded guilty
SentencesImprisonment > penal servitude

Related Material

PENFOLD, Frank (27, barman), pleaded guilty of abominable crime (two indictments).

Mr. J.P. Grain prosecuted.

Sentence: Five years' penal servitude.

View as XML